
PROTOKÓŁ NR LXI/2024
Z OBRAD LXI SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
ODBYTEJ W DNIU 25 STYCZNIA 2024 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00, a zakończyła o godz.14.00.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych - 0
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5, 6 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad LXI Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2023 rok.
4) Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2023 rok.
5) Sprawozdanie z działalności Komisji Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej za 2023

rok.
6) Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej za 2023 rok.
7) Przyjęcie protokołu z obrad LX Sesji Rady Miasta Płocka z 28 grudnia 2023 roku.
8) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-2050

(druk nr 1086),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2024 (druk nr 1087),
3. przyjęcia  stanowiska  Rady  Miasta  Płocka  (druk  nr  1080)  (dot.  ogólnopolskiej

kampanii społecznej pod nazwą „PiESEL – nadaj zwierzęciu tożsamość”),
4. przyjęcia stanowiska dotyczącego przyśpieszenia budowy drogi ekspresowej S10 w

bliskim sąsiedztwie miasta Płocka oraz budowy obwodnicy miasta Płocka w ramach
nowego przebiegu drogi krajowej nr 60 (druk nr 1089),

5. przekształcenia Szkoły Podstawowej z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3 im. Kornela
Makuszyńskiego w Płocku poprzez zmianę siedziby (druk nr 1081),

6. zmiany uchwały nr 836/XLVIII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 24 listopada 2022
roku w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości  i  porządku na terenie
miasta Płocka (druk nr 1082), 

7. zmiany uchwały nr 837/XLVIII/2022 Rady Miasta Płocka z dnia 24 listopada 2022
roku  w  sprawie  szczegółowego  sposobu  i  zakresu  świadczenia  usług  w  zakresie
odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i zagospodarowania
tych odpadów oraz sposób świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania
Odpadów Komunalnych (druk nr 1083), 

8. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto
Płock, położonej w Płocku przy ul. Kobiałka (obr. 3) (druk nr 1084),

9. przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego dla Partnerstwa „Obszar Funkcjonalny
Miasta Płocka” (druk nr 1085).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał
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9) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
10)Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
11)Interpelacje i zapytania radnych.
12)Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13)Sprawy różne.
14)Zamknięcie obrad LXI Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jeszcze cztery
osoby się nie zalogowały. Bardzo proszę Państwa o zalogowanie do systemu. Jeszcze
dwoje radnych niezalogowanych, przy czym widzę, że przynajmniej Pani radna Daria jest.
Jakieś problemy z kliknięciem? Już jest. A Pana radnego Piotra nie widzę chyba na auli,
więc chyba wszyscy potwierdzili.  Za chwilkę, Szanowni Państwo, rozpoczniemy. Widzę
również Pana radnego Piotra, zatem jesteśmy w komplecie, Szanowni Państwo i możemy
zaczynać.  Otwieram LXI  Sesję  Rady  Miasta  Płocka.  Witam serdecznie  Panie  i  Panów
Radnych.  Witam  Pana  prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego.  Witam  Panów
wiceprezydentów: Romana Siemiątkowskiego, Piotra Dyśkiewicza i Artura Zielińskiego.
Witam  Pana  Wojciecha  Ostrowskiego,  Skarbnika  Miasta  Płocka.  Witam  Pana  Michała
Bodenszaca,  Sekretarza  Miasta  Płocka.  Witam  przybyłych  na  dzisiejszą  sesję
przedstawicieli  służb  mundurowych.  W  szczególności  witam  przybyłego  na  sesję  w
imieniu  Komendanta  Miejskiego  Policji  Pana  kom.  Romana  Asakowskiego.  Witam
serdecznie. Witam Pana Konrada Guzanka, Komendanta Straży Miejskiej.  Witam Pana
brygadiera  Jacka  Starczewskiego,  pełniącego  obowiązki  Komendanta  Miejskiego
Państwowej  Straży  Pożarnej  w  Płocku.  Witam  Pana  mjr.  Roberta  Wojciechowskiego.
Przepraszam, chyba w zastępstwie przyszedł Pan major... nie, mjr Wojciechowski albo
Mariusz Wiśniewski. Przepraszam, ale mam dwojako tutaj napisane dwa nazwiska. Pan
mjr Mariusz Wiśniewski, witamy serdecznie, Szef Wydziału Rekrutacji. I witam Pana - w
imieniu  Szefa  Wojskowego  Centrum Rekrutacji  -  Pana  Michała  Żurkowskiego.  Witam
serdecznie przedstawicieli wszystkich służb mundurowych. Witam przedstawicieli płockich
rad osiedli. Państwo tradycyjnie zasiadacie na balkonie w większości. Witam prezesów,
dyrektorów i kierowników spółek, zakładów i jednostek powiązanych z Urzędem Miasta
Płocka. Witam przedstawicieli lokalnych mediów. Witam serdecznie wszystkich płocczan
obserwujących  obrady  za  pomocą  internetu.  A  szczególnie  serdecznie  chciałbym,
Szanowni  Państwo,  przywitać  dzisiaj  przybyłych  na  sesję  przedstawicieli  Rodzinnego
Ogrodu Działkowego im. Tadeusza Kościuszki w Płocku. Są dzisiaj z nami Pani prezes
Maria Karasiewicz, witamy serdecznie, i Pan skarbnik Jerzy Kozakiewicz. Witamy Państwa
bardzo serdecznie. I, Szanowni Państwo, właśnie od obecności Państwa na sesji pozwolę
sobie dzisiaj sesję rozpocząć. Ale nim to powiem jeszcze przypomnę Państwu, iż sesja
jest dzisiaj, tak jak każda, dostępna online. Obrady można śledzić internetowo na stronie
www.plock.eu  w  zakładce:  transmisja  z  sesji  Rady  Miasta  Płocka.  A  dlaczego  tak
serdecznie  przywitałem  Państwa  z  rodzinnego  ogrodu  działkowego  -  otóż,  Szanowni
Państwo  Radni  i  Drodzy  Państwo,  przedstawiciele  rodzinnego  ogrodu  działkowego
poprosili mnie dzisiaj pisemnie o umożliwienie zabrania głosu na sesji i wręczenie Panu
prezydentowi  Andrzejowi  Nowakowskiemu  odznaczenia  za  zasługi  dla  ROD  przez
delegację zarządu rodzinnego ogrodu działkowego. Oddaję Państwu głos. Proszę bardzo.”

Pani  Maria Karasiewicz  Prezes Rodzinnego Ogrodu Działkowego im. T. Kościuszki  w
Płocku powiedziała: „Dziękuję bardzo. Witam serdecznie Pana prezydenta, Pana Andrzeja
Nowakowskiego.  Witam  Szanownych  Państwa  Radnych  miasta  Płocka.  Nazywam  się
Maria  Karasiewicz.  Jestem prezesem,  a tu  jest  skarbnik  Zarządu Rodzinnego Ogrodu
Działkowego.  W imieniu,  proszę  Państwa,  zarządu  i  działkowców Rodzinnego  Ogrodu
Działkowego im. Tadeusza Kościuszki w Płocku chcemy na ręce Pana prezydenta złożyć
podziękowania za pomoc w rozwój naszego ogrodu. W ciągu pięciu lat kadencji naszego

2



zarządu  otrzymaliśmy  od  Państwa  i  od  miasta  Płocka  90 000 zł  w  postaci  dotacji
celowych.  Fundusze  te  znacznie  wpłynęły  na  rozwój  infrastruktury  ogrodu  i  zostały
wykorzystane na następujące inwestycje: wyprowadzenie liczników elektrycznych z altan
na alejki zielone, zamontowanie nowego, oszczędnego oświetlenia alei głównej i placu
Magnolii,  znaczne dofinansowanie  remontu kapitalnego hydroforni.  Dlatego też zarząd
podjął  uchwałę,  by  w  ramach  podziękowania  za  pomoc  odznaczyć  Pana  prezydenta
Andrzeja Nowakowskiego Odznaką Za Zasługi  dla  Rodzinnego Ogrodu Działkowego, a
radnym miasta  Płocka  serdecznie  podziękować  za  podjęcie  uchwał  o  dofinansowaniu
naszej działalności na rzecz rozwoju naszego ogrodu. Dziękujemy bardzo Państwu za to
wsparcie, no i oczekujemy na dalsze, mam nadzieję. (niezrozumiały głos)”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękujemy
Państwu bardzo za obecność na sesji. Pan prezydent jeszcze, proszę bardzo.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, jest
niezmiernie miło, jestem zaskoczony i naprawdę wzruszony, bowiem te działania, które
podejmujemy wspólnie z radnymi rzeczywiście są skierowane do wszystkich ogrodów,
rodzinnych ogrodów działkowych w Płocku.  Cieszę się,  że  jeden z  nich  stwierdził,  że
warto  rzeczywiście  Państwu Radnym przede  wszystkim  podziękować.  Tutaj  razem ze
skarbnikiem i z wiceprezydentami głównie - akurat ta opieka podlega wiceprezydentowi
Piotrowi Dyśkiewiczowi - rzeczywiście staramy się wspierać ogrody działkowe. Co roku
200 000 zł jest dla rodzinnych ogrodów działkowych do podziału na oczywiście wszystkie,
które są, które składają wnioski. Cieszę się, że są niektóre tak aktywne, że wykorzystują
tę szansę jaką miasto stwarza rodzinnym ogrodom działkowym dla dalszego rozwoju.
Oczywiście,  jeśli  są  w  mieście  jakikolwiek  plany,  to  tylko  dotyczą  rozwoju  ogrodów
działkowych i wspierania ich dobrej współpracy, która będzie z korzyścią z jednej strony
dla  działkowców,  ale  także  dla  wszystkich  mieszkańców Płocka,  dla  których  rodzinne
ogrody  działkowe  są  doskonałym  miejscem  rekreacji,  wypoczynku,  odpoczynku  od
codzienności.  Wszystkiego,  wszystkiego  dobrego  na  dalszą  współpracę  z  miastem.
Bardzo, bardzo dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, powtarzając z artystą: pamiętajmy o ogrodach. (niezrozumiały głos) To taki
okolicznościowy akcent na początku sesji. Dziękujemy już Państwu bardzo serdecznie, a
my przechodzimy do prozy, prozy codziennej naszych sesji.”

Ad. pkt 2

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, zaczniemy tradycyjnie porządek obrad od wyboru Komisji Uchwał i Wniosków, a
później  jeszcze  poddam pod głosowanie  uporządkowanie  naszej  sesji.  Wybór  Komisji
Uchwał  i  Wniosków.  Proszę  o  zgłaszanie  kandydatur.  Pani  przewodnicząca  Iwona
Krajewska, proszę bardzo.”

Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Zgłaszam kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Pan przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Pragnę zgłosić kandydaturę koleżanki radnej
Anny Derlukiewicz.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
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wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia do Komisji
Uchwał  i  Wniosków?  Nie  widzę.  Zatem poddaję  pod  głosowanie  wybór  dwuosobowej
Komisji Uchwał i Wniosków w składzie przed chwilką przez Państwa zaproponowanym.
Proszę  o  ikonki  do  głosowania.  Proszę  Państwa  Radnych  o  zagłosowanie.  Proszę  o
zbiorcze  wyniki  głosowania  na  mój  pulpit.  Stwierdzam,  iż  jednogłośnie  wybraliśmy
Komisję Uchwał i Wniosków. Zapraszam Państwa do stołu prezydialnego po naszej lewej
stronie.  Teraz,  Szanowni  Państwo,  wspomniany  przeze  mnie  wcześniej  wniosek  o
rozszerzenie  porządku  obrad  dzisiejszej  sesji.  Wpłynął  do  mnie  wniosek  o  wrzutkę
dotyczącą druku nr 1088, czyli rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący podjęcia
uchwały  w  sprawie  pozostawienia  bez  rozpoznania  skargi  na  Dyrektora  Miejskiego
Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku. Proponuję, abyśmy wprowadzili  ten punkt jako
ostatni do porządku obrad, czyli jako punkt dziesiąty. Punkt dziesiąty, druk nr 1088. I za
chwilkę  poddam pod głosowanie  taką  zmianę w porządku obrad.  Poddaję  zatem pod
głosowanie rozszerzenie porządku obrad o druk nr 1088. Proszę o pulpity do głosowania.
Proszę  Państwa  Radnych  o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.
(niezrozumiały głos) Jednogłośnie. Pewnie jeszcze się aparatura w przypadku Państwa z
Komisji  Uchwał  i  Wniosków  nie  zsynchronizowała,  ale  ponieważ  mamy  jednogłośne
głosowanie, więc Pani radna pozwoli, że pójdziemy do kolejnego punktu. Rozszerzyliśmy
porządek obrad o ten punkt.”

Ad. pkt 3

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed
nami,  Szanowni  Państwo,  tradycyjnie  na  początku  roku  sprawozdania  z  działalności
komisji za poprzednie lata. Punkt trzeci - sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej
za rok 2023. Zapraszam do mównicy Panią przewodniczącą Martę Krasuską.”

Pani  radna  Marta Krasuska,  Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Rady Miasta  Płocka
powiedziała:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci!  Prezydium!  Wysoka  Rado!
Szanowni  Mieszkańcy!  Odczytam sprawozdanie  z działalności  Komisji  Rewizyjnej  Rady
Miasta Płocka za rok 2023. Komisja Rewizyjna działała w oparciu o: Statut Miasta Płocka,
plan pracy komisji oraz plan pracy rady miasta. Zgodnie ze stosownymi uchwałami Rady
Miasta  Płocka Komisja  Rewizyjna w 2023 roku obradowała w następującym składzie:
Marta  Krasuska  –  przewodnicząca  komisji,  Anna  Derlukiewicz  –  wiceprzewodnicząca
komisji, Jacek Jasion – członek komisji, Piotr Kubera – członek komisji, Wioletta Kulpa –
członek komisji, Łukasz Pietrzak – członek komisji, Jerzy Seweryniak – członek komisji.
W omawianym okresie  komisja  odbyła  czternaście  posiedzeń,  w tym dwa wspólne  z
innymi  stałymi  komisjami  Rady  Miasta  Płocka.  Tematy,  którymi  w  okresie
sprawozdawczym  zajmowała  się  komisja  to:  realizacja  miejscowych  planów
zagospodarowania przestrzennego w Płocku w latach 2020–2022; stan prac związanych z
realizacją  zadania  pn.  „Modernizacja  Stadionu  im.  Kazimierza  Górskiego  przy  ulicy
Łukasiewicza”;  przedsiębiorstwo  Gospodarowania  Odpadami  w  Płocku  Sp.  z  o.o.  –
przedstawienie  wykonanych  inwestycji  za  lata  2020–2022,  perspektywy  –  inwestycje
realizowane i planowane na najbliższe lata; zadłużenie miasta Płocka na 31 grudnia 2022
roku wraz z analizą zadłużenia w latach 2018–2022 oraz porównaniem zadłużenia miasta
Płocka  z  innymi  miastami  na  prawach  powiatu  za  2022  rok;  Karta  Płocczanina
(funkcjonalność,  preferencje  dla  posiadaczy,  ilość  posiadaczy,  plany  na  przyszłość);
informacja  o  interpelacjach  radnych  w  2022  roku  –  liczba,  terminowość  odpowiedzi;
informacja  o  rozstrzygniętych  zamówieniach  publicznych  w  Urzędzie  Miasta  Płocka;
sprawozdanie z realizacji projektów Budżetu Obywatelskiego zwycięskich w głosowaniu w
2022  roku;  analiza  realizacji  i  perspektyw  inwestycji  strategicznych  miasta  Płocka;
informacja o realizacji uchwał Rady Miasta Płocka za I półrocze 2023 roku; opracowanie
wniosku o udzielenie Prezydentowi Miasta Płocka wotum zaufania; opracowanie wniosku
o  udzielenie  absolutorium  Prezydentowi  Miasta  Płocka;  rozpatrzenie  sprawozdania
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finansowego,  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  miasta  Płocka  w 2022 roku wraz z
opinią  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  tym sprawozdaniu  oraz  informacji  o  stanie
mienia jednostki samorządu terytorialnego; Strefa Płatnego Parkowania – informacja o
funkcjonowaniu  w  latach  2021–2022;  sprawozdanie  z  realizacji  uchwał  Rady  Miasta
Płocka w 2022 roku; posiedzenie wyjazdowe i kontrola na Pływalni Podolanka; omówienie
projektów  uchwał  w  następujących  sprawach:  zmiany  uchwały  w  sprawie  powołania
Kapituły  do  opiniowania  wniosków  o  nadaniu  i pozbawieniu  Godności  „Honorowego
Obywatela Miasta Płocka” i medalu ”Zasłużony dla Płocka”, nadania medalu „Zasłużony
dla  Płocka”  Panu  profesorowi  Maciejowi  Słodkiemu,  nadania  medalu  „Zasłużony  dla
Płocka”  Panu  Wojciechowi  Bógdałowi,  nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu
Jerzemu  Adamowi  Krasce,  nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  Szymonowi
Marciniakowi,  zarządzenia  wyborów  uzupełniających  do  Rady  Mieszkańców  Osiedla
„Góry”,  w  sprawie  odwołania  opiekuna  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Płocka,  w  sprawie
wyboru  opiekuna  Młodzieżowej  Rady  Miasta  Płocka,  uchylająca  uchwałę  w  sprawie
określenia  zakresu i  formy informacji  o  przebiegu wykonania  budżetu  miasta  Płocka,
informacji  o  kształtowaniu  się  wieloletniej  prognozy  finansowej  oraz  informacji  o
przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za pierwsze
półrocze  roku  budżetowego,  zatwierdzenie  sprawozdania  finansowego  Gminy–Miasto
Płock wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Płocka za 2022 rok, udzielenie
absolutorium Prezydentowi Miasta Płocka z tytułu wykonania budżetu miasta Płocka za
2022 rok, udzielenie Prezydentowi Miasta Płocka wotum zaufania, przyjęcia ramowego
planu pracy Rady Miasta Płocka na okres od stycznia do marca 2024 roku, przyjęcia
planów pracy stałych komisji Rady Miasta Płocka na okres od stycznia do marca 2024
roku;  omówienie  wniosku  Pani  radnej  Wioletty  Kulpy,  dotyczącego  prowadzonych
postępowań nadzorczych odnoszących się do podejmowanych przez  radnych uchwał  i
informacji  o  ostatecznym  zakończeniu  przedmiotu  sprawy;  omówienie  wniosku  Pani
radnej Wioletty Kulpy dotyczącego sytuacji w Spółce Wisła Płock S.A. sekcja piłki nożnej;
opiniowanie  projektu  budżetu  miasta  Płocka  na  2023  rok  w  zakresie  dochodów  i
wydatków wraz z projektem Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na 2023 rok i Wieloletniej
Prognozy  Finansowej  na  lata  2023-2049;  zatwierdzenie  harmonogramu  przyjęcia
sprawozdania z wykonania budżetu miasta Płocka za 2022 rok i udzielenia absolutorium
Prezydentowi Miasta Płocka; opiniowanie projektu budżetu miasta Płocka na 2024 rok
wraz z projektem Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na 2024 rok; opiniowanie projektu
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-
2050; wydanie opinii przez Komisję Rewizyjną Rady Miasta Płocka dotyczącej projektu
budżetu miasta Płocka na 2024 rok oraz przyjęcie budżetu miasta Płocka na 2024 rok.
Komisja  w  2023  roku  podczas  wyjazdowego  posiedzenia  dokonała  kontroli  Pływalni
Podolanka. Oględziny miały na celu wyjaśnić okoliczności przedłużającego się od roku
zakończenia  remontu  i oddania  pływalni  do  użytkowania  mieszkańcom  –  kontrola
wykazała,  że  opóźnienie  jest  spowodowane  pojawiającymi  się  w  trakcie  remontu
okolicznościami, których nie udało się wcześniej przewidzieć. W okresie sprawozdawczym
frekwencja członków Komisji Rewizyjnej przedstawiała się następująco: Pani radna Marta
Krasuska – ) nieobecności, Pani radna Anna Derlukiewicz – 0 nieobecności, Pan radny
Jacek Jasion – 2 nieobecności,  Pan radny Piotr  Kubera – 5 nieobecności,  Pani  radna
Wioletta Kulpa – 1 nieobecność, Pan radny Łukasz Pietrzak – 0 nieobecności, Pan radny
Jerzy Seweryniak – 1 nieobecność.  Frekwencja członków Komisji  Rewizyjnej  wyniosła
90,82%.  Należy  zaznaczyć,  iż  ze  względu  na  pandemię  COVID-19  i  okres  stanu
zagrożenia epidemicznego radni brali udział w pracach komisji w sposób hybrydowy, to
jest stacjonarnie lub zdalnie. Od dnia 1 lipca 2023 roku na terenie Polski został zniesiony
stan zagrożenia epidemiologicznego spowodowany zakażeniami wirusem SARS-CoV-2 i
od tego momentu wszystkie posiedzenia komisji i sesje Rady Miasta Płocka odbywały się
tylko i wyłącznie w sposób stacjonarny,  tak jak to miało miejsce przed pandemią.  W
okresie sprawozdawczym komisja opiniowała materiały i projekty uchwał na sesje Rady
Miasta  Płocka.  Komisja  odbyła  czternaście  posiedzeń,  w  tym dwa  wspólnie  z  innymi
komisjami. Dotyczyły one głównie omówienia sprawozdania finansowego Gminy-Miasto
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Płock wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Płocka za 2020 rok... 2022
rok, przepraszam, oraz prac nad budżetem miasta Płocka na 2024 rok. Ponadto komisja
wypracowywała  opinie,  wnioski,  stanowiska  i  wnikliwie  na  bieżąco  rozpatrywała
kierowaną do niej korespondencję. Praca komisji opierała się na współpracy z wydziałami
merytorycznymi Urzędu Miasta Płocka oraz jednostkami i instytucjami miasta Płocka, za
co  osobiście  bardzo  dziękuję.  Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Miasta  Płocka
Marta Krasuska. Bardzo dziękuję Państwu.”
(sprawozdanie Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Pani przewodniczącej. Czy macie Państwo jakieś pytania do tego sprawozdania?
Nie widzę.”

Ad. pkt 4

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  kolejnego  punktu.  Punkt  czwarty  -  sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Skarg,
Wniosków i Petycji za 2023 rok. Proszę Pana przewodniczącego Tomasza Kominka.”

Pan radny  Tomasz Kominek, Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady
Miasta  Płocka  powiedział:  „Dzień  dobry  Państwu.  Dziękuję,  Panie  przewodniczący,  za
udzielenie mi głosu. Szanowni Państwo, odczytam sprawozdanie z działalności  Komisji
Skarg,  Wniosków i  Petycji  Rady  Miasta  Płocka  za  2023  rok.  Zgodnie  ze  stosownymi
uchwałami Rady Miasta Płocka Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w 2023 roku pracowała
w  następującym  składzie:  Tomasz  Kominek  -  przewodniczący  komisji,  Daria
Domosławska  -  wiceprzewodnicząca  komisji,  Piotr  Kubera  -  członek  komisji.  W
omawianym okresie komisja odbyła trzynaście posiedzeń, w tym dwa wspólnie z innymi
stałymi komisjami Rady Miasta Płocka. W 2023 roku Komisja Skarg, Wniosków i Petycji
rozpatrywała  następujące  skargi:  1.  z  dnia  10 października  2022  roku  -  komisja
zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas trzech posiedzeń; 2. z dnia 4 listopada
2022 roku - komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas trzech posiedzeń;
3.  z  dnia  14 grudnia  2022  roku  -  komisja  zajmowała  się  rozpatrywaniem tej  skargi
podczas  trzech  posiedzeń;  4.  z  dnia  9 stycznia  2023  roku  -  komisja  zajmowała  się
rozpatrywaniem tej skargi podczas jednego posiedzenia; 5. z dnia 7 marca 2023 roku
komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas dwóch posiedzeń; 6. z dnia
24 kwietnia 2023 roku - komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas dwóch
posiedzeń; 7. z dnia 11 maja 2023 roku - komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej
skargi podczas jednego posiedzenia; 8. z dnia 12 lipca 2023 roku komisja zajmowała się
rozpatrywaniem tej  skargi  podczas dwóch posiedzeń;  9.  z  dnia  14 lipca  2023 roku -
komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas jednego posiedzenia; 10. z
dnia 17 listopada 2023 roku - komisja zajmowała się rozpatrywaniem tej skargi podczas
jednego  posiedzenia.  W  2023  roku  Komisja  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  rozpatrywała
następujące  petycje:  z  dnia  12 czerwca  2023  roku  -  komisja  zajmowała  się
rozpatrywaniem tej petycji podczas jednego posiedzenia. W 2023 roku Komisja Skarg,
Wniosków i Petycji rozpatrywała następujące wnioski: 1. z dnia 29 czerwca 2023 roku -
komisja zajmowała się rozpatrywaniem tego wniosku podczas jednego posiedzenia; 2. z
dnia  13 listopada  2023  roku  -  komisja  zajmowała  się  rozpatrywaniem  tego  wniosku
podczas jednego posiedzenia. Tematy, którymi w okresie sprawozdawczym zajmowała
się komisja: 1. wydanie opinii w sprawie sprawozdania finansowego Gminy-Miasto Płock
wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Płocka za 2022 rok; 2. opiniowanie
projektu  budżetu  miasta  Płocka  na  2024 rok  wraz  z  projektem Uchwały  Budżetowej
Miasta  Płocka  na  2024  rok;  3.  opiniowanie  projektu  uchwały  w  sprawie  Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-2050. W okresie sprawozdawczym
frekwencja  członków  Komisji  Rewizyjnej  przedstawiała  się  następująco:  Pan  radny
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Tomasz  Kominek  -  dwie  nieobecności,  84,62%,  Pani  radna  Daria  Domosławska  -
gratulujemy  -  nieobecności  zero,  100%  frekwencji,  Pan  Radny  Piotr  Kubera  -  dwie
nieobecności,  84,62%. Frekwencja członków Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  zatem
wyniosła  89,74%.  Gratuluję  nam  wszystkim.  Należy  zaznaczyć,  iż  ze  względu  na
pandemię COVID-19 i okres stanu zagrożenia epidemicznego radni brali udział w pracach
komisji w sposób hybrydowy, to jest stacjonarnie lub zdalnie. Od dnia 1 lipca 2023 roku
na  terenie  Polski  został  zniesiony  stan  zagrożenia  epidemicznego  spowodowany
zakażeniami wirusem SARS-CoV-2 i od tego momentu wszystkie posiedzenia komisji i
sesje Rady Miasta Płocka odbywały się tylko i wyłącznie w sposób stacjonarny, tak jak to
miało miejsce przed pandemią. W okresie sprawozdawczym Komisja Skarg, Wniosków i
Petycji  opiniowała  materiały  i  projekty  uchwał  na  sesje  Rady Miasta  Płocka.  Komisja
odbyła trzynaście  posiedzeń,  w tym dwa wspólne z innymi  komisjami.  Dotyczyły one
omówienia  sprawozdania  finansowego  Gminy-Miasto  Płock  wraz  ze  sprawozdaniem  z
wykonania budżetu miasta Płocka za 2022 rok oraz prac nad budżetem miasta Płocka na
2024 rok. Ponadto komisja wypracowywała opinie,  wnioski,  stanowiska i  wnikliwie  na
bieżąco rozpatrywała kierowaną do niej korespondencję. Praca komisji  opierała się na
współpracy z Panem mec. Jarosławem Szumańskim, za co bardzo serdecznie dziękuję w
imieniu  całej  komisji,  wydziałami  merytorycznymi  Urzędu  Miasta  Płocka,  również
dziękujemy, oraz jednostkami i instytucjami miasta Płocka, za co również dziękujemy.
Podpisano, odczytano. Dziękuję bardzo serdecznie w imieniu Komisji Skarg, Wniosków i
Petycji.”
(sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik nr 8 do niniejszego
protokołu)

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękujemy
bardzo  Panu  przewodniczącemu.  Czy  są  jakieś  pytania,  Szanowni  Państwo,  do  tego
sprawozdania? Nie widzę. A Państwo wiceprzewodniczący przypomnieli mi, iż powinienem
poddać pod głosowanie te sprawozdania. Jest pytanie. Pytanie do tego sprawozdania?
(niezrozumiały  głos)  Tak,  poddaję,  Szanowni  Państwo,  teraz  pod  głosowanie
poszczególne sprawozdania, te dwa, które już zostały odczytane. Jako pierwsze to będzie
sprawozdanie  z Komisji  Rewizyjnej.  Proszę o pulpity  do głosowania i  proszę Państwa
Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit. Jednogłośnie
przyjęliśmy  to  sprawozdanie.  I  teraz  proszę  o  pulpity  do  głosowania  dotyczące
sprawozdania  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji.  Proszę  Państwa  Radnych  o
zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  Również  jednogłośnie.  Dziękuję
bardzo.”

Ad. pkt 5

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I teraz przed
nami kolejne sprawozdanie. Punkt piąty - sprawozdanie z działalności  Komisji Skarbu,
Budżetu i Gospodarki Finansowej za 2023 rok. Pani przewodnicząca Małgorzata Struzik,
proszę bardzo.”

Pan  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Panie
Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci!  Wysoka  Rado!  Szanowni  Państwo!  Pragnę
przedstawić  sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Skarbu,  Budżetu  i  Gospodarki
Finansowej  Rady  Miasta  Płocka  za  2023  rok.  Komisja  Skarbu,  Budżetu  i  Gospodarki
Finansowej działa w oparciu o: Statut Miasta Płocka, plan pracy komisji, plan pracy Rady
Miasta Płocka. Komisja obradowała w sześcioosobowym składzie: Tomasz Korga, Iwona
Krajewska,  Marta  Krasuska,  Wioletta  Kulpa,  Łukasz  Pietrzak  -  wiceprzewodniczący,
Małgorzata  Struzik  -  przewodnicząca.  Członkowie  aktywnie  uczestniczyli  w  pracach
komisji. Na czternastu posiedzeniach średnia obecność wynosiła 98%. I proszę zwrócić
uwagę na fakt, że była to najbardziej ambitna i dobrze pracująca komisja skoro taka
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wysoka frekwencja i wiele spraw potrafiliśmy na tym posiedzeniach omówić. Ze względu
na sytuację epidemiczną w Polsce do czerwca radni mogli uczestniczyć w pracach komisji
w trybie zdalnym lub stacjonarnym. Zgodnie z rozporządzeniem ministra zdrowia z dnia
14 czerwca 2023 roku w sprawie odwołania na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu
zagrożenia epidemicznego od dnia 1 lipca radni nie mogli procedować w trybie online.
Cztery posiedzenia komisji odbyły się z innymi komisjami Rady Miasta Płocka. Dotyczyły
one  wykonania  budżetu  miasta  Płocka  za  2022  rok,  wykonania  planów  finansowych
instytucji  kultury  i  informacji  o  stanie  mienia  Gminy-Miasto  Płock,  a  także  projektu
Uchwały Budżetowej Miasta Płocka na 2024 rok wraz z Wieloletnią Prognozą Finansową
Gminy-Miasto Płock na lata 2024-2050. W listopadzie  odbyło się wspólne posiedzenie
komisji  wraz  z  Komisją  Inwestycji,  Rozwoju i  Bezpieczeństwa  Miasta,  a  w grudniu  z
Komisją  Gospodarki  Komunalnej  i  również  ponownie  z  Komisją  Inwestycji,  Rozwoju i
Bezpieczeństwa  Miasta.  Podczas  tych  spotkań  radni  opiniowali  projekty  uchwał
przygotowane na sesję rady miasta. Członkowie komisji dyskutowali na temat stanu prac
związanych  z  budową  stadionu  im.  Kazimierza  Górskiego.  Tematem  obrad  było
zadłużenie miasta Płocka w latach 2018-2022 oraz jego analiza i porównanie z innymi
miastami na prawach powiatu za 2022 rok. Radni zapoznali się z danymi dotyczącymi
gospodarki odpadami komunalnymi w naszym mieście, jakie były przychody, koszty w
ramach  budżetu  miasta  Płocka  z  podziałem  na  rodzajowość  w  latach  2016-2022.
Otrzymali  także  informację  na  temat  wysokości  umów  z  odbiorcami  odpadów
komunalnych za wskazane lata. Tematem obrad Komisji Skarbu, Budżetu i Gospodarki
Finansowej  były  rozstrzygnięte  w  2023  roku  konkursy  ofert  dla  organizacji
pozarządowych wraz z  porównaniem z  rokiem 2022.  Przedstawiono  informację,  które
organizacje,  na  jakie  projekty  otrzymały  dotację,  jakie  projekty  otrzymały
dofinansowania, a także które organizacje i dlaczego nie otrzymały wsparcia. Tematem
były  także  perspektywy  partnerstwa  publiczno-prywatnego  w  kontekście  zwiększenia
kapitału prywatnego w rozwój miasta, jak również środki pozyskane z Unii Europejskiej i
wykorzystane przez gminę w latach 2012-2022. Radni omówili  bieżącą realizację oraz
perspektywy wykonania inwestycji strategicznych w Płocku. Poznali także informację o
przygotowaniu szkół i placówek oświatowych do nowego roku szkolnego, między innymi o
przeprowadzanych remontach, wydatkach inwestycyjnych oraz zakupach inwestycyjnych.
Członkowie komisji mieli także możliwość zapoznania się z informacją o funkcjonowaniu
płatnej strefy parkowania od 1 października 2022 roku do 31 października 2023 roku.
Radni ustali plan pracy Komisji Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej od stycznia do
marca 2024 roku. Podczas obrad zgłoszono jeden wniosek, ale nie został on przyjęty
przez  większość  członków komisji.  Radni  wydali  trzy  opinie  dotyczące:  zaopiniowania
sprawozdania  finansowego  Gminy-Miasto  Płock  wraz  ze  sprawozdaniem  z  wykonania
budżetu miasta za 2022 rok, z wykonania planów finansowych samorządowych instytucji
kultury oraz informacje o stanie mienia Gminy-Miasto  Płock,  projektu budżetu miasta
Płocka na 2024 rok, wydanym na wspólnych posiedzeniach komisji,  projektu budżetu
miasta Płocka po opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Serdecznie chciałabym w tym
miejscu  podziękować  opiekunowi  naszej...  oczywiście  wszystkim  radnym,  którzy
pracowali w tej komisji, bo naprawdę była to bardzo merytoryczna komisja, a szczególnie
chciałabym  podziękować  pracownikowi  biura  Rady  Miasta  Płocka  Pani  Małgorzacie
Danieluk, która wspierała nas swoją wiedzą i umiejętnościami. Dziękuję serdecznie.”
(sprawozdanie Komisji Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej stanowi załącznik nr 9
do niniejszego protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo  Pani  przewodniczącej.  Czy  są  jakieś  pytania,  Szanowni  Państwo,  do  tego
sprawozdania? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie sprawozdania Komisji
Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej. Proszę o ikonki do głosowania. Proszę Państwa
o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania  na  mój  pulpit.  Również  i  to
sprawozdanie przyjęliśmy jednogłośnie. Dziękuję bardzo.”
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Ad. pkt 6

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I punkt szósty -
sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej za 2023 rok. Poproszę Panią
przewodniczącą Annę Derlukiewicz.”

Pani radna  Anna Derlukiewicz, Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej  Rady
Miasta Płocka powiedziała: „Szanowni Panowie Prezydenci! Państwo Radni miejscy! Radni
osiedlowi!  Drodzy  mieszkańcy!  Szanowni  przedstawiciele  służb  mundurowych  i
porządkowych!  Przedstawię  Państwu  sprawozdanie  z  działalności  Komisji  Gospodarki
Komunalnej Rady Miasta Płocka za 2023 rok. Komisja Gospodarki Komunalnej w 2023
roku działała  w ośmioosobowym składzie:  Anna Derlukiewicz  –  przewodnicząca,  Lech
Latarski  –  wiceprzewodniczący,  Andrzej  Aleksandrowicz  -  członek,  Maciej  Bukowski  -
członek, Artur Jaroszewski - członek, Jacek Jasion - członek, Tomasz Korga - członek,
Adam Modliborski - członek. Podobnie jak inne stałe komisje Rady Miasta Płocka Komisja
Gospodarki Komunalnej działała w oparciu o: Statut Miasta Płocka, plan pracy komisji,
plan pracy Rady Miasta Płocka. W okresie sprawozdawczym – czyli od stycznia do grudnia
2023 roku – radni obradowali na trzynastu posiedzeniach, w tym na trzech wspólnych z
innymi komisjami. Dotyczyły one między innymi omówienia sprawozdania finansowego
Gminy-Miasto Płock wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Płocka za 2022
rok oraz prac nad budżetem miasta Płocka na 2024 rok. Ponadto radni na wspólnym
posiedzeniu z Komisją Skarbu, Budżetu i Gospodarki Finansowej oraz Komisją Inwestycji,
Rozwoju i Bezpieczeństwa Miasta opiniowali projekty uchwał na grudniową sesję Rady
Miasta Płocka. Jednym z priorytetowych tematów poruszanych w ubiegłym roku podczas
obrad  Komisji  Gospodarki  Komunalnej  był  raport  końcowy  podsumowujący  badanie
jakości  powietrza  ze  stacji  pomiarowej  oraz  z  zainstalowanych  na  terenie  Płocka
mierników niskokosztowych. Podczas obrad członkowie komisji zostali poinformowani o
źródłach  niskiej  emisji  w  budynkach  mieszkalnych  będących  własnością  miasta  i  o
wynikających  z  tego  problemach.  Radni  zajęli  się  również  oceną  realizacji  programu
„Mieszkania na start”, zapoznali się z zapotrzebowaniem na kolejne lokale w ramach tego
programu,  a  także  z  planami  inwestycyjnymi  na  najbliższe  lata.  Kolejnym  ważnym
zagadnieniem była informacja na temat planów Gminy-Miasto Płock w zakresie dalszego
rozdziału  kanalizacji  ogólnospławnej  na  sanitarną  i  deszczową,  retencji  oraz  sposobu
wykorzystania  wód opadowych.  Radni  omówili  zakres  rzeczowy,  planowane terminy  i
koszty  oraz  możliwości  pozyskania  zewnętrznych  źródeł  finansowania  na  te  cele.
Członkowie  komisji  podsumowali  także  działania  kontrolne  pieców dokonywane  przez
straż  miejską  w  minionym  sezonie  grzewczym.  Omówili  również  wyniki  finansowe
zakładów budżetowych i  spółek prawa handlowego z udziałem Gminy-Miasta Płock za
2022 rok. Zapoznali się także z działaniami podjętymi w ramach programu dotacyjnego
dla rodzinnych ogródków działkowych. Jak co roku członkowie komisji mieli  możliwość
przyjrzenia  się  działaniom  Urzędu  Miasta  Płocka  podejmowanym w ramach  realizacji
Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy-Miasto Płock.
Ponadto radni dyskutowali na temat nasadzeń roślin ozdobnych na terenie miasta, w tym
o tworzeniu nowych parków kieszonkowych oraz kontynuacji działań w zakresie zielonej
rewitalizacji  Płocka.  Podczas  kolejnego  spotkania  członkowie  Komisji  Gospodarki
Komunalnej zapoznali się ze stanem przygotowań do utworzenia parku samorządowego
wzdłuż Małej Rosicy. Podczas jednego z posiedzeń omówiono plany w zakresie budowy
kolejnych  mieszkań  komunalnych  i  możliwościach  dofinansowania  budowy  lokali  na
wynajem  ze  środków  zewnętrznych.  Członkowie  komisji  zapoznali  się  również  z
działaniami Urzędu Miasta Płocka zmierzającymi do poprawy stanu czystości na terenie
Płocka.  Radnym została  przedstawiona  analiza  gospodarki  odpadami  komunalnymi  za
2022 rok oraz stan i warunki funkcjonowania toalet publicznych na terenie miasta. Po raz
kolejny członkowie komisji mieli również możliwość przyjrzenia się funkcjonowaniu Strefy
Płatnego Parkowania. Na posiedzeniach radni opiniowali pisma Zastępcy Prezydenta ds.
Komunalnych w sprawie przyznawania lokali osobom lub rodzinom, które znajdują się w
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szczególnej sytuacji, a którym – zgodnie z regulaminem – nie przysługuje mieszkanie.
Średnia frekwencja radnych na posiedzeniach wyniosła 98%. Należy zaznaczyć, że ze
względu na stan zagrożenia epidemicznego (COVID-19) przez sześć miesięcy 2023 roku
członkowie mogli wybrać w jaki sposób chcą uczestniczyć w posiedzeniach komisji: albo
w auli  Urzędu Miasta  Płocka,  bądź zdalnie.  Od sierpnia  obrady odbywały się tylko  w
sposób stacjonarny. Komisja wydała dwie opinie, a z protokołów sporządzono dziesięć
wyciągów, które przekazano do wiadomości zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. Podczas
obrad  radni  zgłosili  dwa  wnioski,  które  przekazano  do  Prezydenta  Miasta  Płocka.  Ja
chciałam w tym miejscu serdecznie podziękować za współpracę wszystkim prezydentom,
prezydentowi  i  wiceprezydentom,  zarówno  i  skarbnikowi,  jak  i  Panu  sekretarzowi,
służbom  mundurowym,  porządkowym,  pracownikom  i  dyrektorom  merytorycznych
wydziałów Urzędu Miasta  Płocka,  jak również  jednostkom Urzędu Miasta  Płocka,  a  w
sposób szczególny również dziękuję Pani Małgosi Danieluk za wsparcie i za pomoc, i za
opiekę właśnie nad tą Komisją Gospodarki Komunalnej. Dziękuję bardzo.”
(sprawozdanie Komisji Gospodarki Komunalnej stanowi załącznik nr 10 do niniejszego
protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Pani przewodniczącej. Czy jakieś pytania do tego sprawozdania ze strony Państwa
Radnych? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie sprawozdania. Proszę o
ikonki do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki
głosowania.  I  również  to  sprawozdanie  przyjęliśmy  jednogłośnie.  Dziękuję  Państwu
bardzo.”

Ad. pkt 7

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu siódmego -  przyjęcie  protokołu  z  obrad poprzedniej  LX Sesji  Rady Miasta
Płocka z dnia  28 grudnia  2023 roku.  Czy do protokołu jakieś  uwagi  bądź  pytania  ze
strony Państwa? Nie widzę. Proszę w takim razie o ikonki do głosowania i proszę Państwa
Radnych o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania. Jednogłośnie przyjęliśmy
protokół z poprzedniej sesji. Dziękuję Państwu bardzo.”

Ad. pkt 8
I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2024-2050 (druk nr 1086),

oraz
2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2024  (druk  nr

1087),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1086 stanowi załącznik
nr 11 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1087 stanowi załącznik
nr 12 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przed nami
punkt ósmy, najdłuższy tradycyjnie - podjęcie uchwał w sprawach. Jesteśmy w etapie
pierwszym  -  dyskusja  i  zgłaszanie  wniosków.  Jeżeli  Państwo  pozwolicie  tradycyjnie
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połączę  dyskusję  nad  dwoma  pierwszymi  punktami  jako  zbieżnymi  tematycznie,  a
mianowicie  punkt  pierwszy  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1086  w  sprawie  zmiany
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2024-2050 z autopoprawką
oraz  punkt  drugi  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1087  w  sprawie  zmiany  Uchwały
Budżetowej Miasta Płocka na rok 2024, również z autopoprawką. Czy w odniesieniu do
tych dwóch projektów ktoś z Państwa chciałby zabrać głos, ma jakieś pytania? Nie widzę.
W takim razie przechodzimy do kolejnego punktu.”

3. przyjęcia  stanowiska  Rady  Miasta  Płocka  (druk  nr  1080)  (dot.
ogólnopolskiej kampanii społecznej pod nazwą „PiESEL – nadaj zwierzęciu
tożsamość”),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt trzeci -
projekt uchwały na druku nr 1080 w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miasta Płocka,
dotyczącego ogólnopolskiej kampanii społecznej pod nazwą „PiESEL - nadaj zwierzęciu
tożsamość”. Czy w odniesieniu do tego projektu ktoś z Państwa chciałby zabrać głos bądź
ma jakieś pytania? Jest zgłoszenie Pani radnej Marty Krasuskiej.  Proszę bardzo. Może
zapraszam  do  mównicy.  A  przy  okazji  prosiłbym  Państwa  z  obsługi  technicznej  o
sprawdzenie,  dlaczego  nie  działa  przycisk  przy  stanowisku.  Proszę  bardzo,  Pani
przewodnicząca.”

Pani radna Marta Krasuska powiedziała: „Panie Przewodniczący! Raz jeszcze. Szanowni
Radni!  Szanowni  Goście!  Szanowni  Państwo!  28 grudnia  złożyłam  na  ręce  Pana
przewodniczącego  Artura  Jaroszewskiego  pismo  z  prośbą,  abyście  zajęli  Państwo
stanowisko jako radni w kwestii poparcia kampanii społecznej, ogólnopolskiej kampanii
społecznej „PiESEL - nadaj zwierzęciu tożsamość”. Ponieważ nie mogłam być obecna na
wszystkich  komisjach  merytorycznych,  a  wiem,  że  ten  druk  był  omawiany  na  tych
komisjach,  postanowiłam  w  kilku  zdaniach  przybliżyć  Państwu  szybciutko  temat.
Dlaczego PiESEL i w ogóle co to takiego jest. Otóż zespół PiESEL składający się w tej
chwili z grupy inicjatywnej jedenastu członkiń, w tym duża grupa prawników, postanowiła
podjąć  działania  w  celu  stworzenia  projektu  ustawy  dotyczącego  wprowadzenia
obowiązku czipowania zwierząt towarzyszących psów i kotów oraz utworzenia krajowego
rejestru, krajowej bazy, centralnej bazy tych zwierząt. Dlaczego podjęliśmy taką decyzję,
dlaczego podjęłyśmy taką decyzję o wprowadzeniu tego w odrębnej ustawie? Dlatego, że
z  doświadczenia  jako  osoby,  które  działają  w  zakresie  ochrony  zwierząt  wiemy,  że
wszelkie zmiany systemowe są bardzo trudne do wprowadzenia i  wprowadzenie kilku
zmian nastręczałoby bardzo wielu problemów. Przykładem tego może być na przykład
znana „Piątka dla zwierząt”, która niestety nie została zrealizowana, co nas bardzo mocno
dotykało.  I  tak  naprawdę  od  2012  roku  nie  nastąpiła  żadna  nowelizacja  ustawy  o
ochronie  zwierząt.  W związku z  tym podjęłyśmy decyzję,  aby stworzyć  taki  odrębny
projekt ustawy, właśnie dotyczący tylko i wyłącznie wprowadzenia obowiązku czipowania
i utworzenia tego rejestru. I ja tutaj z tego miejsca bardzo Państwa proszę o poparcie dla
tej kampanii. Chcę powiedzieć, jeżeli chodzi o korzyści dotyczące samorządów, ponieważ
na samorządach  oczywiście  spoczywają  obowiązki  dotyczące  ochrony zwierząt,  każdy
samorząd,  każda  gmina  ma  obowiązek  rokrocznie  przyjęcia  programu,  uchwały,
programu  opieki  nad  zwierzętami  i  zapobiegania  bezdomności  i  w  ramach  tych
programów są przeznaczone środki z budżetu gminy na zapobieganie bezdomności, ale
także  na  radzenie  sobie  z  tym  problemem bezdomności.  Obecnie  w  schroniskach  w
Polsce przebywają setki tysięcy bezdomnych zwierząt. Koszty utrzymania oczywiście są
ponoszone przez mieszkańców tych gmin. Wprowadzenie czipowania sprawi, że nastąpi
proces zmiany tego poziomu bezdomności, zacznie on maleć, w związku z tym zaczną
również maleć koszty ponoszone przez samorządy związane z wydatkowaniem środków
na utrzymanie schronisk. Druga sprawa. Druga sprawa dotyczy tego, że wiele zwierząt,
który  trafia  do  schronisk,  pochodzi  z  tak  zwanych  pseudohodowli.  Wprowadzenie
obowiązku czipowania sprawi, że ten proceder zostanie na pewno w znacznym stopniu
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zmniejszony i  zminimalizowany bardzo,  co  też sprawi,  że w efekcie tych zwierząt  do
schronisk  zacznie  trafiać  mniej.  Myślę,  że  tak  naprawdę  te  dwa  elementy  dotyczące
finansów tutaj samorządów mają duże znaczenie, natomiast niewątpliwe znaczenie mają
dla dobra zwierząt. I chcę powiedzieć, że nie będziemy tutaj walczyć o to, żeby to się
zadziało, bo nie lubię tego słowa walka, ale na pewno doprowadzimy do działań, które
sprawią, żeby ten obowiązek czipowania stał się faktem być może jeszcze w tym roku.
Jeżeli  macie  Państwo jakieś  pytania  dotyczące  tej  uchwały,  to  jestem do  dyspozycji,
odpowiem na wszystkie pytania, jestem przygotowana. Bardzo Państwu dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo
Pani radnej. Czy jakieś pytania ze strony Państwa Radnych do tego projektu? Nie widzę.
Dziękuję. Zatem przechodzimy, Szanowni Państwo, do kolejnego punktu.”

4. przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  przyśpieszenia  budowy  drogi
ekspresowej  S10  w  bliskim  sąsiedztwie  miasta  Płocka  oraz  budowy
obwodnicy miasta Płocka w ramach nowego przebiegu drogi krajowej nr 60
(druk nr 1089),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt czwarty -
projekt  uchwały  na  druku  nr  1089  w  sprawie  przyjęcia  stanowiska  dotyczącego
przyśpieszenia budowy drogi  ekspresowej S10 w bliskim sąsiedztwie miasta Płocka oraz
budowy obwodnicy miasta Płocka w ramach nowego przebiegu drogi krajowej nr 60. Ja
chciałbym w tym miejscu wszystkim Państwu Radnym serdecznie podziękować za to, że
projekt  ten  przeszedł  przez  komisje  jednogłośnie  pozytywnie.  Potrzeba  budowy  drogi
ekspresowej S10 w bliskim sąsiedztwie Płocka oraz budowy obwodnicy miasta Płocka to jest
temat, który łączy nas wszystkich i tu jesteśmy w tym punkcie od lat jednomyślni. Planuję,
Szanowni  Państwo,  że  dokument  ten  po  przyjęciu  przez  nas  trafi  do  adresatów
wymienionych w projekcie uchwały na pierwszej stronie, a jednocześnie mam prośbę do
Panów prezydentów, ponieważ liczę na to i wszyscy chyba liczymy, że w najbliższym czasie
dojdzie do spotkań z przedstawicielami zarówno Ministerstwa Infrastruktury, jak i kolejnych
spotkań z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, prośba Panie prezydencie, żeby
przy  każdym  tego  typu  spotkaniu  kopię  tego  dokumentu  przedstawiać  z  odpowiednią
informacją  decydentom  w  tym  temacie.  Oczywiście  dokument  będzie  też  wysłany  do
wszystkich parlamentarzystów Ziemi Płockiej. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym
punkcie? Nie widzę. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu.”

5. przekształcenia Szkoły Podstawowej z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3 im.
Kornela Makuszyńskiego w Płocku poprzez zmianę siedziby (druk nr 1081),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Punkt  piąty  -
projekt  uchwały  na  druku  nr  1081  w  sprawie  przekształcenia  Szkoły  Podstawowej  z
Oddziałami  Dwujęzycznymi  nr  3  im.  Kornela  Makuszyńskiego  w Płocku poprzez  zmianę
siedziby. Czy tutaj ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. Dziękuję.”

6. zmiany  uchwały  nr  836/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada 2022 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i
porządku na terenie miasta Płocka (druk nr 1082), 

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1082 stanowi załącznik nr
13 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
szósty - projekt uchwały na druku nr 1082 w sprawie zmiany uchwały nr 836/XLVIII/2022
Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24  listopada  2022  roku  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu
utrzymania  czystości  i  porządku na terenie  miasta  Płocka,  z  autopoprawką.  Czy ktoś z
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Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. Dziękuję.”

7. zmiany  uchwały  nr  837/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada  2022  roku  w  sprawie  szczegółowego  sposobu  i  zakresu
świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od
właściciela nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz sposób
świadczenia  usług  przez  Punkt  Selektywnego  Zbierania  Odpadów
Komunalnych (druk nr 1083), 

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1083 stanowi załącznik nr
14 do niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt siódmy -
projekt uchwały na druku nr 1083 w sprawie zmiany uchwały nr 837/XLVIII/2022 Rady
Miasta Płocka z dnia 24 listopada 2022 roku w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości
i zagospodarowania tych odpadów oraz sposób świadczenia usług przez Punkt Selektywnego
Zbierania Odpadów Komunalnych. Również dokument z autopoprawką. Czy do tego punktu
jakieś pytania dodatkowe są niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”

8. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-
Miasto  Płock,  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Kobiałka  (obr.  3)  (druk  nr
1084),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt  ósmy -
projekt uchwały na druku nr 1084 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Kobiałka (obr. 3).
Czy  tutaj  są  niezbędne  jakieś  dodatkowe  wyjaśnienia  bądź  są  pytania?  Nie  widzę.
Dziękuję.”

9. przyjęcia  Strategii  Rozwoju  Ponadlokalnego  dla  Partnerstwa  „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” (druk nr 1085),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt,  kolejny
punkt,  dziewiąty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1085  w  sprawie  przyjęcia  Strategii
Rozwoju Ponadlokalnego dla Partnerstwa „Obszar Funkcjonalny Miasta Płocka”. Czy tutaj
są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Jest zgłoszenie ze strony Pana prezydenta.
Proszę bardzo, Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
rzeczywiście zanim za moment będzie prezentacja i będziemy mogli zobaczyć efekt pracy
całego zespołu, bardzo wielu osób, które wspólnie z ekspertami Związku Miast Polskich
pracowały właśnie nad przygotowaniem tej strategii ja ze swojej strony chciałbym bardzo
serdecznie podziękować z jednej strony wiceprezydentowi Arturowi Zielińskiemu, który
wraz ze swoim zespołem rzeczywiście uczestniczył w tworzeniu tej strategii, a także Pani
dyrektor  Izabeli  Kamińskiej,  która  od  bardzo  wielu  lat  zajmuje  się  kwestiami
pozyskiwania  środków  zewnętrznych,  zwłaszcza  środków  unijnych  i  także  razem  ze
swoim zespołem była zaangażowana w tworzenie tej strategii. Miałem wielokrotnie okazję
obserwować  jak  właściwie  zdanie  po  zdaniu  ta  strategia  powstawała,  jak  była
analizowana, jak była także poprawiana. Więc tutaj rzeczywiście wiele pracy ten zespół
po stronie miasta włożył. Nie było to proste. Rozpoczęliśmy te prace przygotowując się
oczywiście  do  nowej  perspektywy  unijnej  w  2021  roku,  natomiast  wówczas  do
współpracy  zaprosiliśmy  samorządy.  Przybyło  wówczas  trzech  przedstawicieli  trzech
powiatów,  również  trzech gmin,  natomiast  z  czasem ta  strategia  zaczęła  obejmować
coraz większy obszar, coraz więcej gmin, które gotowe były wspólnie razem zaangażować

13



się  w  tworzenie  tej  strategii  ponadlokalnej  i  w  efekcie,  za  co  również  dziękuję
przedstawicielom tych gmin, powstała strategia obejmująca... strategia, która obejmuje
no chyba najwięcej  gmin  w Polsce tworząc taki  obszar  funkcjonalny.  Z mojej  strony
bardzo,  bardzo  dziękuję  za  zaangażowanie,  pracę  i  wysiłek  włożony w tworzenie  tej
strategii.  Wierzę, że przyjęcie tej strategii  przez Państwa Radnych na dzisiejszej sesji
rady miasta otworzy nam możliwości  pozyskiwania środków unijnych na bardzo wiele
inwestycji potrzebnych do dalszego rozwoju naszego miasta, także projektów miękkich.
Wiemy, że ten dokument jest właśnie niezbędny do tego, abyśmy mogli o środki unijne w
nowej perspektywie unijnej się starać. Dlatego jeszcze raz bardzo dziękuję i zapraszam
Pana wiceprezydenta do przedstawienia tej strategii. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo, Panie prezydencie. I proszę Pana wiceprezydenta Artura Zielińskiego.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Czy  będę  mógł
poprosić o przedstawienie prezentacji  i  jakiś wskaźnik? Dziękuję. Panie Tomaszu...  O,
dziękuję.  Dziękuję  serdecznie.  Panie  Prezydencie!  Panie  Przewodniczący!  Szanowni
Państwo!  Mam tą przyjemność po ponad dwóch latach,  blisko  dwa i  pół  roku pracy,
przedłożyć dzisiaj  Państwu i  opowiedzieć w kilku,  dosłownie,  w kilku  zdaniach  co się
działo  od  momentu,  kiedy  zainicjowana  została  współpraca  na  poziomie,  tak  jak
wspomniał Pan prezydent, podpisanego w sierpniu 2021 roku listu intencyjnego aż do
dzisiaj. Aż do dzisiaj, kiedy jesteśmy w sytuacji, w momencie, kiedy dwadzieścia osiem
podmiotów jest w trakcie przyjmowania tego dokumentu. To jest dokument, którego my
jesteśmy  liderem.  Dokument,  który  jest  przyjmowany  przez  dwudziestu  ośmiu
partnerów.  Szanowni  Państwo,  korzystając  oczywiście  z  okazji,  bo  Pan  prezydent
wspomniał o bardzo dużym zaangażowaniu osób, ja o tym jeszcze później wspomnę, i
chciałbym  również  przedstawić,  dotarł  dzisiaj  do  nas  Pan  Jakub  Pyrzanowski.  Panie
Jakubie, bardzo serdecznie dziękuję. Pan Jakub Pyrzanowski jest koordynatorem zespołu
autorskiego dla tego naszego partnerstwa, w skład którego wchodzą eksperci Fundacji
Funduszu Współpracy oraz Związku Miast Polskich. Wielokrotnie padały pytania chociażby
o kwestię związaną z tym, jakie były koszty przy realizacji tego projektu. Ano właśnie
kosztem była przede wszystkim praca kilkudziesięciu osób i przede wszystkim wsparcie
ze  strony  Związku  Miast  Polskich  i  tutaj  Centrum  Wsparcia  Doradczego,  gdzie
koordynatorem na nasz projekt był Pan Jakub. Serdeczne podziękowania. Nie ma dzisiaj
Pana dyrektora. Wiem, że jeszcze do wczoraj zapowiadał swoją obecność. No myślę, że
inne  obowiązki  sprawiły,  że  jest  z  nami  dzisiaj  duchem,  nie  ciałem,  ale  na  bieżąco
koordynuje  te  kwestie.  Szanowni  Państwo,  przechodząc  już  do  meritum.  Dokument,
który dzisiaj  Państwo, o którym dzisiaj  rozmawiamy, rozmawiamy już od dwóch i pół
roku, został zainicjowany tak jak mówił Pan prezydent w sierpniu 2021 roku, kiedy to
został oficjalnie podpisany list intencyjny pomiędzy przedstawicielami trzech gmin: Płock,
Sierpc, Gostynin oraz przedstawicielami trzech powiatów. Ta inicjacja spowodowała, że
od  tego  momentu  zaczęliśmy  zastanawiać  się  wspólnie  ze  służbami  samorządu
województwa mazowieckiego, jak doprowadzić do sytuacji,  w której spojrzymy na ten
szeroki obszar trzech powiatów troszkę niżej, nie tylko z poziomu powiatu, nie tylko z
poziomu  trzech  największych  miast,  ale  również  poznamy  potrzeby,  zdefiniujemy
najważniejsze aspekty oraz zweryfikujemy sytuację, która jest u poszczególnych gmin.
Bo niejednokrotnie wyjście troszeczkę poza tą strefę komfortu, czyli poza tak naprawdę
nasze miasto, naszą gminę powoduje, że jesteśmy w stanie poprzez rozpoznanie potrzeb
naszych sąsiadów również realizować nasze potrzeby. Ta strategia ma przede wszystkim
na  celu  skoordynowanie  obszaru  całego,  a  nie  tylko  i  wyłącznie  naszych  potrzeb.
Wielokrotnie spotykając się podczas tych konsultacji, warsztatów z naszymi partnerami,
poznaliśmy  potrzeby,  które  zostały  zdefiniowane,  a  następnie  przedłożone  w  tym
dokumencie.  Szanowni  Państwo,  od  roku...  od  sierpnia  2021  prowadziliśmy  szereg
spotkań. Spotkań na szczeblu u Pana marszałka oraz spotkań na szczeblu poszczególnych
powiatów. I tutaj raz jeszcze podziękowanie zarówno dla obszaru Pani dyrektor Izabeli
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Kamińskiej,  jak i  Pana dyrektora Michała  Balskiego,  ponieważ osoby,  które  są,  które
wchodzą  w  skład  zespołu  koordynującego  wielokrotnie,  wielokrotnie  spotykali  się  u
przedstawicieli  innych powiatów, innych gmin,  rozmawiali,  przekazywali,  namawiali  do
współpracy,  czego  efektem  było  podpisanie  w  tej  auli  31 stycznia  ubiegłego  roku
porozumienia finalnego, w skład którego wchodziło już dwadzieścia osiem podmiotów,
Szanowni  Państwo:  miasto  Płock,  trzy  powiaty  i  23,  wówczas  jeszcze  21  gmin.
Podpisaliśmy porozumienie,  zostały  przybrane  kierunki.  W trakcie  jeszcze  trwania  tej
pierwszej fazy doszły jeszcze dwie gminy. Także finalnie dzisiaj mówimy o dwudziestu
ośmiu gminach, o dwudziestu ośmiu podmiotach. No padało też pytanie podczas jednej z
komisji,  czy  i  dlaczego  wszystkie  gminy  z  tych  trzech  powiatów przystąpiły  do  tego
porozumienia.  Odpowiadałem, że nie.  Trzy gminy nie podjęły  rękawicy pomimo wielu
starań,  namawiania,  przedstawiania  samych  korzyści  wynikających  z  przyjęcia  tej
strategii, po prostu suwerennie podjęli taką, a nie inną decyzję. Informacje wychodziły z
urzędu, czy z naszej strony jako lidera, wychodziły z powiatu, wychodziły również od
Pana marszałka. No znaleźli takie a nie inne przesłanki, które przemawiały za tym, że no
nie skorzystają z tej możliwości uczestniczenia w projekcie, który daje szereg możliwości
pozyskania  środków  na  to  przedsięwzięcie.  Szanowni  Państwo,  tak  wygląda  sytuacja
naszego  już  dwudziestoośmio,  z  dwudziestu  ośmiu  jednostek  składającego  się
partnerstwa. To, co istotne i ważne, znaczy nie ma tutaj dzisiaj z nami Pana Jarosława
Komży, ale ten slajd pokazuje jak złożony był ten projekt i z ilu osób, które... z ilu osób
się  składał,  osób,  które  miały  czynny  udział  na  każdym  etapie  w  ciągu  tego
dwuipółrocznego okresu w to, żeby ten dokument składał się nie tylko z naszych potrzeb,
ale został tak zaagregowany, tak skanalizowane na potrzeby poszczególnych podmiotów,
żeby nosił znamiona możliwości uzyskania dofinansowania dla każdego podmiotu z każdej
możliwej strony, jeżeli pojawią się tego typu możliwości. Tak jak wspomniałem, jest z
nami Pan Jakub Pyrzanowski, ale warto wspomnieć, że również Pan Jacek Warda był od
samego początku, nie ma go dzisiaj z nami. Obowiązki, które spoczywają na naszych
doradcach powodują, że no musiał być w innym miejscu. Ja też dziękuję, Panie Jakubie,
że Pan jest, bo współpraca nasza zakończyła się z końcem roku. Z końcem roku powstał
ten dokument  i  współpraca  na tamtą chwilę  została  zakończona.  Szereg doradców z
zakresu struktury  funkcjonalno-przestrzennej  był  również  dla  nas pomocny,  ponieważ
wielokrotnie  ci  doradcy,  którzy mieli  wcześniej  doświadczenie  przy  tworzeniu  w dużo
większych  miastach,  w  dużo  większych  przestrzeniach  różnego  rodzaju  strategii,
przedkładali  nam  na  nasze  tutaj  położenie  możliwości,  które  przedstawia  właśnie
skanalizowanie  pewnych  wspólnych  aspektów  związanych  z  tym,  żeby  rozwinąć,  nie
wiem, strefę turystyczną, kulturową. Szanowni Państwo, tak jak wspomniałem wcześniej,
projekt  wsparcia  doradczego  CWD  Plus,  czyli  Centrum  Wsparcia  Doradczego,  został
zainicjowany przez Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej, a następnie realizowany,
tak jak już wcześniej wspomniałem, przez Fundację Funduszu Współpracy oraz Związek
Miast Polskich. Przede wszystkim ta inicjatywa miała na celu zjednoczenie wspólnych i
skanalizowanie, jakby wrzucenie do i zdefiniowanie wspólnych potrzeb nie tylko jednego
obszaru,  ale  również  obszarów przyległych.  To,  o  czym wspomniał  Pan prezydent  ja
mogę tutaj z tego miejsca powiedzieć, że jeżeli chodzi o sześć partnerstw, które zostały
zawiązane w województwie mazowieckim jesteśmy największym, jesteśmy drugim pod
względem  wielkości  w  Polsce.  Spośród  siedemdziesięciu  partnerstw,  które  zostały
zawiązane,  nasze  partnerstwo  jest  jednym  z  największych,  co  oczywiście  na  etapie
tworzenia  strategii  oraz  wcześniejszych  dokumentów  zdajemy  sobie  sprawę,  że
porozumiewanie  się,  koordynacja,  która  leżała  po  stronie  lidera,  czyli  moich
współpracowników,  no  była  tym bardziej  utrudniona.  Lepiej  buduje  się  partnerstwo i
pewne elementy konsekwentnie realizuje, jeżeli  jest trzech uczestników, a inaczej jak
jest  dwudziestu  ośmiu.  Tu  się  uśmiecha  Pan  Jakub,  bo  wie  o  tym  doskonale  jak
wielokrotnie z nami, jak również sam z innymi doradcami przebywał na spotkaniach z
naszymi partnerami. Szanowni Państwo, celem tego porozumienia było przede wszystkim
powołanie Rady Partnerstwa. Rada Partnerstwa, która w sposób niezależny podejmuje
decyzje zarówno w zakresie przyjęcia dokumentów, jak i podejmowania decyzji co do

15



dalszych kroków. Drugim elementem, istotnym i ważnym było powstanie Grupy Roboczej
i  to  było  dopiero  wyzwanie  dla  nas  jak  kilkudziesięciu,  kilkadziesiąt  osób,  które  w
poszczególnych, u szczególnych partnerów zajmowała się przekazywanie nam informacje.
Załóżmy, że z każdego partnerstwa były to dwie osoby, no to mamy ponad pięćdziesiąt
osób, które przekazywały nam w lepszym lub gorszym stanie informacje. Te informacje
musiały  być  przez  nas  zebrane,  a  następnie  -  to,  co  istotne  i  ważne -  przez  zespół
koordynujący,  który  nie  jest  formalnym  tworem,  który  został  ujęty  w  naszym
porozumieniu, ale jest to istotny element dla końca i finalizacji tego dokumentu, ale to są
te  osoby,  o  których  wcześniej  wspomniałem,  Pani  dyrektor  i  Pan  dyrektor,  który
odpowiedzialny  był  za  zespół  koordynujący  na  koniec  tego  dokumentu.  Szanowni
Państwo, to co za nami, to przede wszystkim praca partnerów w ramach porozumienia
międzygminnego,  organizowanie  spotkań,  przygotowanie  raportu  diagnostycznego.
Pierwszym  elementem,  który  został  przygotowany  na  etapie  tej  dokumentacji,  było
przygotowanie raportu diagnostycznego, który przede wszystkim, przede wszystkim, był
ciężką pracą, która miała na celu pozyskanie informacji z regionu, pozyskanie naszych
informacji,  zebranie niejednokrotnie w naszym obszarze informacji,  nasze spotkania z
poszczególnymi  instytucjami,  spotkania  z  poszczególnymi  obszarami  czy  kultury,  czy
edukacji,  czy turystyki,  to wszystko wymagało raz jeszcze zebrania już wiedzy, która
znajduje  się  chociażby  w  otwartym  katalogu,  ale  również  potrzeb,  bo  nie  wszystkie
elementy, które są w katalogu - Otwartym Katalogu Inwestycji - są tymi, które wynikają
z potrzeb, które dają nam możliwość pozyskania dodatkowych środków. Są tak zwane
elementy miękkie, które również znalazły się i mają odzwierciedlenie w naszej strategii.
Po kilku miesiącach, kiedy to, to było chyba 20... 23 lutego ubiegłego roku na sesji rady
miasta  został  przyjęty  uchwałą  harmonogram  pracy  i  przygotowania  tej  strategii.
23 grudnia aż do października trwały prace nad przygotowaniem strategii, kilkugodzinne
czasami spotkania, warsztaty, spotkania w poszczególnych gminach. Wiele tych spotkań
odbyło się tutaj w Płocku, wiele spotkań było odpowiedzią na potrzeby naszych partnerów
w powiatach. Warsztaty, konsultacje, spotkania - to wszystko doprowadziło do sytuacji,
w  której  to  z  końcem  października  nasi  doradcy  przedłożyli  nam  do  ostatecznego
zweryfikowania i do przyjęcia podczas Rady Partnerstwa ostatecznej wersji strategii. Ta
strategia została przyjęta przez wszystkich partnerów, a dzisiaj jest przyjmowana przez
poszczególne  rady  gmin.  Także  do  końca  plan  jest  taki,  żeby  do  końca  pierwszego
kwartału wszystkie gminy przyjmą i wszyscy partnerzy przyjmą tą strategię. Szanowni
Państwo, to jest element związany z tak zwaną partycypacją społeczną, czyli wkładem
wszystkich  naszych  partnerów  w  tą  ostateczną...  w  ten  ostateczny  projekt  tego
dokumentu.  Oczywiście  odbyło  się  szereg  badań,  były  warsztaty,  prowadziliśmy  my
również tutaj w zakresie edukacji i potrzeb naszych ankiety i wynikiem tego są oczywiście
ostateczne...  Zakres  dokumentów,  Szanowni  Państwo,  od  genezy  do  realizacji,  te
wszystkie  cele,  które  były  stawiane  oraz  zamierzony  wymiar  przestrzenny
przedsięwzięcia, projekty, ostatecznie ten dokument po jej genezie, analizie i dogłębnym
zdiagnozowaniu posiada szereg projektów, jak również przedsięwzięć. Stawialiśmy przed
sobą przede wszystkim, jak się podchodzi do realizacji  pewnego celu trzeba postawić
przed sobą wyzwania,  zdiagnozowaliśmy podstawowe osiem wyzwań rozwojowych dla
całego obszaru, przede wszystkim w zakresie poprawy jakości infrastruktury drogowej.
To  jest  to,  o  czym opowiadałem na  ostatnich  komisjach.  Zdajemy sobie  sprawę,  że
poprawa jakości nie tylko w Płocku nie usprawni naszej komunikacji. Wychodzimy trochę
poza obszar. Jest to bardzo mocno połączone chociażby z tym, co realizowane jest w tej
chwili w zakresie rozbudowy instalacji. Myślimy, rozmawiamy o tym jak skomunikować
nie  tylko  Płock  w najbliższym czasie  z trasą szybkiego  ruchu,  ale  jak  skomunikować
poszczególne obszary w obrębie całego naszego regionu funkcjonalnego. W związku z
powyższym  ta  dokumentacja  zakłada  rozbudowę,  przebudowę  zarówno  w  zakresie
infrastruktury drogowej, w zakresie transportu publicznego. Wspólnie występujemy w tej
chwili w zamówieniu publicznym, chociażby na zakup chyba siedemnastu autobusów to
jest  w  sumie,  w  ramach  projektu  związku  gmin.  To  jest  jeden  z  elementów,  które
pokazuje wspólne działanie i możliwość uzyskania lepszych efektów w ramach wspólnej
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synergii działań. Wykorzystanie potencjału inwestorskiego. Określiliśmy sobie możliwości
wspólnie do tego, żeby rozwinąć nie tylko w Płocku, bo my mamy je diagnozowane, ale
niejednokrotnie tak jest, że są obszary przyległe do Płocka, gdzie ci nasi partnerzy mogą
również rozwijać swoje strefy inwestycyjne tak, żeby sprzyjały one rozwojowi, całemu
regionu.  No  i  oczywiście  rozmawiamy  nie  tylko  elementach  związanych  z  twardymi
inwestycjami,  ale  ten  dokument  zawiera  w  sumie,  jak  sobie  tam  spojrzałem,  około
kilkudziesięciu  inwestycji,  projektów,  przedsięwzięć  w  zakresie  termomodernizacji,  w
zakresie zwiększenia wykorzystania OZE. No i oczywiście, to jest ten element, o którym
mówiliśmy wcześniej. To nie jest tak tylko, że myślimy o tych elementach twardych, ale
również wspieramy rozwój kapitału ludzkiego. Ten materiał zawiera wiele aspektów w
związku  z  koniecznością  poprawy  służby  zdrowia,  tudzież  wzmocnienia  elementów
edukacyjnych. Ale to, co istotne i ważne, mamy piękny rejon. Tutaj wielokrotnie osoby z
zewnątrz, które pojawiły się w Płocku, przejeżdżały zarówno przez obszar Gostynina, czy
Sierpca - to było też cenna uwaga niejednokrotnie - zauważały to, co my na bieżąco
gdzieś  codziennie  mijamy,  nie  zauważamy  tego  pięknego  elementu.  Ten  aspekt  ma
również podnieść  i  zwiększyć atrakcyjność  naszego regionu w zakresie  wykorzystania
aspektów turystycznych,  krajobrazowych.  Myślimy o tym globalnie,  bo nie  myślimy o
tym, żeby ktoś, kto ma ochotę odwiedzić nasz obszar spędził tutaj może trochę więcej niż
jeden, dwa, trzy dni,  ale zwiedził  również ładne, piękne elementy związane z kulturą,
turystyką całego naszego regionu. I cele. No tutaj jest ten podstawowy cel, o którym
wcześniej  wspomniałem.  Cel,  który  ma  przede  wszystkim  podnieść  konkurencyjność,
atrakcyjność, wzbogacić nasze dobro, jak również pokazać Płock jako miejsce przyjazne
zarówno dla mieszkańców, jak i dla gości, no i myślimy tutaj o przyszłości. Szanowni
Państwo,  to  jest  cel  nadrzędny,  ale  żeby on został  zrealizowany mamy również  cele
szczegółowe:  wzmocnienie  kapitału  ludzkiego,  podniesienie  atrakcyjności  przestrzeni
zamieszkania. To również jest aspekt, który ma sprzyjać temu, że nasze miasto będzie
się  rozwijało  nie  tylko  od strony inwestycyjnej,  ale  również  atrakcyjności  przestrzeni
zamieszkania. Mówię o terenach zielonych, mówię tutaj o terenach, które będą sprzyjały
spędzeniu tutaj czasu. Kwestia związana ze zrównoważonym rozwojem gospodarczym.
No i  dostępność  komunikacyjna  w zakresie  funkcjonowania  całej  mobilnej  mobilności
miejskiej. Adaptacja - i to jest to, co chyba przyświeca nam wszystkim i na co wszyscy
liczymy, że pojawią się środki - a mianowicie adaptacja do zmian klimatu na poziomie
całego, całego partnerstwa, Szanowni Państwo. To, co istotne,  bo to też wielokrotnie
Państwa dopytywali, co tak naprawdę nam przyświecało. Zdajemy sobie sprawę, że - i o
tym  wielokrotnie  rozmawiamy  -  dokument  zawiera  jasno  określone  i  zdiagnozowane
problemy, z którymi na co dzień się borykamy. Dojazd do Płocka, to o czym wspomniał
Pan przewodniczący i dzisiejszy nasz apel, to też jest konsekwencja tego, o czym wiemy.
Tego  nie  maskujemy.  Wiemy  o  tym  doskonale.  Komunikacja  nasza  pod  każdym
względem, zarówno ta zmotoryzowana, jak i  kolejowa, no wymaga, wymaga szeregu
działań i podjęcia stosownych działań. To jest w diagnozie, to jest jasno opisane i to
również przy tej okazji był sposób na to, żeby porozmawiać z naszymi partnerami, bo
dobrze skomunikowany Płock, to również dobrze skomunikowane obszary przyległe do
Płocka. Bezpieczny transport produktów ropopochodnych - on się bardzo często pojawia,
bo to jest coś, o czym rozmawiamy i będziemy rozmawiać w najbliższym czasie również z
przedstawicielami Orlenu w zakresie tego, co ma się wydarzyć i co się wydarzy za kilka
lat, jak już ta nowa instalacja powstanie. Musimy mieć świadomość, że jako miasto, jako
region, musimy się przygotować do tego, że w jakiś sposób ten transport ciężki musi się
wydostać. No kolei po nagle się nie pobuduje. Może być taka sytuacja, że za pięć lat te
samochody zaczną wyjeżdżać. Nie wszystko wyjdzie rurociągami, nie wszystko wyjdzie
pociągami.  Duża część  z  nich,  tych ropopochodnych,  niebezpiecznych niejednokrotnie
elementów  będzie  musiała  być  wytransportowana.  Rozmawiamy  bardzo  szeroko
transporcie  publicznym.  Rozmawiamy  o  transporcie  wodorowym,  to  o  czym  już
wielokrotnie powtarzamy. Płock jako miasto współuczestniczy w różnych projektach. W
tej chwili  przeprowadziliśmy konsultacje  z wieloma podmiotami.  Szukamy najlepszego
rozwiązania w zakresie szeroko rozumianego, rozbudowanego miasta wodorowego, jeżeli
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chodzi  o  zabezpieczenie  zarówno  od  strony  infrastruktury,  jak  i  zakupu  transportu
publicznego. Kwestie związane z systemem turystycznym. Zapewniony dostęp do czystej
wody dla wszystkich mieszkańców. Uporządkowanie gospodarki ściekowej. No Płock pod
tym względem wygląda dość dobrze. Gorzej jest to już realizowane u poszczególnych
naszych partnerów. Jest to jeden z kluczowych elementów w jaki sposób i skąd pozyskać
środki na uporządkowanie gospodarki, szczególnie w gminach wiejskich. No i to, co jest
istotne  i  ważne,  i  za  co  też  można  otrzymać,  na  co  można  otrzymać  bardzo  dużo
środków, to jest przede wszystkim zatrzymanie wody opadowej na terenie oraz o czym
się dużo mówi, czyli ta zielona i błękitna infrastruktura. W tym wszystkim znajdują się
nasze potrzeby, zostały zdefiniowane, zdiagnozowane i wiemy o tym doskonale w jaki
sposób chcemy o to zadbać. Kształtowanie i prowadzenie... Szanowni Państwo, w kilku
zdaniach mamy opisane przede wszystkim w jaki sposób chcemy kształtować i prowadzić
politykę przestrzenną. Mamy jasno określone zasady ochrony i kształtowania środowiska,
mamy kierunki zadane. Ta strategia - to, co istotne i ważne - uzyskała pozytywną opinię
Samorządu Województwa Mazowieckiego. Była ona przedstawiana szczegółowa podczas
jednego  z  Zespołów  Monitorujących,  w  skład  którego  wchodzi  kilkudziesięciu
specjalistów.  Była  szeroko  omówiona  strategia.  Ona  uzyskała  pozytywną  opinię
Samorządu  Województwa  Mazowieckiego.  I  to,  co  myślę,  że  chyba  istotne  i  ważne
również  z  poziomu  przygotowania  tej  dokumentacji  -  ta  dokumentacja,  tak  jak
wspomniałem  w  dniu  wczorajszym  na  komisji,  zawiera  szereg  projektów  i  szereg
przedsięwzięć.  Przedsięwzięcia,  też  troszkę  szerzej  powiem  to  sformułowanie,
przedsięwzięcie  jest  to  zgrupowanie  kilku  podprojektów  z  danej  dziedziny,  które
umożliwiają nam w momencie ogłoszenia konkursu jasne doprecyzowanie tych projektów
tak,  żeby  odpowiedzieć  na  potrzeby  albo  na  to  w  jaki  sposób  zostaną  te  konkursy
sformułowane. Niestety dziś jeszcze nie możemy do końca odpowiedzieć w jaki sposób i
jak  będą  skonstruowane  te  konkursy,  w  związku  z  powyższym  nasze  projekty,  a
szczególnie  przedsięwzięcia,  są  takim  otwartym  koszykiem,  który  umożliwia  nam
dostosowanie  w  przyszłości  tych  projektów  już  wskazanych  do  tego,  żeby  już  je
uszczegółowić i móc ubiegać się o dofinansowanie w zakresie właśnie poszczególnego już
projektu.  Czyli  dokument  zawiera  konkretne  projekty,  które  już  są  określone  co  do
zakresu  rzeczowego  i  kosztowego  i  jest  część  projektów,  które  są  projektami  do
sfinalizowania w momencie, kiedy z danego przedsięwzięcia, z danego koszyka, z danej
dziedziny będzie ogłoszony konkurs. Da nam to wspólnie możliwość do osiągnięcia... W
tym przedsięwzięciu znajdują się projekty właśnie nie tylko z Płocka, ale z całego obszaru
funkcjonalnego miasta Płocka.  To,  co istotne i  ważne,  lista  projektów i  przedsięwzięć
została skanalizowana przede wszystkim w dwóch aspektach. Jeżeli chodzi o mobilność
miejską  mamy dwa przedsięwzięcia,  w  których  znajduje  się  kilkadziesiąt  projektów i
mamy kultury i turystykę i tutaj mamy aż szesnaście przedsięwzięć, w których znajduje
się  również  kilkadziesiąt,  kilkadziesiąt  projektów.  To,  o  czym  wspomniałem  w  dniu
wczorajszym, tu jest wartość pokazana około, ponad, to jest chyba dokładnie 312 albo
318 finalnie projektów, czyli  mamy dookreślone wspólnie z naszymi partnerami ponad
300 projektów - czytaj zadań - których kwota na tę chwilę została policzona na poziomie
ponad  4 000 000 000 zł,  z  czego  nasze  projekty  stanowią  prawie  połowę,  chyba
2 200 000 000. To jest ta kwota, która, na którą my będziemy się starali w najbliższych
latach  uzyskać  dofinansowanie  właśnie  na  poziomie  naszych  projektów.  A  tutaj  kilka
takich najistotniejszych projektów lub też zaagregowanych ujęć. W zakresie budowy i
przebudowy, czyli mówimy tutaj o drogach krajowych, jednym z elementów jest budowa,
przebudowa trasy Bartoszewskiego oraz ulica Wyszogrodzka. Mamy kwestię związaną z
terenami przemysłowymi, czyli  mamy dokumentację projektową w zakresie uzbrojenia
terenów  inwestycyjnych.  Rozmawiamy  tutaj  również  o  zakresie  kulturowym  i
rewitalizacyjnym  i  tutaj  jednym  z  największych  naszych  przedsięwzięć  to  jest
przebudowa  placu  Nowy  Rynek  wraz  z  budową  sali  koncertowej.  Jest  to  jedno  z
największych przedsięwzięć. Na to będziemy się ubiegali o dofinansowanie zewnętrzne.
Niestety przy obecnych cenach jest to niezbędne. Rozmawiamy tutaj przede wszystkim
ogólnie o transporcie publicznym, czyli autobusy zeroemisyjne, drogi rowerowe, mamy
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efektywność energetyczną budynków, kilkadziesiąt projektów, które zostały zgłoszone,
które  zakładamy,  że  będzie  możliwość  jak  najszybciej  uzyskania  dofinansowania  w
zakresie z jednej strony termomodernizacji,  bo te budynki niejednokrotnie, tutaj Pani
radna  wspominała  o  jednej  ze  szkół  na  której  w  tej  chwili  będziemy  realizować
przedsięwzięcie  w  zakresie  budowy  instalacji,  ale  mamy  zdiagnozowane  i  mamy
zdefiniowane i niejednokrotnie mamy projekt już na wiele budynków, które wymagają
termomodernizacji, jak również dostosowania w zakresie OZE. Mamy adaptację do zmian
klimatów. Mamy wiele terenów zielonych. Mamy już je, część z nich jest projektowanych,
część z nich jest już zaprojektowanych. Nasi partnerzy również posiadają wiele terenów
zielonych,  które  chcielibyśmy...  na  które  chcielibyśmy otrzymać dofinansowanie.  No i
oczywiście bezpieczny dostęp do wody pitnej, zabezpieczenie zdrowia publicznego. Tutaj
też  są  konkretne  kierunki  w  naszej  strategii  wskazane.  No  i  mamy  szereg,  szereg
projektów miękkich w zakresie edukacji, pomocy społecznej, opieki nad dziećmi i rozwoju
instytucjonalnego.  Wielokrotnie  analizując  tą  dokumentację,  a przede wszystkim tutaj
współpracując z naszymi doradcami zastanawialiśmy się w jaki sposób i skąd możemy
oczekiwać  na  to  dofinansowanie.  Tylko,  bo  też  padało  takie  pytanie  co  nam  da  ta
strategia. No starałem się w kilku poprzednich slajdach określić, co nam da. To przede
wszystkim współdziałanie i możliwość uzyskania dofinansowania zewnętrznego poprzez
już  przygotowaną  strategię,  a  nie  czekanie  jak  się  pojawi  konkurs  co  my  mamy,
poszukanie. My już mamy pakiet tych informacji, czekamy tylko aż się konkursy pojawią.
Z informacji, które otrzymaliśmy niejednokrotnie podczas rozmów z Panem marszałkiem,
to Pan marszałek uzależnił możliwość uwolnienia pewnej części środków od zakończenia
procesu  związanego  z  procesem  przygotowania  wszystkich  sześciu  partnerstw,  więc
zakładamy,  że  pozostałe  partnerstwa  również  finalizują  w  tej  chwili  swój  proces
przygotowania  strategii,  co  da  nam  możliwość  otrzymania  środków  zewnętrznych  i
niejednokrotnie, tak jak to było w przypadku (niezrozumiały głos) niejednokrotnie ten
dokument jest albo elementem decydującym o tym, że możemy przystąpić do pewnego
konkursu,  programu.  Niejednokrotnie  tak  jest,  że  wynikową  tego,  że  możemy  jest
przygotowanie odpowiedniej strategii, myśli długoterminowej na temat rozwoju nie tylko
swojego obszaru, ale całego regionu, ale niejednokrotnie strategia, jasno określony cel, w
którym zmierzamy, jest dodatkowo punktowany. Więc z każdej strony, z każdej strony,
wiedza o tym, co chcemy, w którą stronę idziemy, w jaki sposób chcemy uzyskać środki i
oczywiście oczekiwanie na źródła, bo to są źródła zarówno fundusze europejskie, krajowe
źródła  finansowania,  jest  możliwość.  Niejednokrotnie  nasi  partnerzy  starając  się  o
różnego rodzaju dofinansowanie w postaci pożyczek muszą przedłożyć swoją strategię i
ta  strategia  jest  również  elementem,  który  pozwoli  im  na  to,  żeby  móc  sprawniej
uczestniczyć w zakresie pozyskania środków. Szereg tych działań, bo nie mówię tylko o
środkach zewnętrznych,  szereg tych działań ma na celu  przede wszystkim określenie
naszego kierunku i on został jasno sprecyzowany, w którą stronę idziemy, co chcemy
osiągnąć, jak chcemy rozwijać Płock, w jakich aspektach i co nam jest do tego potrzebne,
jakie są nasze bolączki  i  w jaki  sposób możemy je zniwelować poprzez to, że mamy
odpowiednie projekty, z których dofinansowanie przyspieszy możliwość niejednokrotnie
realizacji inwestycji. Szanowni Państwo, chciałem tak w krótkich słowach zaagregować,
co było celem, od czego zaczynaliśmy, jaka praca za nami. Oczywiście, to nie koniec, bo
w  tej  chwili  po  przyjęciu  tej  strategii  będziemy  już  pracować  nad  konkretnymi
konkursami,  będziemy  wspólnie  pracować.  Nasze  partnerskie  porozumienie,  nasza
umowa zakłada,  że współpracujemy i  razem ubiegamy się  o te  środki  i  oczywiście  z
jednej strony ubiegamy się wspólnie, ale ten dokument, myślę, że jest przede wszystkim
dla  nas  taką  strategią,  która  pozwoli  nam  w  sposób  jasny  przedłożyć  jakimkolwiek
instytucjom, w którą stronę idziemy, co chcemy osiągnąć i w którym miejscu jesteśmy, a
to już jest ciężka praca ostatnich dwóch, ponad dwóch lat. Także jeszcze raz dziękuję
moim współpracownikom i również z tego miejsca chciałbym podziękować jeszcze raz -
Panie Jakubie, na Pana ręce dla całego Centrum Wsparcia Doradczego i również naszym
partnerom, którzy niejednokrotnie poświęcali kilka godzin na to, żeby przygotować nam
materiał,  który  my  musieliśmy  sczytać  kilkadziesiąt  razy,  siedzieliśmy  nad  tym
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materiałem, weryfikowaliśmy. Jest on dość obszerny i zakłada wszystkie nasze potrzeby.
Dziękuję serdecznie. Jeżeli są pytania jestem do dyspozycji.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. Jest już pierwsze zgłoszenie w dyskusji. Pani przewodnicząca
Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję bardzo. Znaczy powiem Panu tak,
Panie prezydencie, oczekiwałam jakichś konkretów większych. Z tego, co Pan zapowiadał
wczoraj na komisji skarbu ta prezentacja miała prezentować, miała przedstawiać - no
przynajmniej  tak,  wydawało  nam  się  z  Panem  radnym,  Panem  przewodniczącym
Tomaszem Korgą - że będą jakieś konkrety, tak,  mówiąc kolokwialnie mięso, bo Pan
mówił o trzystu projektach, ja de facto nie wiem, o co wy będziecie wnioskować. Zaraz
Panu  powiem,  czym jestem zaskoczona.  Zaskoczona  jestem tym,  co  znajduje  się  w
materiale  tym,  który  jest  sesyjnym,  nie  w  Pana  prezentacji,  strona  53,  gdzie  są
wymienione te placówki, które Państwo uważacie za największe, czyli jak rozumiem, bo
mamy bloki tematyczne pewne, czy w zasadzie nie wiem kultury, czy zeroemisyjności,
czy  infrastruktury  drogowej  i  Pan  sam  nam  tłumaczył,  że  nie  ma  jeszcze  takich
konkretów, bo to często są takie ponadlokalne projekty, które łączą w sobie kilkanaście,
od kilku do kilkunastu różnych zadań w ramach tych trzystu.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „To  są
przedsięwzięcia. Część to są projekty, a część przedsięwzięcia.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Tak. No i ja rozumiem, że jeśli my stosujemy
jakieś  wytyczne,  które  obrazują  nam  jednego  z  tych  dwudziestu  ośmiu  partnerów,
chociaż wczoraj padła liczba dwudziestu siedmiu, no ale dobrze, cieszę się, że jest…”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział:  „My i  dwudziestu
siedmiu.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „...dobrze, że jest tych dwudziestu ośmiu razem
z nami, czyli jak rozumiem my prezentujemy chociażby te instytucje kultury działające na
terenie miasta Płocka, które są istotne z punktu widzenia opracowywanego materiału i
tym samym w bliżej niedookreślonych jeszcze działaniach konkretnych, które są zapisane
w ramach tych przedsięwzięć, znajdują się właśnie te instytucje kultury, które zostały
gdzieś na początku tego materiału na 53. stronie wymienione. I tam, proszę Państwa,
znajduje się komercyjne kino Helios wśród tych instytucji kultury, bo jest POKiS, teatr,
muzeum, no i znalazło się kino Helios. A ja pytam się, a dlaczego wśród tych instytucji
kultury nie znalazła się w moim przekonaniu instytucja bardzo zasłużona, która działa od
wielu,  wielu  lat,  z  pokoleń płocczan,  mianowicie  „Dzieci  Płocka”.  Czyli  jak  rozumiem
„Dzieci Płocka”, które mają swoją siedzibę, które rozwijają się i niosą sławę miasta Płocka
nie  tylko  w  Płocku,  ale  i  poza  granicami  Polski  nie  zasługują  na  to,  żeby  znaleźć
uwzględnienie w tym i materiale i w przyszłości również we wnioskach, bo jak rozumiem
Państwo  będziecie  siadać  z  tymi  partnerami,  również  takimi  jak  chociażby  instytucje
kultury, czy oprócz tych gmin, tak, że będziecie już później decydować jakie konkretnie
strumienie  finansowe  miałyby  ewentualnie  wpłynąć  do  konkretnych  projektów,  czyli
rozwój tych instytucji, rozwój dróg, infrastruktury. Drogi ustalacie, rozumiem, Państwo z
partnerami,  chociażby gminami,  że  tworzymy pewną siatkę  komunikacyjną,  która  by
udrożniała  gdzieś  ten  ruch  komunikacyjny,  ale  w  świetle  myślę,  nie  wiem,  sportu,
kultury, no to powinno się włączyć również tych różnych partnerów myślę, że nie tylko
tam, gdzie mówimy o władztwie samorządowym, ale również o chociażby jakihś NGO-
ach,  organizacjach,  które funkcjonują w naszym otoczeniu i  wkładają  mnóstwo pracy
społecznej w to, żeby nagłaśniać, czy upubliczniać jak ważny jest Płock, jak ważna jest
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nasza  regionalizacja,  tradycja,  historia  i  inne  dziedziny.  I  tu  powiem szczerze,  że  z
wielkim niepokojem zobaczyłam, że Państwo nie dostrzegają tego. Jeśli jest możliwość w
związku z  tym ja wnioskuję,  żebyście  Państwo w ramach autopoprawki  dopisali  taką
instytucję kultury, no bo ona nam kompletnie zniknie w takim razie w tym materiale.
Później mamy Pana szesnasty slajd. (niezrozumiały głos) Mogę dalej?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak jest.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa powiedziała:  „Później  mamy Pana szesnasty  slajd,  kiedy
wypisał Pan różne działania w zakresie infrastruktury drogowej i oczywiście mamy tam
Przemysłową,  Bartoszewskiego,  Wyszogrodzką,  ale  gdzie  w  tym  wszystkim  jest
Graniczna? Przepraszam, ja będę, jak…”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo…”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Ale ja nie oczekuję, że Pan będzie od razu
odpowiadał.  Ja  tylko  chcę  skończyć  swoją  wypowiedź  i  oczywiście  tak  jak  Pan
przewodniczący, rozumiem, porządek zawsze ustala, że jeden rozmówca kończy, drugi
odpowiada.  Nie  widzę  nigdzie  tej  Granicznej,  a  w  tych  projektach  na  tej  liście  w
materiale, który otrzymaliśmy sesyjnym no tak jak mówię no nie ma takich twardych,
wymienionych  z  imienia  i  nazwiska  projektów,  bo  Państwo  mówicie,  że  będziecie  to
jeszcze  ustalać  i  uzgadniać.  Czyli  generalnie  są  gdzieś  wymienione  zamarkerowane
tematyki, natomiast nie ma wprost, że ja będę robił to, to, to, bo o tym będziecie jeszcze
dyskutować. Strona 77. również tego materiału sesyjnego, jest napisane wśród tematów,
które wymagają jeszcze opracowania szczegółowych wytycznych opracowanie po stronie
miasta  Płocka  całościowej  koncepcji  rozwoju  Płocka,  czyli  jak  rozumiem,  że  Państwo
będziecie jeszcze nad tym pracować. Bo to też jest istotne z punktu widzenia naszego
rozwoju  miasta  Płocka,  a  zaraz  powiem  dlaczego,  że  no  owszem  inwestycje,  które
Państwo sobie gdzieś tam planujecie są istotne, bo one są i zapisane w WPF-ie, i w tym
Otwartym Katalogu Inwestycji, ale z punktu widzenia płocczan, z punktu widzenia tego,
co się dzieje w mieście Płocku wydaje mi się, że nie wszystkie inwestycje, które Państwo
uważacie jako włodarze miasta są ważne, istotne, do których dążymy i będziemy gros
tych środków, które są jeszcze pod znakiem zapytania, tak, bo my nie wiemy, ile tych
środków  unijnych  do  Płocka  w  ogóle  trafi  i  jakie  samorządy  będą  aplikować  i  jakie
będziemy mieli punktacje, szanse i tak dalej. Na razie to jest gdybanie, ale no dobrze, że
to robimy, bo planowanie jest bardzo istotne, bardzo ważne. Podkreślam, że nie neguję
absolutnie  tego  materiału.  Ale  kwestia  koncepcji,  w  ogóle  opracowania  dalsze
funkcjonowania  naszego  miasta  w  perspektywie  nie  wiem,  dziesięciu,  dwudziestu,  a
nawet trzydziestu lat jest w mojej ocenie bardzo istotna, a powiem dlaczego. Dlatego, że
jak przejrzałam sobie tabele z planowaną ilością mieszkańców do 2041 roku, to tam w
sumie mi wyszło, że generalnie około 70, nawet 80% tych partnerów, którzy są w tym
programie  planuje  większą  ilość  mieszkańców  w  swoich  gminach,  natomiast  nam
drastycznie ilość mieszkańców spada ze 114 000, które są bieżąco na 107 w 2040 roku.
Ogólna ilość mieszkańców, która bierze udział w tym programie, czyli  w ramach tych
dwudziestu ośmiu gmin, to jest 303 000 mieszkańców, natomiast na koniec tego okresu
2041 jest  planowana ilość  300 000, czyli  de  facto  in  minus  ta  ilość,  która w naszej
perspektywie, czyli to jest 7000, jak dobrze liczę, ujmuje nam się ilość mieszkańców,
około 7000 w tej perspektywie czasowej, to nawet pokazuje, że w takim razie nadrabiają
te gminy, które pokazują, że wzrasta im ilość mieszkańców. W związku z tym ja patrzę
pod  tym  kątem,  czy  te  działania,  które  Państwo...  A  piję,  już  powiem  wprost,  do
filharmonii,  bo  to  jest  tak  naprawdę  inwestycja,  która  pochłonie  mnóstwo  środków
finansowych tych... Państwo planowaliście chyba na dwa albo trzy lata w WPF.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak, w WPF 2026-
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2027.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dokładnie. Czyli trzeba byłoby się zastanowić,
czy rzeczywiście no to jest ten kierunek rozwoju naszego miasta, bo chyba mieszkańcy
nie do końca dostrzegają ten rozwój patrząc na te działania Państwa chociażby zapisany
w  WPF-ie,  jeśli  gdzieś  nie  potrafimy  znaleźć  środków  zapobiegawczych,  które  albo
wstrzymają,  albo odwrócą tą tendencję oczywiście odpływu od nas mieszkańców. I w
związku z tym ja bardzo chętnie bym chciała, żebyście Państwo nam przedstawili taką
koncepcję długofalową, długoterminową w kontekście rozwoju naszego miasta, bo to jest
istotne z punktu widzenia każdego nas siedzącego chyba na tej sali,  mieszkającego w
tym mieście. W związku z tym miałabym taką prośbę, żebyście Państwo nas wdrożyli w
ten temat. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo.  Jest  jeszcze...  Panie  prezydencie,  może  poprosiłbym,  żeby  Pan  sobie  usiadł
jeszcze, bo są widzę zgłoszenia kolejne radnych i później oddam głos Panu prezydentowi.
Proszę bardzo. Pan przewodniczący Tomasz Kominek, proszę bardzo.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Bardzo dziękuję za udzielenie mi głosu, Panie
przewodniczący.  Szanowni  Panowie  Prezydenci!  Wysoka Rado! Drodzy Mieszkańcy!  Ja
mam taką krótką refleksję, ponieważ - po pierwsze - to mam pełną świadomość tego jak
to jest istotny dokument,  jeżeli  chodzi o cały subregion płocki.  Mam też świadomość
tego,  że  Pan  prezydent  wraz  z  zespołem,  który  jest  obecny  na  tej  sali,  wykonał
najcięższą pracę z wszystkich dwudziestu ośmiu samorządów, którym powinno bardzo
zależeć  na  tym,  żeby  ten  dokument  został  przyjęty  przez  Radę  Miasta  Płocka,  ale  i
pozostałe  dwadzieścia  siedem  rad  gmin,  ponieważ  jest  to  dokument  strategiczny  z
punktu  widzenia  ponad  jednego  samorządu  projektów,  które  są  oczekiwane  przez
mieszkańców i mają wpływ na większą skalę, że tak powiem, samorządów. Natomiast na
początek, na początek chciałem przypomnieć, że dopiero rozkręca się perspektywa unijna
w latach 2021-2027 zaplanowana. Muszę Państwu powiedzieć, że dopiero w najbliższą
sobotę, dokładnie sobotę, jeżeli chodzi o Płock, o podregion płocki, będą podpisywane
pierwsze  umowy  ze  środków  europejskich  z  perspektywy,  o  której  wspomniałem.
Również miasto  Płock będzie beneficjentem tych środków finansowych,  ponieważ Pan
Prezydent Miasta Płocka Andrzej Nowakowski pewnie wraz z Panem skarbnikiem, patrzę
też  na  Pana  komendanta,  z  dumą  patrzę  na  Pana  Komendanta  Państwowej  Straży
Pożarnej,  dlatego  z  dumą,  że  będą  to  pierwsze  środki  ponadmilionowe,  które  Unia
Europejska przekazała na zakup bojowych wozów strażackich. Jeden wóz strażacki trafi
dla ochotniczej straży pożarnej, która jest w systemie krajowym w Płocku, czyli jest to
Ochotnicza Straż Pożarna w Trzepowie. Ponad tę straż pożarną naszą dziesięć straży
pożarnych wśród 113 dostępnych w powiecie płockim również dostaną takie wsparcie
rzędu  powyżej  1 000 000 na  zakup  tego  typu  wozów.  I  Szanowni  Państwo,  od  tego
zaczynamy. To są pierwsze środki europejskie, pierwsze podpisy osób odpowiednich na
dokumentach, które są gwarantem tego, że te wielomilionowe, bo pewnie dla naszego
podregionu  ponad  15-milionowe  wsparcie  europejskie  trafi  właśnie  w  tę  najbliższą
sobotę. Natomiast ja doskonale pamiętam te dwa lata temu, kilkadziesiąt miesięcy temu,
jak zaczynała się procedura wdrożenia tego programu, o którym tu tak pięknie i  tak
długo  mówił  prezydent  Artur  Zieliński,  ale  dlatego  tak  mówił  dobrze  na  temat  tego
programu, bo napracował się wraz z zespołem, tak jak Państwu powtarzam, najbardziej z
wszystkich gmin. To wszystkie gminy skorzystają na tym, że ten poziom intelektualny,
poziom  pracy,  poziom  narzędzi  właśnie  w  ratuszu,  w  mieście  jest  na  tak  wysokim
poziomie,  bo  to  dzięki  nim  ci  Państwo  samorządowcy  inni  będą  mogli  korzystać  z
programów,  które  tak  naprawdę  nie  są  wydolne  w  kontekście  jednego  samorządu.
Natomiast  warto  też  wspomnieć,  że  wszystkie  środki  te,  które  są  dziś  nazywane
funduszami europejskimi  dla Mazowsza z punktu widzenia Płocka,  regionu i  z  punktu
widzenia tego dokumentu to jest 85 procent dotacji do danego zadania, czy do danego
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programu,  które  będzie  można  aplikować,  jeżeli  chodzi  o  wnioski.  Nie  wszędzie  na
Mazowszu tak jest, ponieważ chociażby patrząc na Warszawę, ten rozkład i proporcje
wyglądają  zupełnie  inaczej.  Natomiast  też  chciałbym,  żebyście  Państwo  wiedzieli,  że
blisko 2 500 000 000 euro, czyli blisko, można powiedzieć, 10 000 000 000 zł, będzie w
tej  perspektywie  z  przeznaczeniem  na  środki,  które  dotyczą  jednostki  wdrażania
programów unijnych i przez tę jednostkę będą dystrybuowane do innych samorządów
również dzięki temu programowi. Natomiast chciałbym, żebyśmy wszyscy nie zapominali
o tym, że ponad ten program, który tu został stworzony przez pion i przez zespół Pana
prezydenta Artura Zielińskiego, będzie bardzo dużo konkursów niezależnych, z których
Płock  będzie  mógł  korzystać  niezależnie  od  tego  programu.  Jednostka  wdrażania
programów  unijnych  już  na  tamten  rok  miała  do  zaoferowania  pewne  programy
europejskie,  z  których wynika  to  dobro - jeszcze raz  patrzę  z dumą na komendanta
Państwowej  Straży  Pożarnej  -  i  z  których  będą  te  umowy  podpisane.  Zatem  nie
zapominajmy,  że mówiąc o rozwoju Płocka,  o rozwoju naszego samorządu warto  też
wspomnieć, że ten dokument jest jednym z narzędzi, które pozwolą o aplikowanie po
środki europejskie, natomiast bez tego dokumentu będziemy mogli również korzystać z
wielu konkursów, które będą bardzo istotne z punktu widzenia rozwoju tego miasta i z
punktu  widzenia  oczekiwań  naszych  mieszkańców.  I  jakby  na  tyle  temat  zamykam,
ponieważ oddzielną historią na pewno będzie jeszcze Krajowy Plan Odbudowy i te środki
europejskie, które z tego tytułu będą płynęły. Natomiast warto wspomnieć, że dokument
ten strategiczny dla pewnie nie tylko miasta Płocka, ale myślę, że przede wszystkim dla
tych powiatów i  gmin,  to jest  jedno z wielu narzędzi,  które pozwalają nam ściągnąć
środki europejskie do Płocka, ponieważ dla przykładu to, co odbędzie się w Płocku w
sobotę najbliższą w teatrze, to podpisywanie umów odbyło się to zupełnie z konkursu
niezależnego, który został ogłoszony przez jednostkę wdrażania programów unijnych i do
tego  konkursu  taki  dokument  nie  był  potrzebny  i  do  wielu  innych  konkursów  te
dokumenty nie będą potrzebne. Ale chwała Płockowi za to, że przepracował dla płocczan,
ale i nie tylko, bo dla mieszkańców regionu płockiego taki dokument, który da możliwości
dodatkowe, szanse rozwoju i przede wszystkim fajne, spójne, ponadlokalne programy,
ponieważ ja się zgadzam z prezydentem Arturem, że na Mazowszu można powiedzieć, że
ten dokument jest naprawdę - poruszając się w terminologii sportowej - w ekstraklasie i
za to ci Artur dziękuję. I to wszystko, co miałem do powiedzenia.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panu przewodniczącemu. Nie widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych.
Jest jeszcze Pani  przewodnicząca i  później  będzie Pan prezydent.  A ja pozwolę sobie
jeszcze wcześniej od siebie kilka zdań na temat demografii, ponieważ ten wątek został
też poruszony. Przypomnę wszystkim Państwu, iż od mniej więcej dekady spada liczba
ludności  w Polsce,  zresztą nie  tylko w Polsce,  ale  u nas jesteśmy niestety  jednym z
liderów tego spadku w Europie, od przynajmniej dekady. Teoretycznie program 500 plus
miał  to  zatrzymać,  czy  spowolnić.  Niestety  nie  udało  się.  Co  więcej,  o  ile  jeszcze
dwadzieścia, trzydzieści lat temu rosła liczba ludności  miast polskich, a spadała liczba
ludności  pozamiejskiej,  o tyle  w ciągu ostatnich  nawet nie  dekady,  ale dwóch dekad
spada liczba mieszkańców miast, prawie wszystkich miast w Polsce - na palcach jednej
ręki  można  by  policzyć  te,  które  oparły  się  tej  tendencji  i  to  też  głównie  poprzez
rozszerzenie  granic,  a  nie  jakieś  inne  źródła  -  a  rośnie  liczba  mieszkańców  gmin
stanowiących  przedmieścia  miast,  zwłaszcza  miast  dużych.  To  samo  ma  miejsce  w
Płocku.  To  samo  ma  wokół  Płocka.  Płocczanie  wyprowadzają  się,  budują  domy  pod
Płockiem,  wyprowadzają  się  poza  granice  miasta.  Jest  to  tendencja  ogólnopolska.
Powielamy w pewnym sensie tendencję mieszkańców aglomeracji  europejskich sprzed
kilkudziesięciu  lat.  Jak  sobie  z  tym  można  radzić?  No  główny  może  sposób
najskuteczniejszy, który w ostatnich czasach praktykowały Rzeszów, Zielona Góra, Opole
to poszerzenie granic miasta. To tyle odnośnie demografii. I teraz Pani przewodnicząca
Małgorzata Struzik, proszę bardzo.”
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Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „Ja
również  miałam  podobne  zdanie  jak  Pan  przewodniczący,  a  druga  sprawa  dotyczy
włączenia „Dzieci Płocka” im. Wacława Milke jako instytucji  kultury. Chciałabym Panią
poinformować,  że  „Dzieci  Płocka”  nie  są  instytucją  kultury,  tylko  placówką  oświaty
pozaszkolnej, więc nie można tutaj mieć pretensji do ludzi, którzy tworzyli tę strategię,
że nie włączyli tych. Natomiast nie można włączyć wszystkich NGO-ów, bo tych NGO-ów
w Płocku to pewnie jest z dwieście. Na samym powiecie mam 198, to myślę, że to jest
jeszcze więcej. Więc nie można tych NGO-ów włączyć właśnie do strategii. Z pewnością
będą w pewnym momencie opiniować pewne projekty unijne. Natomiast, tak jak mówię,
zarówno Młodzieżowy Dom Kultury, jak i  właśnie „Dzieci  Płocka” są placówką oświaty
pozaszkolnej. Także pragnę Panią poinformować. Dziękuję serdecznie.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Pani przewodniczącej. I teraz Pan prezydent Artur Zieliński, proszę bardzo.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący. Dziękuję za pytania i dziękuję za pomoc albo wyręczenie w odpowiedzi
szanownych przedmówców, przewodniczących i za ciepłe słowa w zakresie naszej ciężkiej
pracy i pracy wszystkich obszarów. Tak, ja tak sobie zapisałem wszystkie pytania Pani
radnej i oczywiście zapisałem sobie, że mamy oddzielne, na jednostki oświatowej jest
oddzielne  przedsięwzięcie,  więc  tak  jak  wspomniała  Pani  przewodnicząca  w  zakresie
placówki instytucjonalnej działalności nie znalazło się to, jest to oddzielne przedsięwzięcie
i jeżeli nawet dzisiaj pewnych założeń nie ma, to samo przedsięwzięcie umożliwia nam w
przyszłości  w ramach tego przedsięwzięcia  uszczegółowienie naszych potrzeb.  To jest
kwestia odpowiedzi na pytanie dotyczące „Dzieci Płocka”. Jeżeli chodzi o prognozy, które
zostały przedłożone w naszym dokumencie, Szanowni Państwo, ja też nad tym chyba nie
tylko ja ubolewam, że stan jest, jaki jest, te dane, które są, są odzwierciedlenie danych
GUS-owskich. To nie są nasze przewidywania, nasze pobożne życzenia. Nasze działania
mają zmierzać do tego, że będziemy starali się ten niestety trend spadkowy odwrócić, no
ale jest wiele aspektów, które zostały tutaj przedłożone i i niestety jak najszybsze nasze
działania muszą być skierowane ku temu, żeby zarówno poprawa mieszkalnictwa, czy
innych dziedzin sprzyjała  ku temu, żeby ci  mieszkańcy chcieli  tutaj pozostać. Jeszcze
jeżeli chodzi o rozwój Płocka, to jesteśmy w tej chwili w ramach zmiany i reformy - jako
Polska - jesteśmy w ramach reformy, już tutaj sobie to zapisałem, z reformy systemu
planowania, w związku z powyższym jesteśmy zobligowani, żeby nową perspektywę w
zakresie planowania przestrzennego przygotować do końca 2025 roku. Wówczas jednym
z  elementów  będzie  również  przygotowanie  strategii  rozwoju  miasta.  Ale  tak  jak
wspomniałem wcześniej jesteśmy w tej chwili  w trakcie reformy systemu planowania.
Odgórne założenia deklarują do tego, żebyśmy się w to włączyli. Jeżeli chodzi o kwestię
związaną  z  zapytaniem  dotyczącym  inwestycji,  to  prezentacja  przedkładała  tylko  i
wyłącznie  przykładowe  inwestycje,  a  na  stronie  sto,  jak  sobie  szybciutko  zerknę,  na
stronie 145 jest przedsięwzięcie nr 22: przebudowa, budowa i rozbudowa, remont dróg
wojewódzkich, powiatowych i gminnych, na to mamy ponad 1 000 000 000 zł zapisane i
to  właśnie  to,  o  czym  wcześniej  mówiłem  i  to,  o  czym  Pani  wspomniała,  w  tym
przedsięwzięciu znajduje się wiele projektów, które chcielibyśmy realizować. Tak więc
wiele z tych projektów znajduje się w koszyku przedsięwzięcia a niekoniecznie... No nie
wskazałem tu Granicznej nie dlatego, że nie chciałem. Uważałem, że są większe ulice i te
bardziej strategiczne, oczywiście z punktu widzenia całego miasta, bo ulica Graniczna dla
osób, które tam mieszkają i każda ulica, zdajemy sobie z tego sprawę i tak podejmujemy
działania inwestycyjne, żeby odpowiadać na potrzeby naszych mieszkańców w zakresie
ich potrzeb. To chyba wszystkie pytania, które były, chyba że coś ominąłem, to jeszcze
raz sobie zapiszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo  Panie  prezydencie.  Jest  kolejne  zgłoszenie  ze  strony  Pani  radnej.  Pani  radna
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Wioletta Kulpa, proszę bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To najpierw ad vocem do słów Pani Małgorzaty
Struzik w kontekście instytucji kultury. Czytam: instytucja kultury - zakład o charakterze
publicznym,  publicznym,  podkreślam,  zajmująca  się  upowszechnianiem  kultury,  który
może być zarówno państwowy, jak i samorządowy. Przybiera różne formy organizacji, na
przykład  teatr,  kino,  instytucja  filmowa,  muzeum,  biblioteka,  opera,  operetka,
filharmonia, orkiestra, dom kultury, ognisko artystyczne, galeria sztuki, ośrodek badań i
dokumentacji. I teraz tak, po pierwsze, kino Helios nie jest zakładem o charakterze i
publicznym,  który  jest  finansowany  przez  państwo  albo  samorząd.  Jest  to  prywatna
inwestycja  i  instytucja.  W  związku  z  tym  pytanie,  czy  powinno  się  znaleźć  w  tym
materiale,  zasadnicze,  do  Pana  prezydenta,  skoro  terminologia  mówi  o  instytucjach
kultury, czyli nie zalicza się kino Helios do instytucji kultury w świetle tej definicji, która
znajduje się w łatwo dostępnym w internecie na Google. Rodzaje instytucji kultury ze
względu na charakter prowadzonej działalności i tutaj mamy: teatry, filharmonię, opery,
operetki,  orkiestry symfoniczne i  orkiestry kameralne,  zespoły pieśni  i  tańca,  zespoły
chóralne. Nie ma ani Chóru Pueri Cantores, ani Zespołu Pieśni i Tańca „Dzieci Płocka”. W
związku  z  tym  ponawiam  swoją  prośbę,  żeby  przeanalizować  to,  czy  Państwo  -  po
pierwsze  -  nie  powinniście  usunąć  z  tego  materiału  jednostki  kultury,  instytucji  pod
hasłem instytucji kultury, instytucji prywatnej, czy firmy prywatnej kino Helios. To jest
jednak kwestia. A druga - jednak ponawiam swoją prośbę, żeby rozszerzyć ten zapis,
który obejmie również zespół „Dzieci Płocka”. A jeśli  upieracie się Państwo nie w tym
miejscu, to chciałabym, żeby był wymieniony w innym miejscu, o którym Pan mówił, ale
z imienia i nazwiska, żeby nie pomijać tej jednostki, która w historii naszego miasta jest
bardzo  ważna,  bardzo  istotna  i  pełni  naprawdę  bardzo  dużą  funkcję  w  kontekście
upowszechniania naszej historii, tradycji, a przede wszystkim mówienia o mieście Płocku.
To  jedna  kwestia.  Druga  -  co  do  ilości  mieszkańców i  Państwa  ubolewania  nad tym
stanem rzeczy, że tak jest, no po prostu sobie odpływają do innych gmin i trzeba się z
tym pogodzić. Ja się z tym nie mogę pogodzić i nie chcę pogodzić. Nie zajmuję Państwa
miejsca na tych fotelach po lewej stronie i Państwo jesteście za to odpowiedzialni, bo to
kreujecie  tą  politykę  zarządzania  miastem Płock.  W związku z  tym,  jeśli  inne  gminy
potrafią  przyciągnąć  do  siebie  mieszkańców,  bo  tam  odpływają  ci  mieszkańcy,  to
dlaczego  miasto  Płock  nie  opracuje  polityki,  która  by  odwróciła  ten  trend  i  nawet
zachęciła  osoby,  które  mieszkają  w  innych  gminach  do  zamieszkania  w  Płocku.  Na
przykład mogę Państwu podać przypadki z Polski, kiedy to niektóre gminy stosowały dla
nowo zamieszkałych mieszkańców meldujących się w mieście, czy też w gminie,  inne
stawki zakupu działek, zachęcające do tego, żeby budować się właśnie w ich rodzinnej
gminie  bądź  mieście.  Takie  przypadki  były.  Poczytajcie  Państwo  sobie  w  internecie.
Nawet nie tylko w Polsce, bo wiem, że na świecie są takie przypadki. Kwestia oczywiście
podatków, wody. No za chwilkę będziemy też rozmawiać, pewnie w sprawach różnych, o
tej drastycznej podwyżce cen wody w mieście Płocku. Czy to zachęca do mieszkania w
Płocku? Chyba nie. Więc nie dziwię się, że ościenne gminy, czy tam inne gminy mając
dopłaty do cen wody no to co niektórzy mieszkańcy wybierają właśnie tamtą gminę, bo
tam jest tańsze życie. Ale rozumiem, że życie w Płocku musi być droższe, bo to jest
metropolia, ale no chyba widzimy, że niestety nie osiągamy tej metropolii, tej definicji
tego słowa. W związku z tym, no jakby ja mam zupełnie odmienne zdanie na temat przez
Państwa zaprezentowany i to mam nadzieję, że uzasadniłam. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. To
teraz  ja  znowu parę zdań na temat demografii,  chociaż wydaje  mi  się,  że  wcześniej
zasygnalizowałem,  że  jest  to  tendencja  dotycząca  wszystkich  miast  mniej  więcej
wielkości Płocka. Natomiast proponuję Pani radnej zadać pytania koleżankom i kolegom
w Orlenie, którzy większość, którzy się budują, budują się przede wszystkim na terenie
Nowego Gulczewa, Słupna, Rogozina, Radzanowa, czy też na terenie gminy Stara Biała,
ale już daleko, daleko od granic miasta Płocka. Ja, gdy miałem taką możliwość często
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dyskutowałem ze swoim koleżeństwem ówczesnym z Orlenu i większość odpowiedzi była
jednoznaczna. Na tyle dużo wąchamy to, co znajduje się w płockim powietrzu, w Orlenie,
że chcemy przynajmniej po godzinach pracy, żeby nasze dzieci miały troszeczkę lepsze
powietrze. To jest oczywiste. Ale jeżeli Pani radna ma jakieś wątpliwości co do tego, to
proszę przepytać swoich aktualnych koleżanki i  kolegów. Jeszcze jedna bardzo ważna
rzecz też, Szanowni Państwo, kto buduje się na ogół w domkach jednorodzinnych na
obrzeżach miasta, ludzie biedni, ludzie raczej zasobniejsi. Zasobniejsi oczywiście. Płock
należy w przeliczeniu  na dochody na mieszkańca Płocka do jednych z najbogatszych
miast na Mazowszu i ta tendencja też niestety albo stety, bo oczywiście są tego korzyści i
są z tego też kwestie, strony ujemne, no to sprawia, że stać wielu mieszkańców Płocka
na budowę domków jednorodzinnych i dla nich jest zasadniczo mała różnica, czy jest to
sto  metrów  za  granicą  Płocka,  czy  sto  metrów  przed  granicą  Płocka.  Natomiast  też
jeszcze jedną rzecz chciałbym powtórzyć. Szanowni Państwo, na przestrzeni ostatnich
dwudziestu lat spada liczba mieszkańców Płocka. Ja przynajmniej odkąd jestem radnym
w ciągu ostatnich dziesięciu lat dwa razy starałem się na Komisji inwestycji, rozwoju...
komisji  inwestycji  i  rozwoju  miasta  Płocka  postawić  temat  poszerzenia  granic
administracyjnych  miasta  Płocka.  Tych  z  Państwa,  których  to  interesuje  odsyłam  do
protokołów  z  przebiegu  dyskusji  na  tych  komisjach.  Tak  się  składa,  że  akurat
przedstawiciele  Pani  klubu  na  ogół  oporowali  przed  rozszerzeniem granicy.  Tyle  ode
mnie, ale widzę, że Pani radna chciałaby ad vocem, więc pewnie będziemy mieć dłuższą
dyskusję w tym temacie. Proszę bardzo.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Ale  to  Pan  zaczął  tą  złośliwość,  Panie
przewodniczący,  nie  ja.  No  to  ja  teraz  będę  dobijać  do  Pana  ogródeczka.  Panie
przewodniczący,  jakoś słabo  Pan rozmawiał  z  tymi  swoimi  koleżankami  i  kolegami  w
Orlenie, jak Pan pracował, no bo właśnie wtedy był taki boom duży po rozdaniu akcji dla
pracowników,  że  tak  na  dobrą  sprawę  powstało  całe  osiedle  Nowe  Gulczewo,  jak
rozumiem. To chyba słabo Pan przekonywał. Czy później Pan przekonywał, czy wcześniej,
no nie wiem jak to było, ale te argumenty chyba nie trafiały do nich. Mało tego, powiem
Panu więcej. Jakoś te argumenty nawet do prezydenta nie trafiły, bo przykład idzie z
góry, no bo ma Pan swojego kolegę, którego nie przekonał Pan, żeby mieszkał w Płocku,
tylko się wyprowadził poza Płock. No to też takie słabe argumenty są, z tego wynika, czyli
musimy chyba nad tym popracować, Panie przewodniczący.  I  stąd wydaje mi się, że
naprawdę ta złośliwość jest niepotrzebna, bo to chodzi o dyskusję merytoryczną, a nie
dobijanie sobie takiego kamyczka. Ja nie przypominam sobie, żebym kiedykolwiek Panu
mówiła, jak Pan by ze mną dyskutował na ten temat, że ja jestem przeciwna poszerzeniu
granic  miasta  Płocka.  Ja  naprawdę  sobie  tego  nie  przypominam,  a  chyba  nie
przypominam sobie,  żeby miała  jakieś  zaniki  pamięci.  W każdym razie  pamięć  mam
zdecydowanie  jeszcze  dobrą.  I  rozumiem,  że  mogły  być,  bo  jeszcze  pamiętam  za
poprzednika Pana Nowakowskiego, Pana prezydenta Mirosława Milewskiego właśnie były
plany  poszerzenia  granic  miasta  Płocka,  które  niestety  nie  spotkały  się  z  pozytywną
akceptacją niestety po stronie rządowej i to przyznaję, tak, i Pan doskonale to wie. Nasze
plany były, tak, poszerzenia granic miasta właśnie o lewą stronę ulicy Wyszogrodzkiej,
mówię o tej części oczywiście Nowego Gulczewa, aż do granic miasta, również te tereny
popegeerowskie, które są za skrzyżowaniem z ulicą Harcerską i to był nasz cel, tak jak
najbardziej. Więc zarzucanie nam, że my jesteśmy przeciwni poszerzaniu granic miasta,
jest naprawdę nie na miejscu. Jeśli Pan chce rozmawiać, no to usiądźmy i rozmawiajmy,
a nie rzuca Pan takie dziwne hasła w eter, które są zupełnie oderwane od jakiejkolwiek
rzeczywistości. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo.  Trzymam  się  faktów,  dlatego  odsyłam  Państwa  do  protokołów  z  komisji.
Dwukrotnie w ciągu ostatnich dziesięciu lat komisja inwestycji i rozwoju dyskutowała na
ten temat i  tam na podstawie faktów, a nie luźnych słów dzisiaj  wygłaszanych przez
Panią radną można dojść do tego kto, nad czym i jak się wypowiadał. Natomiast dziękuję
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Pani  bardzo,  Pani  przewodnicząca,  za  deklarację  poparcia  rozszerzenia  granic  miasta
Płocka.  Dziękuję  bardzo.  Jest  to  pierwszy  głos  ze  strony  Państwa  klubu,  który  tak
dobitnie słyszę i cieszę się bardzo, że taki głos padł. Teraz odnośnie akcji, rozdawanych
akcji Orlenu pracownikom. Pani radna, czy pani pamięta, który to był rok? Czy pamięta
Pani, który to był rok? Czy pamięta Pani, który to był rok? To były lata dziewięćdziesiąte,
Szanowni Państwo. To po pierwsze. Ani nikogo z nas chyba tutaj siedzących nie było
wówczas w radzie miasta, a ja również jeszcze nie miałem wówczas przyjemności być
pracownikiem największej płockiej firmy. Natomiast co do przekonywania pracowników
Orlenu, żeby mieszkali w Płocku - proszę Państwa, nikt nie będzie w stanie przekonać
pracowników Orlenu, żeby nie budowali mieszkań daleko od kominów. I jeszcze jedna
rzecz,  bo tutaj  Pani  radna zamanipulowała faktami  twierdząc, że za Pana prezydenta
Milewskiego był jakiś wspaniały pomysł poszerzenia miasta Płocka. Oczywiście, że był
taki projekt i odsyłam wszystkich Państwa zainteresowanych do tego projektu, bo ten
projekt  miał  polegać,  Szanowni  Państwo,  o poszerzenie  granic  miasta Płocka o teren
drugiego pasa ulicy Wyszogrodzkiej, nie wcale o Nowe Gulczewo, Pani radna, tylko tak
naprawdę mieliśmy przejąć w tym projekcie drugi pas ulicy Wyszogrodzkiej oraz teren
pod przyszłą pętlę tramwajową, czyli dzisiejsze pole pegeerowskie, postpegeerowskie na
terenie gminy Słupno, Gulczewo, ale z taką wyrwą, Nowe Gulczewo zostawiając nadal w
Słupnie. I to akurat te dokumenty też są. To był abstrakt, to był abstrakcyjny pomysł
patrząc na w ogóle mapę tego. Wcale się nie dziwię, że - nie pamiętam w ogóle, który
rząd wówczas zakwestionował to, natomiast... i który wojewoda - natomiast wcale się nie
dziwię patrząc na mapę, że taka decyzja była. Odsyłam wszystkich zainteresowanych do
faktów. Proszę bardzo, Pani radna ponownie ad vocem. To w takim razie przepraszam,
było włączone. Przepraszam. Natomiast, Szanowni Państwo, ponieważ temat demografii
wzbudza  zainteresowanie  ja  myślę,  że  warto  jedną  z  pierwszych  sesji  rady  miasta
kolejnej kadencji, żeby nikt nam nie zarzucał, że będzie to kwestia jakaś tam propagandy
przedwyborczej, jedna z pierwszych sesji przyszłej rady miasta, proszę o to wszystkich
Państwa, którzy zasiądziecie w przyszłej radzie miasta, żeby do planu pracy na kolejną
kadencję  taki  punkt  umieścić  i  żebyśmy  wspólnie  porozmawiali  na  temat  tego,  co
możemy w temacie demografii miasta Płocka zrobić. A ponieważ początek sesji na ogół
jest bardziej merytoryczny niż może, no już nie chcę innych słów używać, akurat to jest
chyba najlepszy moment, kiedy możemy na poważnie na ten temat porozmawiać. Proszę
Państwa o to i apeluję. Patrząc na statystyki mniej więcej 2/3 radnych tu obecnych na
sali ma szansę znaleźć się w przyszłej kadencji, więc myślę, że warto, żebyśmy o tym
pamiętali. A teraz Pan prezydent Artur Zieliński. Proszę bardzo.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję serdecznie.
To też tylko w kwestii  uzupełnienia oczywiście.  Kwestie związane z umieszczeniem w
strategii  wszystkich  instytucji,  czy  też  beneficjentów  przyszłych  no  w  tej  chwili
musielibyśmy rozszerzając zakres tych przyszłych inwestycji w „Dzieci Płocka”, czy też
innych,  one  wszystkie  te  zadania,  wszystkie  te  instytucje  zostały  umieszczone  w
jednostce  oświatowej.  To  jest  jeden,  tak  jak  wspomniałem  wcześniej.  Jest  wiele
inwestycji,  wiele  potrzeb,  które  zostały  zaagregowane  i  one  są  zdefiniowane
niejednokrotnie  w  większym  lub  mniejszym  stopniu.  Jeżeli  jest  już  konkretnie
sprecyzowany projekt, który ma już w sobie znamiona zarówno zakresu rzeczowego, jak i
kosztowego,  powstałe  projekty  w  momencie,  kiedy  są  potrzeby,  które  są  jeszcze
niezdefiniowane  albo  nie  przeniesione  już  na  konkretny  zakres  rzeczowy  one  są
umieszczone w poszczególnych przedsięwzięciach i takim miejscem dla zarówno „Dzieci
Płocka”, czy innych instytucji są właśnie projekty, są właśnie przedsięwzięcia w zakresie
jednostek  oświatowych.  Ad  vocem  jeszcze  wcześniejszej  dyskusji  dotyczącej  działań
naszych,  czy  też  kolejnych  kroków  co  do  sytuacji  demograficznej,  no  to  Szanowni
Państwo, ja wielokrotnie na różnego rodzaju spotkaniach z większymi miastami spotykam
się  jednak  z  sytuacją  suburbanizacji.  Mając,  to  o  czym  wspomniał  już  Pan
przewodniczący, mając pewne ograniczenia terytorialne zdajemy sobie sprawę, że wielu
naszych mieszkańców po prostu wyprowadza się poza granice miasta Płocka chociażby ze
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względu na dostępność tych terenów.  No my dzisiaj  staramy się  i  nie  tylko  my,  ale
również  w  obszarze  całego  Płocka  przedsiębiorcy,  realizować  inwestycje  w  zakresie
mieszkaniowym tam, gdzie jest to możliwe. No nie napełnimy tego balonu już mocniej,
ponieważ tych miejsc już nie ma. Oczywiście to, o czym wspomniał Pan przewodniczący,
w momencie, kiedy następuje już maksymalne zagęszczenie obszaru, w którym możemy
cokolwiek  pobudować  nasi  mieszkańcy  pomimo,  że  korzystają  z  naszych  instytucji,
korzystają  z  naszych  szkół,  korzystają  z  naszych  obiektów,  korzystają,  pracują
niejednokrotnie w mieście Płocku, zmuszeni w taki czy w inny sposób są do tego, żeby
zamieszkać jednak poza granicami miasta Płocka, ponieważ tam mają warunki możliwe
do tego, żeby się pobudować. Niejednokrotnie działki tam są dostępne, których no nie
ma generalnie w Płocku. Więc kwestia suburbanizacji jest naturalnym elementem. Ale to
nie jest tak, że my tego diagnozujemy, że my o tym nie wiemy. Szanowni Państwo, o ile
dobrze pamiętam, nasza diagnoza, również materiał, który został Państwu przygotowany,
zawiera  w  swojej  części  informacje  o  tym,  i  to  jest  strona  28  punkt  1.1.1.,  jasno
określone są kierunki działania. Jednym z podstawowych, a nawet pierwszym kierunkiem
jest  opracowanie  i  wdrożenie  rozwiązań  polityki  demograficznej  w  całym  naszym
obszarze, w tym włączeniu imigrantów w funkcjonowanie społeczności lokalnych.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Imigrantów?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Oczywiście, że tak.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „A ilu przyjmiemy?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo,
jest to diagnoza przygotowana przez naszych ekspertów i widać jak wygląda sytuacja,
jeżeli  chodzi  o  kwestię  związaną  z  również  imigrantami.  Więc  ta  diagnoza  zawiera
również informację mówiącą o tym, że nie wykluczamy możliwości uwzględnienia i ten
zapis jasno precyzuje, że mamy opracować i wdrożyć rozwiązania. I to jest w ramach
naszej strategii punkt 1.1.1., strona 28. (niezrozumiały głos) Jest to informacja uzyskana
od naszych doradców w ramach wdrożenia przyszłej strategii, żeby rozważyć tego typu
sytuację i jej po prostu nie eliminować.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedział: „A dlaczego? (niezrozumiały głos)”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Jeszcze raz, jeszcze
raz, jeszcze raz. Dokument... Znaczy, Szanowni Państwo, ten dokument w dużej mierze
opiera się na diagnozie sytuacji, która jest dzisiaj u nas oraz wytycznych eksperckich,
zewnętrznych,  które  nakładają  na  nas  konieczność  rozważenia.  Mówimy  tutaj  o
rozważeniu. Daje nam kierunkowo sygnał.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „My przyjmujemy dokument teraz w którym
jest to zapisane.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Jeszcze raz.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo
Panie  prezydencie.  Pani  radna  apelowała  wcześniej,  żeby  zachować  porządek
przemówienia,  więc  ja  proszę  teraz  i  apeluję  do  wszystkich  Państwa,  najpierw  Pan
prezydent, a później wszyscy Państwo po kolei według zgłoszenia, listy zgłoszeń. Proszę
bardzo,  Panie  prezydencie.  Czy Pan prezydent chciałby kontynuować,  czy...  Dziękuję.
Natomiast,  Szanowni  Państwo,  dobrze  są  zgłoszenia,  teraz  nie  będę  wchodził  poza
kolejnością. Proszę bardzo, Pan radny Maciej Bukowski. Słyszałem, że tam były problemy
z włączeniem mikrofonu. Proszę bardzo.”
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Pan radny Maciej Bukowski powiedział: „Dziękuję Panie przewodniczący. Ja pozwoliłem
sobie  zabrać  głos,  ponieważ  poruszyliśmy,  myślę,  ważną  kwestię  dla  Płocka  i
mieszkańców Płocka i tak w uzupełnieniu też Pana pierwszego komentarza. Owszem, ten
trend, o którym Pan mówił, czyli trend obecny w miastach i zamieszkiwania mieszkańców
na tych terenach podmiejskich dotyka Płock i jest nieunikniony, natomiast jeśli chodzi o
demografię i statystykę liczby mieszkańców Płocka, no chciałbym podkreślić, że to nie
jest jedyna przyczyna problemów naszego Płocka,  że jednak Płock boryka się z dużą
migracją  młodych osób czy osób w tak  zwanym wieku produktywnym, tak,  i  oni  też
bardzo tutaj w decydujący sposób być może decydują o tym, że Płock boryka się z tymi
problemami. Także też bardzo się cieszę, że Pan przewodniczący podkreślił, że ta stopa
życiowa Polaków przez ostatnie lata bardzo się poprawiła i coraz więcej płocczan przenosi
się tutaj na tereny, przeprowadza się na tereny podmiejskie, niemniej jednak uważam,
że to, co mówiła przewodnicząca Wioletta Kulpa, czyli przygotowanie też jakiejś oferty,
być może preferencyjnych warunków dla tych mieszkańców, którzy mają w planach taką
przeprowadzkę, jest na pewno warte debaty i rozmawiania o tym. Także myślę, że te
rozwiązania też, o których wspominaliśmy, dotyczące poszerzenia granic miasta warto do
tego powrócić i myślę też, że warto debatować na te tematy. Także dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pani przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Panie przewodniczący, ja usilnie szukam tej
informacji à propos przyłączenia terenów i mało tego powiem Panu, że to się działo w
2007  roku.  Mało  tego,  były  nawet  przeprowadzone  już  konsultacje  z  mieszkańcami
Płocka. Konkretna ilość, kto się wypowiedział za, przeciw. Ja przygotuję się na następną
sesję i Panu powiem jak to wyglądało, bo nie jest prawdą to, co Pan mówi, że tylko
tereny pegeerowskie, one wchodziły w grę, ale nie tylko tereny pegeerowskie. Natomiast
takie kwiatki, które Pan teraz, Pan prezydent Zieliński nam mówi, co zawiera się w tym
dokumencie,  to  powiem szczerze,  że  wzbudza  moje  zdziwienie  i  przecieram oczy  ze
zdumienia, że Pan mi mówi, że w dokumencie, w którym jest wpisane, że my mamy
przyjmować  imigrantów,  zaznaczam,  nie  pracowników  zatrudnionych  czasowo  na
wykonanie konkretnej pracy zleconej i powrót do swojego miejsca zamieszkania, tylko
imigrantów  z  chęcią  zamieszkania  na  terenie  miasta  Płocka,  że  to  się  znajduje  w
dokumencie, bo tak nam zalecili jacyś bliżej niedookreśleni doradcy, nie wiem, czy z Unii
Europejskiej, czy spoza unii, nie wiem skąd, w związku z tym ja jestem przestraszona, że
ja głosując, bo byłam przekonana, że będę głosować za tym dokumentem, bo jest dobry,
ale ja nie jestem, to się nagle okaże po, tak jak było z Programem 300, pamiętam, to
jeszcze mi do tej pory w uchu świszczy jak Pan Petecki z uśmiechem na twarzy mówi: no
przecież  wszyscy  radni  wiedzieli  o  tym,  to  było  napisane,  że  zabieramy  dopłaty  do
Programu 300. Tak samo teraz może mi Pan za pół roku powiedzieć: no, ale przecież Pani
radna głosowała za przyjęciem imigrantów do Płocka. Nie. W takim razie mówcie Państwo
szczerze,  z  ręką  na  sercu,  nie  wiem,  po  której  stronie  już,  tam gdzie  te  serduszka
mieliście puste, jak wygląda rzeczywistość, czy jest w tym dokumencie jakakolwiek treść
zawarta,  a  jeśli  jest,  to  proszę  ją  odczytać,  co  dokładnie  jest  wpisane  w  kwestii
imigrantów i za czym my głosujemy, żeby każdy z radnych na tej sali miał świadomość
za czym tak naprawdę głosuje, bo absolutnie nie jestem, ja mogę być przekonana, że
tak, potrzebujemy tych 300 inwestycji w dwudziestu ośmiu gminach łącznie z Płockiem,
ale no nie będę za zapisem, że i jeszcze świadomością, że nie wiem, czy te wszystkie
gminy też wiedzą o tym, że mają imigrantów przyjmować. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.
Wiem, że Pan prezydent jest ad vocem, ale ja muszę od siebie kilka zdań powiedzieć w
kontekście tego, co przed chwilką obydwoje Państwo powiedzieliście, a mianowicie co do
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tego,  zgadzam  się  z  Panem  radnym  Bukowskim,  iż  nie  tylko  do  gmin  sąsiednich
płocczanie  się  wyprowadzają,  ale  tak  jak  dotyczy  to  Płocka,  tak  dotyczy  to  prawie
każdego  miasta  w  Polsce,  że  mieszkańcy  również  wyprowadzają  się  do  większych
ośrodków.  Natomiast  w  tym  dokumencie,  który  dzisiaj  przyjmujemy,  są  precyzyjne
gusowskie statystyki. Jak Państwo poszukacie, to znajdziecie do jakich gmin, jaka ilość
mieszkańców w ostatnim czasie wyprowadza się. Proszę na spokojnie poszukać, w tym
dokumencie  znajdziecie  Państwo.  Natomiast  też  jeszcze  kwestia  imigrantów.  Proszę
Państwa, mam wrażenie, że po tym, co ktoś złapał, po tej krótkiej wymianie zdań na
temat  hasła  imigracja  naraz  niektórzy z Państwa dziwią się,  że mamy imigrantów w
Polsce. Dziwicie się, że mamy w Płocku imigrantów? Przecież od kilku lat widzimy ich
tysiące.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Nie mówimy o Ukrainie.(niezrozumiały głos)”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Widzimy
tysiące, tysiące i mamy świadomość, że już w Płocku jest to kilka tysięcy imigrantów i nie
dziwmy się i nie udawajmy, że tego nie ma, że tego nie widzimy. Co więcej, również
spośród tych imigrantów, którzy przyjeżdżają do nas z dalszych krajów nie mamy żadnej
pewności  ani  gwarancji,  że część z nich  nie  zostanie  w Polsce przy kolejnych innych
inwestycjach, że nie zostaną w Płocku. Natomiast chyba ostatnią rzeczą, żeby zarzucać to
Panu  prezydentowi  Zielińskiemu,  czy  Nowakowskiemu,  że  ci  imigranci  w  Płocku  się
znajdują.  I  dlatego  proszę  Państwa,  nie  wpadajmy  w  populizm  tego  typu.  Najlepiej
skończmy dyskusję,  taka  moja  propozycja,  na  temat  czepiania  się  słówek.  Mieliśmy,
Szanowni Państwo, możliwość zapoznania się z tym dokumentem. Ja mam świadomość,
że on był duży i ciężko może było przez niego przebrnąć, natomiast mamy ten dokument.
Mieliśmy możliwość uczestniczyć  w konsultacjach,  które  się  wielokrotnie  odbywały  na
terenie zarówno miasta Płocka, jak i gmin sąsiednich. Były ogłoszenia informujące o tym
nas wszystkich. Mieliśmy możliwość na temat tego obszernego dokumentu dyskutować
na  komisjach.  Dziękuję  tym z  Państwa,  którzy  konkretne  zapisy,  co  do  konkretnych
zapisów  zgłaszali  uwagi.  Oczywiście  możemy  dzisiaj  dalej  na  ten  temat  długo
dyskutować, natomiast traktujmy to poważnie i pamiętajmy o jednym - czym jest ten
dokument.  Ten  dokument  jest  furtką  dla  samorządów  dwudziestu  ośmiu,  które
zdecydowały się współpracować w zakresie jego tworzenia. Furtką przez którą będziemy
mogli  schylić  się  po  środki  zewnętrzne,  głównie  środki  unijne  transportowane  do...
transmitowane do samorządów gminnych za pośrednictwem samorządu wojewódzkiego.
To jest interes tych wszystkich, którzy ten dokument, tych wszystkich samorządów i ich
mieszkańców, którzy ten dokument tworzyli.  Moja prośba,  żebyśmy nie wychodzili  za
bardzo poza merytorykę. Natomiast co do demografii  cieszę się bardzo, że popieracie
Państwo  pomysł,  żebyśmy  na  ten  temat  po  wyborach  na  jednej  z  pierwszych  sesji
porozmawiali. Pan prezydent, proszę bardzo.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący.  Szanowni  Państwo,  dziwi  mnie  to  naprawdę  albo  nie  wiem,  nie
przypominam  sobie,  żeby  coś  powiedział,  że  będziemy  budować  strategię  ściągania
imigrantów. Ja tylko pragnę przypomnieć, to o czym wspomniał Pan przewodniczący, nie
ukrywamy faktu, że w Płocku znajdują się repatrianci, to są imigranci. Dziś ta strategia
powstawała w momencie, kiedy w Płocku pojawiło się bardzo dużo osób z Ukrainy i to
jest o tym mowa, ponieważ część z nich będzie chciała tu zostać. (niezrozumiały głos)
Ale,  Szanowni  Państwo,  jeżeli  będziemy  literalnie  wskazywać,  że  chodzi  dzisiaj  o
Ukraińców a za chwileczkę wybuchnie wojna i pojawi się u nas, nie wiem, z jakiegoś
innego kraju  grupa osób potrzebujących  i  ją  wyeliminujemy tylko  dlatego,  że  dzisiaj
dookreślimy, że Zieliński  z zespołem miał na myśli  ściąganie  imigrantów pod tytułem
rozważenie  i  wdrożenie  strategii  na  przyszłość  w  zakresie  demografii,  uwzględniając
dzisiaj stan na dzisiaj i wiele tysięcy osób, które chcą zostać w Płocku, które chcą być
częścią  tego  miasta,  ja  nie  mogę  ich  pominąć  w  tej  strategii,  ale  w  żaden  sposób
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chciałbym, żeby to było wyartykułowanej i po raz kolejny Pani próbuje insynuować pewne
rzeczy, nie ma w tej strategii i zaręczam nie ma w tej strategii ani słowa o tym, że Płock
chce ściągać imigrantów. Mówimy o tych, którzy już dzisiaj chcą, żyją i będą pracować
dla tego miasta. Szanowni Państwo, no przepraszam, ale no przeinaczanie słów lub też
własna interpretacja powoduje, że chyba gubimy wątek tego elementu, który jest chyba
dla nas istotny i ważny. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Dziękuję. Ad
vocem Pani radna.”

Pani radna  Wioletta Kulpa powiedziała: „Ja prosiłam Pana prezydenta o zacytowanie
zapisu z tego dokumentu. Proszę zacytować go.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejne
zgłoszenie w dyskusji Pan radny Marek Krysztofiak, proszę.”

Pan radny Marek Krysztofiak powiedział: „Ale to po zacytowaniu.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Czyli
rozumiem, że Pan radny rezygnuje w chwili obecnej z głosu.”

Pan Marek Krysztofiak powiedział: „Nie, nie. Po zacytowaniu, bo być może usłyszę już
odpowiedź w tym, co Pan prezydent za chwilę przeczyta.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Czyli
rozumiem,  że  Państwo,  którzy  domagacie  się  cytowania,  nie  czytaliście  tego
dokumentu?”

Pan  radny  Marek  Krysztofiak  powiedział:  „Proszę  Pana,  cytowanie  dokumentu...
czytanie dokumentu, a pamiętanie każdego zdania, tym bardziej, że Pan prezydent no
raczył użyć sformułowania, które nas zaniepokoiło, to jest całkiem co innego. Czy Pan
przewodniczący mi zacytuje na dwunastej stronie trzecie zdanie w tej chwili nie patrząc w
kartkę? Nie. Tam jest dwieście stron, więc chciałbym usłyszeć konkretnie. Być może Pan
Artur Zieliński powiedział coś no w innym kontekście, źle zrozumieliśmy, być może zaraz
dyskusja  będzie  bezprzedmiotowa.  Dlatego  chciałbym  usłyszeć  zapis  i  być  może  to
zakończy temat.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka  powiedział:  „Czy  ktoś  z
Państwa Radnych jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę. Czy ktoś z
Panów prezydentów chciałby się odnieść do wypowiedzi wcześniejszych? Pan prezydent
Artur Zieliński, proszę bardzo.”

Pan Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka  powiedział: „Tak, to ja jeszcze
raz  zacytuję  zdanie  z  28  strony.  Jest  to  jeden  z  kierunków  działań  punkt  1.1.1.
opracowanie  i  wdrożenie  rozwiązań  polityki  demograficznej  Obszaru  Funkcjonalnego
Miasta Płocka,  w tym włączenia imigrantów w funkcjonowanie  społeczności  lokalnych,
czytaj: funkcjonowanie dzisiaj imigrantów w funkcjonowanie społeczności lokalnych.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie
prezydencie. Ponownie Pani radna.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Znaczy  Panie  prezydencie,  gdyby  to  było
odniesienie  do obecnej  sytuacji,  do tego,  co się  dzieje  za wschodnią  granicą,  wiemy
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doskonale o tym, że przyjęliśmy mnóstwo osób, mieszkańców, którzy zostali dotknięci
haniebnym czynem, którego dokonał Putin, czyli  wystąpił  przeciwko ludziom, swoim...
wystąpił przeciwko innemu narodowi zbrojnie, to ja bym się zgodziła, bo przyjęliśmy ich
do  domów,  otworzyliśmy  własne  domy,  traktowaliśmy  ich  jak  rodzina  i  tak  nadal
traktujemy, ale to jest otwarcie się, jak rozumiem, jest otwarty zapis na przyszłość. Ja
nie wiem, Panie prezydencie, co nowy rząd wynegocjuje w Unii Europejskiej, jakie będą
ilości imigrantów, które mamy przyjąć w Polsce i w momencie, kiedy Pan premier Tusk
zobaczy dokument, który jest przyjęty przez Radę Miasta Płocka, o popatrzcie w Płocku
się otworzyli na imigrantów nowych, no to dawaj, dajemy tutaj 5000 muzułmanów. Ja się
na coś takiego nie zgadzam. Jeśli mówimy o stanie dzisiejszym, to tak, przyjęliśmy, ale
to nie jest pojęcie imigranta, my nie stosujemy nawet pojęcia imigranta w stosunku do
mieszkańców Ukrainy.  Uchodźcy,  to  są  uchodźcy  a  nie  imigranci,  wojenni  uchodźcy.
Natomiast  imigrant  dla  mnie  jest  zupełnie  innym  pojęciem,  nie  myląc  oczywiście  z
pracownikami zatrudnionymi na czas określony do wykonywania prac, natomiast imigrant
to jest osoba, która przyjeżdża z innego państwa, z innego kraju z chęcią zamieszkania w
danej  ojczyźnie  i  ja  się  w  tym  przypadku  absolutnie  z  tym  zapisem  nie  zgadzam.
Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pan radny Marek Krysztofiak, proszę.”

Pan  radny  Marek  Krysztofiak powiedział:  „Pan  prezydent  używał  w  kontekście  tej
dyskusji słów repatriant, imigrant, uchodźca teraz jest, więc tak troszeczkę powstał chaos
słowny zdecydowanie. Ale ja, żeby już wyciszyć emocje i usłyszeć konkretną odpowiedź -
Panie  prezydencie,  czy to  znaczy,  że ten zapis  jest  po to,  że jeżeli  będziemy chcieli
korzystać  ze  środków  unijnych  na  jakieś  inwestycje,  to  może  być  warunek:  tak,
dostaniecie  pieniądze,  ale  załóżmy  przyjmiecie  iluś  imigrantów.  Czy  jest  to  takie
zagrożenie? Bo to wtedy, bo to wtedy no niestety dla nas no jak gdyby ten dokument
przestaje  -  chyba,  że  ja  źle  rozumiem -  ten dokument  przestaje  mieć  no  znaczenie
lokalne, a wręcz no jest jakiś, nie wiem, to co powiedziała Pani radna Kulpa, tak, no
zagrożeniem imigranckim w skali krajowej, a nie tylko płockiej.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Chyba  Pan
radny  skończył.  Dziękuję.  Szanowni  Państwo,  ja  widzę,  że  dyskusja  nad  tym
dokumentem  teraz  koncentruje  się...  (niezrozumiały  głos)  Już  przekażę  Panu
prezydentowi tylko powiem Państwu i raz jeszcze zaapeluję - to jest dokument nie na
temat imigracji, tylko na temat możliwości pozyskania środków unijnych. Ja wiem, że w
naszym  kraju  od  kilku  lat  temat,  granie  imigrantami  stało  się  modne.  Ja  zacytuję
Państwu definicję  słowa imigrant.  Imigrant,  definicja:  osoby  przybyłe  z  zagranicy  do
kraju  w  celu  osiedlenia  się  na  pobyt  stały  lub  czasowy.  I  niech  sobie  każdy  z  nas
odpowie, czy imigrantami w tej definicji  jest około 2000 Ukraińców przebywających w
Płocku i czy imigrantami jest około 7 - 8000 ludzi z Azji, dzisiaj również przebywających
w Płocku  i  bynajmniej  ani  jedno,  ani  drugie  nie  było  decyzją  płockiego  samorządu.
Dlatego bardzo Państwa proszę, skoncentrujmy się nad meritum tego dokumentu i nie
grajmy definicją imigranta i nie grajmy w ogóle tą tematyką, bo to nie służy nie tylko
miastu  Płock,  naszemu  miastu,  jego  mieszkańcom  i  chyba  niepotrzebnie  znowu
próbujemy budzić jakieś…”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Skrajne
emocje.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dokładnie.
Dziękuję  za  podpowiedź.  Skrajne  emocje.  Proszę  Państwa  o  to.  Bądźmy  bardziej
poważni. Pan prezydent Artur Zieliński, proszę.”
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Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dobrze, to ja tylko
jeszcze raz odpowiem na pytanie. Nie. Nie jest to warunek i nie ma takiego warunku w
dokumencie,  żeby  móc  uzyskać  środki  na  dodatkowe  jakieś  inwestycje.  Szanowni
Państwo,  dwa  razy  przeczytałem  ten  punkt.  Wydawało  mi  się,  że  wszyscy  mamy
świadomość tego, że ta dyskusja o tym czy, jakich i kogo będziemy przyjmować będzie w
momencie, kiedy taka strategia zostanie przygotowana i przedłożona do zaakceptowania.
To nie jest, to mówimy o tym, że to jest jeden z kierunków, który został przyjęty i to
Państwo, i  to my będziemy przyjmować strategie.  Jest  wskazany kierunek,  następnie
zostanie opracowywana strategia i na poziomie tej strategii będziemy dyskutować. Dziś
mówimy o tym, że jest potrzeba uwzględnienia tego aspektu w życiu społecznym Płocka,
a jaki i w jakim stopniu, i kogo jak będziemy nazywać będzie w momencie, kiedy taka
polityka będzie powstawała i będziemy na jej temat rozmawiać. To nie jest dzisiaj, że ten
dokument w jakiś sposób warunkuje lub też nie uzyskanie środków właśnie od tego, od
tego elementu. To jest fotografia dnia dzisiejszego, stan na dzień tworzenia diagnozy i to,
co się dzieje w naszym obszarze i jakie są kierunki działania na przyszłość, które będą
poparte nową polityką zaakceptowaną przez radę miasta.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo, Panie prezydencie. Ad vocem Pani radna, proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Znaczy  ja  tylko  chcę  przypomnieć,  że  ten
dokument nad którym no będziemy za chwil kilka głosować mówi nam o perspektywie
finansowej  2021-2027,  czyli  rozmawiamy  o  koncepcji  funkcjonowania  w  ramach
partnerstwa  obszaru  funkcjonalnego  miasta  Płocka  w  formie  tego  porozumienia  z
dwudziestoma  siedmioma  innymi  gminami  do  2027,  tak  jak  jest  perspektywa
finansowania otwarta z tych środków pozabudżetowych. I na stronie 28, jak rozumiem,
mam się odnosić w takim okresie czasowym do koncepcji, którą Państwo opracowaliście,
czyli do 2027 roku. Czyli, jeśli mówimy o zapisie, tak jak Pan powiedział, właśnie kierunki
działań to jest wyznaczenie czegoś na przyszłość. Rozumiem, że chodzi nam oczywiście o
uchodźców,  których  mamy w  tej  chwili  w  Polsce  z  Ukrainy,  którzy  zostali  dotknięci
straszną wojną i  oni  są,  wydaje  mi  się,  w dużej  mierze już  zasymilowani.  Jesteśmy
wspólnie,  żyją tutaj,  realizują  swoje codzienne działania.  Zresztą nie  tak dalej  jak w
grudniu prowadziłam akcję wolontariacką w Dębowej Górze i naprawdę są przemili ludzie
tam mieszkający i znam to środowisko. Ale chodzi mi o perspektywę przyszłości do 2027
roku,  kiedy  mowa  jest  w  punkcie  1.1.1.  -  rozwijanie  kapitału  społecznego,  w  tym
wspieranie... przepraszam, nie to, 1.1.1., w tym włączenie imigrantów w funkcjonowanie
społeczności lokalnych jako kierunek działań na przyszłość. Nie chodzi mi o to, co teraz
się zadziało i co teraz mamy w Płocku. I teraz pytanie, czy możemy w ogóle wyrzucić z
tego  słownika,  dokumentu  słowo  „imigrant”,  czy  możemy  jest  zastąpić  słowem
„uchodźców”.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan
prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Rzeczywiście z tego obszernego dokumentu, który był
przygotowywany  przez  ostatnie  miesiące  przez  ekspertów,  także  przez  osoby
zaangażowane ze strony urzędu miasta,  ale  także Związek Miast  Polskich  i  w końcu
naszych partnerów dyskusja w tym momencie toczy się na temat fragmentu jednego
zdania  wyrwanego  z  kontekstu.  Gdybyśmy,  jeśli  chodzi  o,  mówię  w  tym  momencie
zwrócili uwagę, to mamy tutaj, ten punkt brzmi: cel operacyjny, wzmocnienie jakościowy
potencjału  demograficznego  całego  obszaru  funkcjonalnego  miasta  Płocka,  kierunki
działań, czyli to, co dopiero będzie kierunkiem naszych przyszłych działań i jest punkt
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1.1.1. opracowanie i wdrożenie rozwiązań polityki demograficznej całego obszaru, w tym
włączenie  imigrantów  w  funkcjonowanie  społeczności  lokalnych.  Próba  obudzenia  tu
pewnych demonów znowu,  obaw,  lęków,  strachu przed imigrantami  ma tym bardziej
kuriozalny charakter, że czynią to osoby, które pośrednio funkcjonują w firmie, która jest
odpowiedzialna za to, że mamy w Płocku w obszarze funkcjonalnym, w regionie kilka
tysięcy  imigrantów  zarobkowych.  (niezrozumiały  głos)  Mamy.  (niezrozumiały  głos)
Imigrantów zarobkowych, którzy czasowo są na terenie miasta i całego obszaru, zgodnie
z  definicją,  którą  zacytował  Pan  przewodniczący.  Mało  tego,  ja  chciałbym  bardzo
wyraźnie  podkreślić,  że  właśnie  ta  firma  w ostatnich  tygodniach,  miesiącach  podjęła
działania  w  celu  włączenia  imigrantów  w  funkcjonowanie  społeczności  lokalnych
organizując określone spotkania, działania podejmując między innymi z Książnicą Płocką i
myśmy  oczywiście  odpowiedzieli  na  to  pozytywnie  i  pozytywnie  odpowiedziało
społeczeństwo, mieszkańcy Płocka.  Więc nie wiem, czy rzeczywiście  zależy nam tutaj
jako  radnym,  włodarzom  miasta  na  budzeniu  jakichś  demonów  i  chęci  straszenia
imigrantami. W dobrze rozumianej polityce demograficznej trzeba mieć perspektywę, że
może się  okazać, że pojawią się znów imigranci,  którzy będą chcieli  funkcjonować w
Płocku  i  wówczas  będzie  należało  tego  rodzaju  -  uwaga  -  opracować  i  wdrożyć
rozwiązania  polityki  demograficznej,  w  tym  właśnie  włączenia  imigrantów,  jeśli  taka
potrzeba  będzie.  Więc  będziemy  się  do  tego  przygotowywać.  Czy  ona  zaistnieje  w
większym stopniu niż teraz, co dostrzegł potężny zakład jakby nie było, który właśnie
wykorzystuje  do  pracy  tych  zarobkowych  imigrantów,  nie  wiem,  natomiast  są  to  na
pewno kierunki, które warto opracować, warto się z nimi zmierzyć i dlatego one zostały
zapisane w tej strategii. Natomiast rzeczywiście jeszcze raz powtórzę - w tej strategii
zobowiązujemy się  do opracowania  i  wdrożenia rozwiązań polityki  demograficznej  dla
całego obszaru, w tym włączenia imigrantów w funkcjonowanie społeczności lokalnych,
po prostu. A czy to będą imigranci, którzy pojawią się tu w efekcie na przykład znowu
jakichś konfliktów zbrojnych,  czy też - i  to na całym świecie, niekoniecznie za naszą
wschodnią granicą - czy też imigranci zarobkowi, których jakiś zakład w tym momencie
sprowadzi,  a  którzy  być  może  po  zakończeniu,  jakaś  część  z  nich  może  uznać,  że
chciałaby jednak swoją przyszłość dalej  związać z tym zakładem, z tym miejscem, z
tym... z naszym miastem tego dzisiaj nie wiemy, ale warto byłoby - w mojej ocenie -
takie rozwiązania polityki demograficznej opracować. Stąd to zdanie jest jak najbardziej
na miejscu w tej strategii. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. Ponownie Pani radna, proszę.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „Znaczy, powiem szczerze, że trzeba być na
niesamowitym  szydercą  i  obłudnikiem,  żeby  mówić  w  ten  sposób  w  kontekście
wykorzystywania właśnie imigrantów w kampanii wyborczej przez Pana obóz polityczny,
przez Pana kolegów politycznych, między innymi Pana Kierwińskiego, z którym no może
się Pan nie kumpluje, ale lubicie pewnie, jak można być tak człowiekiem - nie wiem, jak
Pan sobie w lustro  patrzy co rano -  jak można być człowiekiem, który nie widzi  tak
naprawdę  społecznego  oddźwięku,  bojaźni  ludzi,  bojaźni  przed  tym,  co  się  dzieje  w
innych krajach europejskich.  Zresztą, nie wiem, niech Pan sobie poogląda obrazki na
YouTubie jak, nie wiem, wyrzucają kobietę na chodnik, głową uderza w płyty betonowe
tylko dlatego, że chcieli wsiąść do tramwaju, a ją wyrzucili. Ja te filmiki widziałam. One
są w internecie. Więc tak się kształtuje ta kultura imigrantów w innych krajach i zresztą
niektóre kraje europejskie już żałują, że ich przyjęli. Zresztą nie jest tak bezpiecznie jak
w Polsce. Podejrzewam, że po dwudziestej na niektórych ulicach w innych państwach:
Francji, czy Niemiec po prostu, w Szwecji, Pan po prostu nie wyjdzie, bo by się Pan bał,
natomiast u nas możemy chodzić ciemną nocą, chociaż szkoda, że tak wcześniej Pan
latarnie  wyłącza,  ale  możemy,  bezpiecznie  możemy  chodzić,  jeśli  chodzi  o
bezpieczeństwo  w  kontekście  przemocy.  Natomiast  to,  co  Pan  w  tej  chwili  mówi  w
odniesieniu do Zakładu Produkcyjnego Orlen, bo nie chce Panu przez gardło przejść to
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słowo, ale rozumiem, że niedługo Pan będzie poematy i poemy wypowiadał na temat
Orlenu jaki  to  jest  fantastyczny pracodawca i  firma na naszym rynku,  natomiast  jak
można tak bezczelnie wprowadzać w błąd słuchaczy, osoby, które przysłuchują się tej
dyskusji i samych radnych, bo wielokrotnie była mowa o tym, że to są pracownicy, którzy
tu przyjechali, tak jak my jeździliśmy na szparagi jeszcze nie tak dawno, tak samo oni
przyjeżdżają  tu  do  konkretnej  pracy.  Dostali  zlecone  zadanie  i  są  pracownikami  na
kontrakcie, tak samo jak Polacy wyjeżdżali do Iraku, do innych państw na kontrakt, tam
wykonywali zadanie i wracali do swojej ojczyzny, do swojego domu, do swojej rodziny.
Na tym polegała praca zarobkowa poza granicami ich kraju ojczystego i to finito, i taki
jest  system  dyskusji.  Natomiast  zarzucanie  teraz  tej  firmie  Orlen,  że  organizuje  w
Książnicy Płockiej, za co płaci normalnie Książnicy Płockiej, wieczory, żeby zapoznać się z
tą kulturą tych innych państw i czynienie z tego zarzutu jest po prostu dla mnie jakimś
bezwzględnym, złym argumentem, totalnie odbiegającym od tego jak niedawno chodzili
Pan i Pana koledzy po ulicach w kampanii wyborczej krzyczeli, co ten Orlen wyprawia,
imigrantów  przyjmuje  do  miasta  Płocka  i  robili  jakieś  prześmiewcze  zdjęcia  tych
kontenerów, które tam są zrobione w celu zamieszkiwania ich i robienie z tego jakiejś
sensacji, że to jest getto, że źle się traktuje tych ludzi, co jest totalną... Zresztą ja nie
jestem obrońcą ich, tak, to nie jest moja rola, ja jestem tu radną, a Pan nie wypowiada
się do mnie jako do pracownika, tylko Pan się wypowiada do mnie jako do radnej miasta
Płocka. Ja tu wypełniam swój mandat. Mandat, który tak jak powiedział Pan Kamiński,
nie  ma  z  nadania  Pana  Hołowni  ani  Tuska,  tak  jak  nie  mam tutaj  z  nadania  Pana
Nowakowskiego,  czy  Pana  Jaroszewskiego.  Ja  tu  się  wypowiadam  w  imieniu
mieszkańców, którzy są zaniepokojeni tym, co się dzieje w skali całego kraju, czy innych
państw oglądając te obrazy w przekazach telewizyjnych. Nie dziwię im się. I w związku z
tym czytając wprost definicję: imigrant to osoby, które przyjeżdżają do kraju innego niż
ich kraj pochodzenia, a tym samym każdy uchodźca i uchodźczyni to imigranci, a nie
każdy imigrant jest uchodźcą. To jest dokładna definicja. Czyli potraktujmy to słownictwo
właściwe.  Traktujmy  ich  jako  uchodźców,  bo  takie  mamy  intencje,  tak,  my  jako
płocczanie, że nasze miasto jest otwarte na wszystkich uchodźców wojennych, którzy
ucierpieli podczas wojny. Tak, my jesteśmy otwarci na tych ludzi. No to potraktujmy to w
ten sposób, a nie robimy jakieś otwarte okno na imigrantów, totalnie otwarte pojęcie, do
końca niezidentyfikowane.  Nie wiemy jeszcze, kto, gdzie,  jak i  w jakiej  porze. Po co
robić? Po co stwarzać takie warunki? I jeszcze chciałabym zdementować zdecydowanie tą
informację - my nie dyskutujemy nad dokumentem, który zawiera dwieście stron tylko
nad jednym punktem 1.1.1., tylko dyskutowaliśmy Panie prezydencie, ale Pana nie było,
nie był Pan zainteresowany dyskusją wcześniejszą, nad wieloma innymi aspektami i to
tyle w temacie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. A ja,
Szanowni Państwo, raz jeszcze proszę Państwa, jeżeli to jest możliwe, żebyśmy dyskusję
nad  poważniejszymi  dokumentami  starali  się  przynajmniej  zaczynać  poważniejszą
dyskusję w trakcie komisji merytorycznych, wówczas... Akurat na komisjach był bardzo
mały  skrawek tylko  tego,  co  dzisiaj  mamy na  sesji.  Natomiast  po  ewentualnych,  po
ewentualnym  przebiegu  dyskusji  na  komisjach  miałbym  jeszcze  czas  jako
przewodniczący rady miasta zaprosić na sesję ekspertów w poszczególnych dziedzinach.
Na przykład żałuję bardzo dzisiaj, że nie zaprosiłem ekspertów w temacie imigracji, na
przykład Pana ministra Wawrzyka. Proszę bardzo, Pan radny Tomasz Kominek.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Szanowni  Państwo,  korzystając  z  takiej
możliwości  jaką  mam jako  radny  chciałbym  w tej  chwili  zgłosić  wniosek  formalny  z
prośbą  o  zamknięcie  dyskusji  w  tym punkcie.  Dziękuję  bardzo.  Wniosek  mój  proszę
potraktować poważnie.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Padł wniosek formalny, zatem poddaję pod głosowanie zakończenie dyskusji w
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tym punkcie. Proszę o pulpity do głosowania. To będzie głosowanie nad zakończeniem
dyskusji w tym punkcie. Tak zrozumiałem wniosek formalny Pana radnego. Mamy pulpity
do głosowania. Proszę Państwo Radni o zagłosowanie. Tak, literówkę mamy w tytule.
Mamy literówkę w tytule, ale to chyba jest oczywista omyłka, więc chyba wiemy nad
czym  głosujemy  -  wniosek  o  zakończenie  dyskusji  w  tym  punkcie,  w  którym  teraz
jesteśmy. Proszę o wyniki głosowania. 16 na tak, 8 przeciw. Decyzją Państwa Radnych
kończymy dyskusję dotyczącą tego punktu. Przechodzimy do kolejnego punktu.”

10. pozostawienia bez rozpoznania skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku (druk nr 1088).

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt dziesiąty,
dzisiaj wprowadzony do porządku obrad - projekt uchwały na druku nr 1088 w sprawie
pozostawienia  bez  rozpatrzenia  skargi  na  Dyrektora  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej  w  Płocku.  Czy  w  tym  punkcie  ktoś  z  Państwa  Radnych  chciałby  coś
wypowiedzieć? Nie widzę. Dziękuję. Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt drugi, etap
głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Jest zgłoszenie ze strony
Pani radnej. Proszę bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Proszę w imieniu klubu o przerwę minimum 10
minut.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ogłaszam 15-
minutową przerwę. Rozglądnijcie się Państwo po sąsiadach, czy wszyscy są, czy jeszcze
trzeba  kogoś  wołać.  Jeśli  macie  Państwo  kontakt  telefoniczny,  to  poproście  Państwa
koleżanki i kolegów, żeby nie mieli do nas pretensji, że zaczęliśmy bez nich. Wznawiam,
Szanowni Państwo, obrady po przerwie.”

II  etap  –  głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami
uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2024-2050 (druk nr 1086),

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział:  „Jesteśmy w
etapie drugim - głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami, czyli przed nami
głosowanie poszczególnych projektów uchwał. Tradycyjnie, jeśli Państwo pozwolicie, będę
czytał  numer  punktów  i  numer  druków.  Zatem  jesteśmy  przed  głosowaniem.  Punkt
pierwszy  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1086  z  autopoprawką.  Dobrze,  poczekamy.
Dobrze, żeby... Jak będzie już gotowy sprzęt, to proszę o sygnał. Na Pana radnego Marka
czekamy  jeszcze,  jak  da  sygnał,  że  zalogował  się.  Jeżeli  ktoś  jeszcze  jest
niezalogowany... Jest już, w porządku? Dobrze. Szanowni Państwo, głosujemy w takim
razie. Przed nami punkt pierwszy, druk 1086 z autopoprawką. Poddaję pod głosowanie
projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1086 z autopoprawką. Proszę o zagłosowanie.
Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  (niezrozumiały  głos)  To  w  razie  czego  proszę
zakomunikować, jeżeli... (niezrozumiały głos) Ale to może proszę zakomunikować jak Pan
radny chciał zagłosować, to będzie w protokole.”

Pan radny Marek Krysztofiak powiedział: „Wstrzymuję się.”
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Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dobrze.  W
wyniku  głosowania  14  na  tak  i  po  słownej  informacji  od  Pana  Marka  Krysztofiaka  -
pomyłkowe głosowanie przeciw - byłoby 14 na tak, 10 wstrzymujących. Dziękuję.”

UCHWAŁA NR 1051/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy-Miasto  Płock na lata
2024-2050 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2024  (druk  nr
1087),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1087  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1052/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2024 stanowi załącznik nr
17 do niniejszego protokołu.

3. przyjęcia  stanowiska  Rady  Miasta  Płocka  (druk  nr  1080)  (dot.
ogólnopolskiej kampanii społecznej pod nazwą „PiESEL – nadaj zwierzęciu
tożsamość”),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1080. 
Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1053/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie przyjęcia stanowiska Rady Miasta Płocka stanowi  załącznik nr 18  do
niniejszego protokołu.

4. przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  przyśpieszenia  budowy  drogi
ekspresowej  S10  w  bliskim  sąsiedztwie  miasta  Płocka  oraz  budowy
obwodnicy miasta Płocka w ramach nowego przebiegu drogi krajowej nr 60
(druk nr 1089),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1089. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1054/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie  przyjęcia  stanowiska  dotyczącego  przyśpieszenia  budowy  drogi
ekspresowej S10 w bliskim sąsiedztwie miasta Płocka oraz budowy obwodnicy
miasta  Płocka  w  ramach  nowego  przebiegu  drogi  krajowej  nr  60 stanowi
załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
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5. przekształcenia Szkoły Podstawowej z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3 im.
Kornela Makuszyńskiego w Płocku poprzez zmianę siedziby (druk nr 1081),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1081. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1055/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej z Oddziałami Dwujęzycznymi nr 3
im. Kornela Makuszyńskiego w Płocku poprzez zmianę siedziby stanowi załącznik
nr 20 do niniejszego protokołu.

6. zmiany  uchwały  nr  836/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada 2022 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i
porządku na terenie miasta Płocka (druk nr 1082), 

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1082  (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1056/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie  zmiany  uchwały  nr  836/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada  2022  roku  w  sprawie  przyjęcia  Regulaminu  utrzymania  czystości  i
porządku  na  terenie  miasta  Płocka stanowi  załącznik  nr  21  do  niniejszego
protokołu.

7. zmiany  uchwały  nr  837/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada  2022  roku  w  sprawie  szczegółowego  sposobu  i  zakresu
świadczenia  usług  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  od
właściciela nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz sposób
świadczenia  usług  przez  Punkt  Selektywnego  Zbierania  Odpadów
Komunalnych (druk nr 1083), 

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1083  (z
autopoprawką).  
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1057/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie  zmiany  uchwały  nr  837/XLVIII/2022  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  24
listopada 2022 roku w sprawie szczegółowego sposobu i  zakresu świadczenia
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i
zagospodarowania  tych  odpadów oraz  sposób  świadczenia  usług  przez  Punkt
Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych stanowi  załącznik nr 22  do
niniejszego protokołu.
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8. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-
Miasto  Płock,  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Kobiałka  (obr.  3)  (druk  nr
1084),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1084.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1058/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-
Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Kobiałka (obr. 3) stanowi załącznik nr
23 do niniejszego protokołu.

9. przyjęcia  Strategii  Rozwoju  Ponadlokalnego  dla  Partnerstwa  „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” (druk nr 1085),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1085. 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 10
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1059/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie  przyjęcia  Strategii  Rozwoju  Ponadlokalnego  dla  Partnerstwa  „Obszar
Funkcjonalny Miasta Płocka” stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

10. pozostawienia  bez  rozpoznania  skargi  na  Dyrektora  Miejskiego  Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku (druk nr 1088).

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1088. 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1060/LXI/2024 Rady Miasta Płocka z dnia 25 stycznia 2024 roku w
sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Płocku  stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrnęliśmy do
końca punktu ósmego.”

Ad. pkt 9

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Przed nami
punkt  dziewiąty  -  sprawozdanie  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  pracy  między  sesjami.
Prosimy bardzo Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo!
Szanowny Panie Przewodniczący! Państwo Radni! Na wstępie jednak bardzo chciałbym
podziękować za przyjęcie strategii. Naprawdę ja wierzę, że ten dokument w perspektywie
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kolejnych  miesięcy,  lat  pozwoli  na  dalszy  dynamiczny  rozwój  naszego  miasta  dzięki
wykorzystaniu  środków zewnętrznych,  środków przede  wszystkim  unijnych  i  dziękuję
Państwu Radnym, że ta strategia na dzisiejszej sesji została przyjęta. A teraz chciałbym
złożyć sprawozdanie  z prac pomiędzy sesjami  za okres od 28 grudnia  do 24 stycznia
2024 roku. I tak w tym okresie między innymi uczestniczyłem w pierwszym posiedzeniu
Płockiej  Rady  Seniorów  w  tym  roku.  Spotkałem  się  także  z  małymi  kolędnikami
misyjnymi  z  Gralewa,  którzy  przybyli  tutaj  do  naszego  ratusza  z  taką  staropolską
tradycją kolędowania. Wraz z wiceprezydentem Siemiątkowskim wziąłem udział także w
uroczystościach związanych z obchodami  Święta Trzech Króli.  Ulicami naszego miasta
przeszedł barwny orszak kolędników kolędujący spod ratusza do Stanisławówki. Jeden z
Panów radnych był, nawet wcielił  się w rolę jednego z króli, także jak zwykle zresztą
podczas tegorocznej również uroczystości. Także bardzo dziękuję Panie radny Brzeski.
Było niezmiernie miło po raz kolejny brać wspólnie razem udział w tych uroczystościach.
W tym okresie także wziąłem udział w pierwszej sesji Młodzieżowej Rady Miasta Płocka.
Spotkałem  się  także  z  członkami  Spółdzielni  Mieszkaniowej  „Chemik”.  Spotkałem  się
także z uczestnikami pierwszych nieoficjalnych Mistrzostw Polski w Lidze Robotów 2023.
Nasze  dzieci  ze  Szkoły  Podstawowej  nr  3  uzyskały  tytuł  mistrzów Polski  w tej  lidze
robotów. Gratulacje.  Uczestniczyłem także w VI  Turnieju  Noworocznym oraz  Turnieju
Pierwszego Kroku w Karate Tradycyjnym organizowanym w Szkole Podstawowej nr 22.
Spotkałem  się  także  z  płocką  kombatantką  Panią  Felicją  Piętą  składając  jej
najserdeczniejsze  życzenia  z  okazji  97.  urodzin.  Także  mój  zastępca  Roman
Siemiątkowski  uczestniczył  w  pierwszym  spotkaniu  tegorocznym  Miejskiej  Komisji
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, podczas którego wręczył powołania członkom
komisji. Także, podobnie jak i ja, a także moi zastępcy, wzięliśmy udział w spotkaniu
świąteczno-noworocznym samorządowców diecezji płockiej na które zaprosił nas Biskup
Płocki  Szymon Stułkowski.  Wziął  udział  w styczniowych  wydarzeniach  patriotycznych,
między  innymi  w 79.  rocznicy  spalenia  79.  Polaków,  także  79.  rocznicy  zakończenia
działań wojennych w czasie II wojny światowej w Płocku, a także 161. rocznicy wybuchu
powstania  styczniowego.  Wiceprezydent  Piotr  Dyśkiewicz  uczestniczył  w  posiedzeniu
Zespołu do spraw planowania inwestycji miejskich, któremu przewodniczy wiceprezydent
Artur Zieliński. Podpisywał także akty notarialne. Natomiast wiceprezydent Artur Zieliński
uczestniczył  w  spotkaniach  dotyczących  budowy  sali  koncertowej,  w  spotkaniu
dotyczącym  partnerskiej  inicjatywy  miast,  zgromadzeniu  Związku  Gmin  Regionu
Płockiego,  a  także  w spotkaniu  z  Generalną  Dyrekcją  Dróg Krajowych i  Autostrad  w
sprawie  przebiegu  drogi  ekspresowej  S10,  również  w  wielokrotnych  konsultacjach
społecznych dotyczących strategii ponadlokalnej, która została dzisiaj uchwalona na sesji
rady miasta, a także w konsultacjach „Wodorowy Płock” i  w spotkaniach dotyczących
budowy aquaparku, która powoli się już ta budowa kończy i trwają odbiory. Dziękuję
bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. Czy jakieś pytania do tego sprawozdania ze strony Państwa
Radnych? Nie widzę. Dziękuję.”

Ad. pkt 10

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  kolejnego  punktu.  Punkt  dziesiąty  -  sprawozdanie  Przewodniczącego  Rady  Miasta
Płocka z pracy między sesjami. Szanowni Państwo, od 28 grudnia do dnia dzisiejszego
tradycyjnie  podpisywałem  dokumenty  po  ostatniej  sesji.  5 stycznia  uczestniczyłem  w
polskiej prapremierze sztuki Raya Galtona i Johna Antrobusa „Gdzie jest garnitur?” w
Teatrze  Dramatycznym w Płocku,  w  reżyserii  Stefana  Friedmanna.  Kolejna  angielska
farsa.  Dwie  godziny  humoru.  Polecam.  9 stycznia  uczestniczyłem  w  noworocznym
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spotkaniu  Mazowieckiej  Spółdzielni  Mieszkaniowej  na  Międzytorzu.  11 stycznia
uczestniczyłem w dawnym opactwie benedyktyńskim wspólnie z Panami prezydentami w
spotkaniu, które zorganizował Jego Ekscelencja Biskup Płocki Szymon Stułkowski. Było to
spotkanie z samorządami, samorządowcami diecezji Płocka. Przy okazji bardzo ciekawy
wykład prof. Radosława Lolo o dziejach kościoła płockiego w związku ze zbliżającą się
950. rocznicą diecezji płockiej. A oprócz tego przygotowywałem i konsultowałem projekt
uchwały dotyczący S10 i obwodnicy w ramach drogi krajowej nr 60. 20 stycznia byłem w
płockim teatrze na innej prapremierze, prapremierze melodramu „Plac Świętej Trójcy”
według prozy Brunona Schulza, w inscenizacji Oleksandra Overchuka z teatru z Ukrainy,
w wykonaniu Szymona Cempury. Spektakl dużo bardziej poważny od farsy angielskiej.
Polecam zwłaszcza miłośnikom teatru. Uczestniczyłem poza tym w komisjach, w pracach
komisji  merytorycznej,  prowadziłem  korespondencję  w  imieniu  Rady  Miasta  Płocka,
spotykałem się  z  mieszkańcami  na  ich  prośbę,  złożyłem interpelację  między sesjami,
przygotowywałem  dzisiejszą  sesję.  Chciałbym  również  podziękować  Państwu
wiceprzewodniczącym  za  zaangażowanie,  szczególnie  ani  przewodniczącej  Iwonie
Krajewskiej za poprowadzenie pierwszej sesji Młodzieżowej Rady Miasta Płocka. Dziękuję
bardzo. Czy jakieś pytania ze strony Państwa do tego sprawozdania? Nie widzę. Dziękuję.
Przechodzimy do kolejnego punktu.”

Ad. pkt 11

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Punkt
jedenasty - interpelacje i zapytania radnych. Nie widzę żadnych zgłoszeń. Przechodzimy
do... Znowu nie działa aparatura? Jest. Przy okazji, proszę Państwa, ci z Państwa, którzy
macie na sesji jakiś problem przynajmniej po zakończeniu sesji zgłoście do obsługi, do
Panów z obsługi,  żeby przynajmniej mogli  na spokojnie spróbować to przeanalizować.
Pan radny Maciej Bukowski, proszę bardzo.”

Pan radny  Maciej Bukowski  powiedział: „Dziękuję Panie przewodniczący. Ja chciałem
zgłosić  taki  problem na  ulicy  Zglenickiego.  Już  w  tym temacie  pisałem  interpelację,
niemniej jednak cały czas, jak się wydaje, sprawa jest w toku. Chodzi o przejścia dla
pieszych przy przystankach Naftoremont. I w odpowiedzi mogłem przeczytać, że nie ma
w tym miejscu oświetleń. Notabene też zgłaszałem się, też pisałem o instalację takich
oświetleń w tym miejscu. Niestety szczególnie w tym okresie jesienno-zimowym, gdzie
jeździ dużo samochodów pobocze jest bardzo nierówne i śliskie, szybko robi się ciemno,
jest zmierzch, często dochodzi do incydentów. Ostatnio nawet słyszałem o skręconych,
połamanych nogach. Także ja bym prosił jednak zwrócić uwagę na tę lokalizację i być
może  spróbować  zabezpieczyć  jakieś  środki  na  budowę  tych  instalacji  świetlnych.
Natomiast druga sprawa, druga sprawa dotyczy skrzyżowania ulicy Szarych Szeregów i
Armii Krajowej. Jest to takie dosyć specyficzne skrzyżowanie, na którym często dochodzi
do  kolizji  drogowych.  Myślę,  że  wielu  płocczan  nieraz  tam  myli  się  jadąc  tym
skrzyżowaniem i często zdarza się, że ktoś jedzie pod prąd przeciwnym pasem w stronę
Szarych Szeregów.  Także  myślę,  że  też  dobrze  by  było,  żebyśmy zwrócili  uwagę na
zachowanie bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu i przynajmniej zabezpieczenie środków
na dokumentację techniczną, żeby w WPF-ie na przyszłość te inwestycje się znalazły.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan
radny Marek Krysztofiak, proszę.”

Pan radny  Marek Krysztofiak  powiedział: „Ja mam zapytanie do Pana prezydenta w
kontekście tego, że powiedział, że spotkał się z przedstawicielami spółdzielni „Chemik” i
prosiłbym tutaj o rozwinięcie tego, bo Pan prezydent pewnie otrzymał no pismo w tej
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sprawie od „Chemika” i ja też mam to pismo i tutaj no Pan prezydent się wypowiada, że
spotkał  się  z  ludźmi,  że  tutaj  zwróci  się  do  ministra  sprawiedliwości,  prokuratora
generalnego w sprawie wyjaśnienia tam wyboru rady, żebym nie skłamał,  tak. Prezes
odpisuje, że Pan prezydent wchodzi jak gdyby w nie swoje kompetencje, tutaj zgłasza to
na podstawie kodeksu karnego do prokuratury, chyba tak, ale że Pan prezydent ingeruje
w sposób bezprawny w działania podmiotu prawa prywatnego, jakim jest spółdzielnia.
Chciałbym wyjaśnienia, Panie prezydencie, dokładnie jak to jest i co w kontekście tego
pisma mój prezydent, że tak powiem, ma do powiedzenia. No bo to jest tak naprawdę,
no  atak.  Atak,  tak,  jeden  i  drugi.  Pan  prezydent  według  tego  pisma  nie  ma prawa
ingerować w sprawy spółdzielni, jest zgłoszenie, więc jak to przebiegło. Jestem członkiem
tej spółdzielni, więc chciałbym też z tego tytułu to wiedzieć, chociaż nie biorę udziału w
tym sporze, żeby była sprawa jasna.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pani
radna Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „Byłabym wdzięczna Panom o włączenie  tej
prezentacji,  tych  moich  zdjęć  z  pendrive'a.  Panie  prezydencie,  ja  poprosiłam,  zaraz
powiem dokładnie,  odpowiedź  otrzymałam  na  moją  interpelację  od  Pana  prezydenta
Zielińskiego à propos tworzącego się rozlewiska wody na ścieżce rowerowej i chodniku
przed  przejazdem  kolejowym  na  ulicy  Otolińskiej.  Te  zdjęcia  są  zrobione  z  dnia
wczorajszego o godzinie 7:20. Może Pan cofnąć do pierwszego? O, to jest parking przy
ulicy Otolińskiej. Ten teren należy do PKP. Następne zdjęcie - to jest przed przejściem,
proszę Państwa, kolejowym jest zakończony chodnik, który był realizowany ze środków
zewnętrznych przez  Urząd Miasta  Płocka -  to  była  perspektywa wówczas 2011-2013,
gdzie była realizowana ulica Otolińska - i to ta inwestycja została zakończona w 2013
roku i ten chodnik jest urwany przed przejazdem kolejowym i notabene jest taka sama
dokładnie sytuacja za przejazdem kolejowym. Czyli, żeby pokonać ten fragment ulicy bez
chodnika, to jest oczywiście teren PKP, ale za chwilkę do tego nawiążę, no należy po
prostu brodzić w błocie. I kolejne zdjęcia. To jest właśnie przejście dla pieszych i ścieżka
rowerowa, która jest wpisana wzdłuż ulicy Otolińskiej, gdzie pokonanie zarówno ścieżki
rowerowej  i  ja  byłam  świadkiem  wczoraj  o  godzinie  7:20  jak  kobieta,  która  szła
chodnikiem, musiała wejść na ulicę z prawej strony, a znad przeciwka jechał samochód.
Notabene to była szarówka, no 7.20, Pan prezydent już wyłączył latarnie i nie mieliśmy...
i  tak naprawdę widoczność pieszych przy takiej pogodzie i przy takiej widoczności na
zewnątrz jest fatalna. I następne zdjęcie to chyba jest to samo, powtórka już. Ja teraz
już nawiążę do tego, dlaczego tak powiedziałam odnośnie PKP. Otóż, Panie prezydencie,
tak  jak  wspomniałam,  ta  inwestycja  była  realizowana  w  tej  perspektywie  środków
rozbudowa ulicy  Otolińskiej  w Płocku wraz z brakującą  infrastrukturą  w latach 2011-
2013. Ta inwestycja zresztą notabene była podzielona na trzy etapy, które obejmowały
określone fragmenty tej ulicy. Już nie będę tego przytaczać. Państwo napisaliście mi w
odpowiedzi na moją wcześniejszą interpelację sierpniową, iż no oczywiście to jest teren
PKP,  mam  na  myśli  ten  parking  duży,  który  był  zalany  wodą,  notabene  on  jest
podziurawiony gorzej jak ser szwajcarski,  tam nie można normalnie jeździć przez ten
teren, w związku z tym poprosiłam o to, żeby cokolwiek zrobić w tym temacie tylko
chociażby  w  zakresie  odprowadzenia  wód  opadowych  po  to,  żeby  no  nie  stwarzać
zagrożenia bezpieczeństwa osób poruszających się po tym chodniku. No chodniki chyba
mamy po to, żeby się po nich poruszać, ale z tego wynika, że niekoniecznie. Poprosiłam o
to, żeby odprowadzić w jakiś sposób te wody z tej części przynajmniej przy zjeździe z
tego parkingu i dostałam odpowiedź no rzeczywiście jest to teren PKP i no MZD będzie
starało się doraźnie w jakiś sposób to rozwiązać. No na razie nie widzę, żeby MZD w jakiś
sposób  szukało  tych  możliwości  rozwiązania  problemu,  w  związku  z  tym  stąd  moje
pytanie, co się zadziało od tego sierpnia 2023 roku, czy coś w tym temacie zrobiono, bo
za chwilkę no mamy sezon wiosenny, za chwilkę wszyscy będą chcieli wyjść na ulicę, a
tym bardziej rowerzyści. I uprzedzając oczywiście Pana złośliwe odpowiedzi w kontekście
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tego, że przez osiem lat mieliście możliwość zapewne zrealizowania takiej inwestycji z
PKP ja chciałabym pójść w inny tok rozumowania. Powoływanie się teraz w odpowiedzi,
że to nie jest nasz problem, tylko PKP, które muszą najpierw wyremontować parking przy
przejeździe  kolejowym  jest  argumentem  nie  na  miejscu,  ponieważ  w  momencie
prowadzenia  remontu  należało  uzgodnić  te  tematy  z  PKP.  Przypomnę  tylko,  że  Pan
prezydent będąc działaczem Platformy Obywatelskiej miał doskonałe relacje ze swoimi
współpracownikami  w  rządzie,  jak  i  z  prezesem  spółki  PKP.  Dlaczego  w  momencie
przeprowadzania tej inwestycji drogowej nie zaplanowano uporządkowania systemu wód
opadowych działek przyległych,  szczególnie należących do tej spółki  Skarbu Państwa?
Podobna sytuacja występuje  w przerwach właśnie tego chodnika,  o którym mówiłam,
przed przejazdem i za przejazdem. Rozumiem, że to nie jest własność miasta Płocka, ale
w  momencie  realizowania  inwestycji  takie  sprawy,  czyli  do  roku  2013,  powinny  być
uzgadniane  i  porządkowane.  Natomiast  na  dziś  mieszkańcy  brodzą  w  błocie,  aby
przedostać  się  z  jednego  fragmentu  chodnika  na  drugi.  I  jakie  są  moje  wnioski  i
propozycje.  Otóż  wnoszę  o  uporządkowanie  terenu działek  parkingu  przy  przejeździe
kolejowym  przy  ulicy  Otolińskiej  polegającym  na  wyrównaniu  tego  terenu,
odprowadzeniu wód opadowych, tym samym, aby woda nie spływała na chodnik i ścieżkę
rowerową służące do bieżącej komunikacji  mieszkańców w ciągu tej  drogi.  Natomiast
druga  moja  propozycja  wynika  z  funkcjonujących  nie  tak  daleko  firm,  osób,  które
prowadzą działalność gospodarczą, między innymi w budynku Wektry, ale... i to chodzi o
pracowników  KRUS-u,  czy  klientów  KRUS-u,  ale  chodzi  również  też  o  pracowników
Budmatu, czy osoby, które przyjeżdżają do Budmatu, albo chcą załatwić jakieś tematy z
firmami,  które  są  zainstalowane  w  okolicy  za  KRUS-em  jeszcze,  zawnioskować  do
zarządu PKP o wykonanie... zawnioskować do PKP, czy w ogóle Urząd Miasta Płocka jest
tym zainteresowany, to jest pierwsze pytanie, czy wyrażał kiedykolwiek zainteresowanie
zakupem choć części  parkingowej należącej do PKP po to, żeby zabezpieczyć w jakiś
sposób miejsca  parkingowe,  które  naprawdę w tamtym obszarze są  tematem bardzo
deficytowym.  W  związku  z  tym  wydaje  mi  się,  że  -  nie  wiem,  czy  PKP  byłoby
zainteresowane odstąpieniem - ale wydaje mi się, że konieczna jest rozmowa z PKP w
kontekście  zarówno  zagospodarowania  tej  przestrzeni  na  część  przynajmniej  tego
parkingu,  parkingu  PKP  jako  część  parkingowa  ogólnodostępna  i  oczywiście  temat
związany z odprowadzeniem wód opadowych i dokończeniem tego chodnika przed i za
przejazdem kolejowym. To jest wydaje mi się no w momencie, kiedy oddajemy takie
sztandarowe  inwestycje  i  na  to  wydajemy  pieniądze  tak  duże  w  skali  budżetu  i
pozyskiwanie  środków zewnętrznych no takie  pozostawienie  fragmentów no naprawdę
szpeci zdecydowanie takie inwestycje. Dziękuję.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Dziękuję. Nie
widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych w tym punkcie. Zatem przechodzimy
do punktu kolejnego.”

Ad. pkt 12

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Punkt
dwunasty  -  odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych.  Proszę  bardzo  Panie
prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Rzeczywiście...  Oczywiście odpowiemy na wszystkie
interpelacje  na  piśmie  starając  się  zaspokoić  w  jakiejś  formule  ciekawość  Państwa
Radnych.  Jeśli  chodzi o spółdzielnię  „Chemik” rzeczywiście  ja mogę w tym momencie
powiedzieć, że rzeczywiście spotkałem się z mieszkańcami tej spółdzielni. Wysłuchałem
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ich  informacji,  które  mi  przekazali.  Zobowiązałem  się  do  interwencji  u  ministra
sprawiedliwości, prokuratora generalnego. Przygotuję odpowiednie pisma, które zostaną
następnie  wysłane.  Natomiast  no  trudno  mi  dzisiaj  odpowiadać  za  pisma,  które  do
publicznej  wiadomości  zresztą  podaje  Pan  prezes  „Chemika”.  Więc  tutaj  jakimś
adresatem w części tych pytań Pana radnego chyba jest bardziej Pan prezes, co miał na
myśli i co zamierza dalej z tym fantem robić. To tyle, co mam do powiedzenia. Zakładam,
że  sprawa  jest  rzeczywiście  w  toku  i  będą  kolejne  działania  podejmowane  przez
mieszkańców, którzy rzeczywiście uważają, że procedura wyboru rady nadzorczej została
przeprowadzona  w  sposób  niewłaściwy,  ale  ja  zakładam,  że  tym  powinny  zająć  się
odpowiednie rzeczywiście organy, służby, które będą w stanie to zweryfikować, zbadać i
ewentualnie  wyciągnąć  odpowiednie  konsekwencje.  W  przypadku  natomiast  kwestii
Zglenickiego  -  oczywiście  tutaj  dziękuję  za  tą  informację  Panu  radnemu  -  mam
świadomość,  że  jest  kilka  takich  newralgicznych  miejsc  w  Płocku,  gdzie  na  przykład
przejścia  dla  pieszych  wymagają  doświetlenia  i  staramy  się  konsekwentnie  co  roku
poprawiać bezpieczeństwo na tych przejściach. (niezrozumiały głos) Okej, no to w tym
momencie, jeśli zgłasza Pan będziemy się tym zajmować i zakładam, że rzeczywiście,
jeśli  jest  potrzebne,  odpowiednie  służby,  także  policja,  po  konsultacjach  z  policją
będziemy w tym kierunku działać. No Pan pełnomocnik do spraw infrastruktury drogowej
będzie się tym, czy zarządzania ruchem, będzie się zajmował. Także dziękuję bardzo za
to zgłoszenie. W przypadku natomiast rzeczywiście poruszanym przez Panią radną mam
świadomość, że generalnie fajnie, że dostrzegamy, że w Płocku wiele rzeczy się zmienia,
to jest bardzo cenne. Inwestycja, o której Pani radna mówi, zakończyła się w roku dwa
tysiące, bodajże, trzynastym, a więc wiele temu, rzeczywiście ze środków unijnych. Od
tego czasu minęło sporo czasu rzeczywiście i już abstrahując do tego, od relacji jakie ja
posiadałem,  bo  nie  posiadałem  relacji  z  ówczesnym prezesem PKP,  pisaliśmy  pisma
wielokrotnie i wówczas, i  później - możemy je oczywiście udostępnić Pani radnej - w
sprawie  tego  przejazdu  i  poprawy rzeczywiście  przejścia,  przejazdu,  drogi  rowerowej
przez  ten przejazd.  Minęło  dziesięć lat.  No w PKP czas niestety się zatrzymał.  I  bez
względu  na  to,  mam  wrażenie,  kto  był  albo  jest  jeszcze  odpowiedzialny  za
funkcjonowanie PKP niestety na tym przejeździe nic się nie zmieniło, ani na tym terenie.
Być może za moment będzie łatwiej o tej perspektywie rozmawiać, natomiast na pewno
podejmiemy  kolejną  próbę  poprawy  bezpieczeństwa  przejazdu,  przejścia  przez  ten
przejazd kolejowy w ulicy Otolińskiej. Zresztą podobnie jest na ulicy Bielskiej. Niestety
to, co my jako miasto możemy zrobić, to jest kwestia działania, realizacji inwestycji na
swoim terenie i za to jako miasto jesteśmy odpowiedzialni i to skutecznie wykorzystując
środki  unijne zrealizowaliśmy.  Sprawa dotyczy również,  Pani  radna poruszyła,  kwestii
rzeczywiście  parkingów.  Chcę powiedzieć,  że w ostatnich  latach także i  tę kwestię  w
okolicach tych firm, o których Pani radna powiedziała, poprawiliśmy budując tam cały
szereg  miejsc  parkingowych,  po  drugiej  stronie  nawet  bym  powiedział  przejazdu
kolejowego. Oczywiście nie jest to być może wystarczająca liczba miejsc, no ale z drugiej
strony te zakłady również dbają o to, ażeby ich pracownicy parkowali nie tylko na terenie
ogólnomiejskich parkingów, ale także na terenie zakładów. I cieszę się, że tak się dzieje.
Ten teren natomiast, o którym Pani radna mówi, chcę podkreślić,  dzisiaj może służyć
oczywiście za ogólnodostępny parking, tam nie ma szlabanu, natomiast jego stan... za
jego stan odpowiada rzeczywiście odpowiada PKP. Zwrócimy się z pismem do PKP, ażeby
poprawić  stan  nawierzchni  na  tym  parkingu,  z  uwzględnieniem  odprowadzenia  wód
deszczowych. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie
prezydencie. Przechodzimy do kolejnego punktu.”
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Ad. pkt 13

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt trzynasty
- sprawy różne. Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Wracam  do  Gali  Clout  MMA.  Otóż  Pan
prezydent Siemiątkowski, który udzielił mi odpowiedzi na interpelację w kontekście tego,
że mogę se pójść do wydziału i zobaczyć tą umowę, która została zawarta, pracownicy
oczywiście  poinformowali  mnie  skrupulatnie,  że  nie  mogę  dokonywać  kserokopii  i
chciałabym Panów poinformować,  że  to  jest  niezgodne  z  przepisami  prawa,  bo  taką
opinię  otrzymałam  od  prawnika,  który  tutaj  jest  zatrudniony,  że  radny  ma  prawo
dokonywania również dokumentacji fotograficznej, jeśli to oczywiście nie służy... To jest
też kwestia do wyjaśnienia dla Pana skarbnika, bo wydaje mi się, że w przypadku kontroli
powinno to być dosyć istotne. Otóż wydarzenie miało miejsce 28 października, jak dobrze
pamiętam. Billboardy udostępniliście im Państwo między 23 a 28 października. Pan złożył
podpis,  Panie  skarbniku,  na  umowie  24 października,  czyli  dzień  po  wywieszeniu  już
billboardów. Tam jest takie zdanie że, bo ja pytałam się Pań od jakiej  daty w ogóle
obowiązuje ta umowa, i tam było takie zdanie, że umowa jest wiążąca, kiedy strony złożą
swoje podpisy, a niestety pech chciał, że druga strona, czyli z tą z którą podpisywaliście
złożyła  podpis  elektronicznie  i  podpis  złożyła  elektronicznie  6 listopada,  czyli  de  facto
mniej  więcej  półtora  tygodnia  po  złożeniu,  po  możliwości  wywieszenia  billboardów  i
długo,  długo po odbytym wydarzeniu.  Czyli  ja bym poprosiła o taką opinię prawną z
Państwa strony, czy umowa w związku z tym jest wiążąca skoro została podpisana długo
post factum, po odbytym wydarzeniu, czy mieliście Państwo prawo w ogóle udostępnić te
powierzchni skoro ona formalnie nie została w ogóle zawarta przez obie strony, bo tam
było wyraźnie napisane,  że obowiązuje, kiedy złożą stosowne podpisy obie strony. W
związku z tym no dla mnie to jest trochę kuriozalne, że... Znaczy ja mogę przypuszczać,
Drodzy Panowie, że wy porządkowaliście, no nie wiem, to może być moje przypuszczenie,
że porządkowaliście  dokumenty w momencie, kiedy sprawa wypłynęła w mediach,  że
może w ogóle nie  mieliście  chęci  zawarcia  jakiejkolwiek umowy z organizatorem Gali
Clout MMA i później po czasie wszystko nadrabialiście. Tym bardziej dziwne jest to, że
organizator  składa  podpis  dopiero  6 listopada  a  samo  wydarzenie  ma  miejsce
28 października. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pan radny Maciej Bukowski, proszę.”

Pan radny Maciej Bukowski powiedział: „Dziękuję, Panie przewodniczący, za udzielenie
głosu.  Dzisiaj  na  sesji  poruszaliśmy wiele  istotnych kwestii  związanych z  Płockiem,  z
rozwojem  Płocka.  Na  ostatniej  sesji  odbyło  się  głosowanie  budżetu  na  2024  rok.
Korzystając z tej okazji też chciałem kilka zdań powiedzieć od siebie jak widzę Płock, jak
widzę  ten  rozwój  miasta  Płocka.  I  oczywiście  często  słyszymy,  że  mamy  rekordowo
wysoki  budżet  opiewający  na  kwotę  1 400 000 000,  około  1 400 000 000 zł.  W
poprzednich latach te budżety również były wysokie. No i z tego się cieszymy, że mamy
do dyspozycji pieniądze z którymi, dzięki którym możemy realizować różne inwestycje i w
tym miejscu chcę podkreślić, że oczywiście Płock wewnętrznie na pewno się zmienia, są
prowadzone  różne  inwestycje.  Przy  takim budżecie  też  trudno,  żeby nie  były.  Mamy
remontowane  ulice,  powstają  drogi,  nowe  ścieżki  rowerowe.  Natomiast  mam  takie
nieodparte wrażenie, że te fundamentalne, takie strategiczne problemy Płocka cały czas
przez  lata  nie  zostały  rozwiązane.  Ja  jestem płocczaninem od urodzenia  i  obserwuję
zmiany w Płocku i niestety mam takie wrażenie, że Płock stopniowo się wygasza, że się
zwija. Nie jest to tylko moje zdanie, ale wielu, wielu mieszkańców Płocka. Oczywiście
przyczyna takiego zjawiska na pewno jest różna, zależna od wielu czynników. Na jedne
mamy większy lub...  Na jedne mamy większy wpływ, na inne mniejszy.  No niemniej
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jednak  myślę,  że  jako  samorząd  jesteśmy  odpowiedzialni  za  stan  miasta  Płocka.
Oczywiście był raport o stanie miasta Płocka w zeszłym roku przeprowadzony. Natomiast
wydaje mi się, że ten odpływ młodych ludzi z Płocka, tych osób w wieku tak zwanym
produktywnym, jest dużym problemem, bo to młodzi jednak napędzają rozwój miasta. I
oczywiście szanujemy i wspieramy seniorów i z tego, co słyszę mają być jakieś programy
dotyczące seniorów, programy mieszkaniowe, mamy też programy mieszkaniowe na start
dla młodzieży, mamy też pewne atrakcje kulturalne, festiwale - zaraz też do tego się
odniosę w kontekście Audioriver - no niemniej jednak...  niemniej  jednak te problemy
Płocka pozostały nierozwiązane. I oczywiście w łatwy sposób można często przerzucać
winę  na  rządzących,  że  nie  mogliśmy,  że  nie  było  możliwości,  niemniej  jednak  chcę
zwrócić uwagę, że przez lata różne opcje rządziły w Polsce, a jednak sytuacja Płocka się
nie zmieniła. Jakiś czas temu, już dosyć dawno temu, straciliśmy uniwersytety: łódzki,
Kopernika,  teraz  na  szczęście  podjęliśmy  inicjatywę  Mazowieckiej  Akademii.  Mamy
kierunek  medyczny,  być  może  będzie  kierunek  prawny.  Natomiast  być  może  warto
rozważyć  też  ideę  powrotu  do  tych  uniwersytetów,  może  warto  opracować  jakąś
koncepcję dłuższego rozwoju Płocka w kontekście  też stworzenia przestrzeni  dla tych
młodych ludzi, być może stworzenia, próby stworzenia z miasta Płocka jakiegoś miasta
studenckiego. Tak jak mówiłem, no wiele inicjatyw jest w Płocku podejmowanych. Mamy
chociażby nowy aquapark Miodolankę, natomiast bardzo się cieszymy z tego i trudno to
jednoznacznie skrytykować, natomiast dlaczego akurat taka lokalizacja. Wiem, że to już
jest  po  fakcie,  że  niedługo  będzie  otwarty  ten  obiekt,  ale  Płock  potrzebuje  jakichś
rozwiązań  perspektywicznych,  czyli  na  przykład  w  przyszłości,  jeżeli  będzie  potrzeba
stworzenia jakichś  basenów otwartych,  innych  kompleksów, być może rozrywkowych,
gastronomicznych, to przecież w tym miejscu już nie będziemy mogli rozbudować tego
kompleksu. Dlaczego nie można było spróbować połączyć tych idei, tak, rozwoju takiego
naprawdę długoterminowego? W tym miejscu też chciałbym, nie chcę zabierać głosu, bo
już  wszyscy  jesteśmy  zmęczeni,  dzisiaj  było  dużo  debaty,  natomiast  też  Audioriver.
Owszem, straciliśmy Audioriver. Czytamy o różnych przyczynach takiej sytuacji. Niemniej
jednak też w tym miejscu mam nieodparte wrażenie, że miasto nie zawsze robiło więcej,
tyle  ile  mogło,  żeby  ten  festiwal  utrzymać.  Owszem,  partycypowaliśmy  w  kosztach
festiwalu i na pewno większość osób jest za tym i wszyscy bardzo się cieszyliśmy, że ten
festiwal tyle lat ubogacał życie Płocka i dawał szansę na wypromowanie miasta Płocka, na
atrakcje dla młodzieży nie tylko płockiej, ale i z Polski, europejskiej i tak dalej, natomiast
nawet jeżeli te festiwale były ja osobiście nie widziałem jakichś na przykład autobusów
jeżdżących  po  Płocku,  można  było  to  zorganizować,  z  reklamami  Audioriver.  Nie
widziałem jakiegoś nawet zwykłego oznakowania dla przyjezdnych jak mają się dostać na
festiwal.  Nie widziałem nawet takiej inicjatywy, że przy wjeździe do Płocka jest jakaś
tablica wywieszona, że witamy, mamy festiwal Audioriver i tak dalej. Mieliśmy też jakiś
czas  temu  rozmowy  o  Hotelu  Płockim,  a  teraz  też  słyszymy  o  tych  miejscach
noclegowych. Przeczytałem nawet taką kuriozalną sytuację,  że dziennikarze nie mogli
przyjechać na festiwal, ponieważ mieli określony budżet na nocleg w Płocku około 300 zł,
natomiast rzeczywiście te ceny w Płocku za noclegi bardzo szybowały w górę, windowały
w górę  i  wielu  z  tych  dziennikarzy  nie  przyjeżdżało.  To  też  było  jak  gdyby ważnym
powodem - jak czytałem - dla organizatora, że ten festiwal nie mógł być tak w pełni
promowany. No wydaje mi się, że to też można było podjąć inicjatywę, zapewnić im
jakieś noclegi, wcześniej zająć się jak gdyby takimi sprawami. Myślę, że szereg rzeczy
organizacyjnych  mogło  wyglądać  lepiej.  Oczywiście  nie  chcę  tylko  krytykować.  Także
może na tyle dzisiaj. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka  powiedział:  „Czy  ktoś  z
Państwa? Pan radny Tomasz Kominek,  proszę. A nie, przepraszam, Pani  radna Marta
Krasuska była wcześniej. Proszę bardzo.”

Pani radna Marta Krasuska  powiedziała: „Szanowni Państwo, ja ogromnie dziękuję za
poparcie dla PiESEL-a i  będzie mi niezmiernie miło,  jeżeli  Państwo, którzy oczywiście
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poparli projekt zechcą wziąć udział we wspólnym zdjęciu, które będzie umieszczone na
stronie  internetowej  piesel.org  i  zobaczy  go,  to  zdjęcie,  cała  Polska.  Będzie  mi
niezmiernie miło.”

Pani radna Marta Krasuska powiedziała: „Dziękuję. Pan radny Tomasz Kominek, proszę
bardzo,  Pan  sekretarz.(niezrozumiały  głos)  Któż  mu  zrobił  dowcip  i  wcisnął  głos,
zgłoszenie  do  dyskusji?  Nie  powiem,  kto  najbliżej  siedzi.  Pan  prezydent  Andrzej
Nowakowski, proszę.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, w
sprawach różnych ja oczywiście muszę odczytać Państwu informację na temat wniesienia
udziałów do spółek prawa handlowego, ale dwa zdania w kontekście tutaj wypowiedzi w
sprawach  różnych  Państwa  Radnych.  No  generalnie  wypowiedź  Pana  radnego  w
kontekście  fundamentalnych  problemów,  które  nie  zostały  rozwiązane,  natomiast  Pan
radny  nie  mówi  o  tych  fundamentalnych  problemach,  chyba  że  za  to...  znaczy  tym
problem  można...  za  ten  problem można  uznać  kwestie  rzeczywiście  demograficzne,
suburbanizacji,  z  którymi  zmaga się  właściwie  każde  porównywalnej  wielkości  miasto
Polski  i  młodzi  ludzie,  którzy  kończą  nasze bardzo dobre  szkoły  średnie  rzeczywiście
szukają możliwości studiowania często w różnego rodzaju uniwersytetach Polski, a nawet
Europy. Od wielu lat, o czym Pan radny pewnie już wie od niedawna, wspieramy nasze
szkoły  wyższe między innymi  dzięki  tej  bardzo dobrej  współpracy  z...  Dzisiaj  mamy,
możemy mówić o Akademii  Mazowieckiej i  o perspektywach uniwersytetu i o tym też
wielokrotnie  na tej sesji,  na tych sesjach naszych rady miasta  mówiliśmy wspierając
uczelnie  wyższe  chyba  jak  żadne  inne  miasto  w  Polsce.  W  kontekście  natomiast
Audioriver no paradoks jest, na tym polega Panie radny, że od wielu lat, od trzynastu,
odkąd  jestem  prezydentem  konsekwentnie  współpracowaliśmy  z  organizatorami
odpowiadając właściwie na wszystkie wyzwania, potrzeby, problemy, które pojawiały się
także w związku z licznymi,  czasami  zgłaszanymi  przez  mieszkańców problemami.  W
efekcie ta współpraca rzeczywiście sprawiała, że festiwal się rozwijał. Niestety kryzys w
branży związany z pandemią sprawił,  że cała branża rozrywkowa przeżywała potężne
problemy. U nas nałożyły się na to dodatkowe elementy, jeśli chodzi o Płock, związane
rzeczywiście z bazą hotelową, która nie dość, że tradycyjnie podczas festiwalu była dużo
droższa, to jeszcze została uszczuplona z racji potężnych inwestycji, które dzieją się w
bezpośrednim sąsiedztwie Płocka. I ja wielokrotnie o tym mówiłem, szkoda, że Pan radny
jak gdyby tego nie pamiętam, ale wielokrotnie mówiłem i nigdzie nie zostało to przez
organizatora  zdementowane,  wręcz  jest  potwierdzane,  że  absolutnie,  jeśli  chodzi  o
władze miasta było robione wszystko, co tylko możliwe, żeby ten festiwal był wielkim,
kulturalnym świętem Płocka i całej Polski właściwie, żeby nie powiedzieć świata muzyki
elektronicznej. Natomiast no niestety pewne niezależne od miasta kwestie sprawiły, że
organizator podjął taką a nie inną decyzję. Nawet nie było przez moment na przykład
propozycji,  bo  czasami  w  przestrzeni  medialnej  pojawiają  się  takie  pytania,  czy  to
dlatego, że miasto nie chciało więcej dołożyć środków do organizacji tego festiwalu. Nie,
nie było ze strony organizatora takiej nawet prośby, nie było sugestii. Organizator podjął
taką decyzję jak gdyby uznając, że organizacja tego festiwalu w innym miejscu będzie
łatwiejsza,  prostsza.  I  też  okazuje  się,  że zderzył  się z  innymi  wyzwaniami  w innym
miejscu, których się nie spodziewał chyba, ale to już jak gdyby z naszej strony niezależne
było  i  jest  od  nas.  Więc  w  kontekście  Audioriver  ja  mam  wrażenie,  że  zrobiliśmy
wszystko, co tylko możliwe i ta współpraca przez wiele lat była naprawdę naprawdę na
bardzo dobrym poziomie. Natomiast organizator podjął taką decyzję uznając, że nie jest
w stanie tego festiwalu w Płocku zorganizować na takim poziomie na jakim chciałby i stąd
taka  a  nie  inna  decyzja.  W  kontekście,  Szanowni  Państwo,  natomiast  informacji
chciałbym  Państwa  poinformować,  że  w  wykonaniu  Zarządzenia  nr  4912/2024
Prezydenta Miasta Płocka z dnia 22 stycznia 2024 roku w sprawie wniesienia do spółki
pod firmą Agencja Rewitalizacji Starówki ARS Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością
wkładu pieniężnego z przeznaczeniem na podwyższenie kapitału zakładowego Uchwałą nr
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1/ZW/2024 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki z dnia 23 stycznia 2024
roku  dokonano  podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  2 000 000 zł  poprzez
ustanowienie  4000  nowych  i  równych  udziałów  o  wartości  nominalnej  500 zł  każdy,
objętych przez wspólnika spółki Gminę Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale
zakładowym  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym  w  wysokości  2 000 000 zł,
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  budżecie  miasta  Płocka  na  rok  2024,
zadanie  nr  07/WNW/I  -  Agencja  Rewitalizacji  Starówki  ARS  Sp. z ograniczoną
odpowiedzialnością. I w wykonaniu Zarządzenia nr 4872/2024 Prezydenta Miasta Płocka z
dnia 4 stycznia 2024 roku w sprawie wniesienia do spółki Wisła Płock Spółka Akcyjna z
siedzibą  w  Płocku  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału
zakładowego  Uchwałą  nr  2/WZ/2024  Nadzwyczajnego  Walnego  Zgromadzenia  Spółki
sporządzoną  za  repertorium  A  nr  61/2024  w  dniu  5 stycznia  2024  roku  dokonano
podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  5 000 000 zł  w  drodze  emisji  50 000
nowych akcji imiennych z serii AAE o numerach od numeru AAE - 954 075 do numeru
AAE  -  1 004  074  o  wartości  nominalnej  100 zł  każda  akcja,  skierowanych  do
akcjonariusza  Gminy  Miasto  Płock,  któremu  przysługuje  prawo  poboru  (subskrypcja
zamknięta). Akcje z serii AAE o numerach od numeru AAE - 954 075 do numeru AAE - 1
004 074 zostały pokryte wkładem pieniężnym pochodzącym ze środków zabezpieczonych
w Budżecie Miasta Płocka na rok 2024, zadanie nr 08/WNW/2024 - Wisła Płock Spółka
Akcyjna. A poinformowałem o tym Państwa w wykonaniu § 5 Uchwały nr 540/XXXI/2017
Rady Miasta Płocka z dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie określenia zasad wnoszenia,
cofania, i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Płocka. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. Jest zgłoszenie Pana radnego Macieja Bukowskiego, proszę.”

Pan radny Maciej Bukowski powiedział: „Ja już tylko dwa zdania na zakończenie. Panie
prezydencie,  Pan  odnosił  się  do  pandemii  i  rzeczywiście  ja  niestety  też  mam  takie
wrażenie spacerując nieraz po starówce, nawet w okresie letnim mam takie wrażenie
właśnie, że ten lockdown cały czas trwa w Płocku i to też jest takie symptomatyczne do
tej naszej rzeczywistości. Co do Audioriver to tylko jedno zdanie że może dobrze, by było
wcześniej też tematy podjąć, te zagrożenia, o których Pan prezydent wspominał. Może
też warto było przeprowadzić jakąś debatę, żebyśmy wspólnie szukali rozwiązań, żeby
nie  dopuścić  do  tej  decyzji  ostatecznej.  Wspomniał  Pan,  że  to  nie  tylko  kwestie
finansowe. Być może warto było tymi finansami dysponować też w różny sposób, nie
tylko przekazywaniem pieniędzy, ale być może jakieś inne rozwiązania by były. Niemniej
jednak  to  jest  bardzo  duża  szkoda  dla  płocczan.  I  ja  bym  być  może  złożyć  taką
propozycję do Szanownych Radnych, do Państwa, że być może warto by było częściej, w
miarę regularnie, bądź cyklicznie prowadzić taką debatę na temat różnych rozwiązań co
do przyszłości Płocka i co do tego stanu faktycznego jaki mamy, bo rzeczywiście jest
dużo problemów, z którymi się Płock boryka. I nie każde miasto ma takie możliwości jak
Płock, tak. Mamy tutaj lokalizacje różnych firm strategicznych, które też stwarzają różne
możliwości. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Przychylam się do tego, co powiedział Pan radny, tylko przy okazji przypomnę
wszystkim Państwu, że co roku tworzymy plan pracy rady miasta na kolejny rok. Proszę,
zadbajmy o to z wyprzedzeniem. Natomiast chyba zawsze najgorszym momentem do
tego typu dyskusji jest okres kampanii wyborczej, bo to są wtedy mniej merytoryczne
dyskusje. Natomiast myślę, że jesteśmy zgodni co do tego, że tego typu debaty nad
temat poważnych spraw powinny się w planie pracy rady miasta znaleźć. Tak, podobno
mamy  pisemko  o  zabranie  głosu  jeszcze  w  sprawach  różnych.  Dziękuję  Pani
przewodniczącej  o  przypomnienie.  Proszę  o  to  pisemko  do  siebie.  Nie  mam  go  w
porządku. Nie mam go u siebie. Prośba o dostarczenie. Tak, było pismo, o ile pamiętam,
Pan dr Sobański po raz kolejny prosił o zabranie głosu. Czy jest w ogóle Pan doktor na
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sali? Jest Pan doktor. Przepraszam bardzo. Słabość wzroku nie pozwala mi poznać Pana.
Dzień dobry. W takim razie ja potwierdzam, że mieliśmy pismo, nieważne, gdzie ono
teraz jest, ale dobrze, dziękuję za przypomnienie Pani przewodniczącej. Pan doktor chciał
zabrać głos w temacie ludzi bezdomnych, zatem poddam pod głosowanie udzielenie głosu
Panu doktorowi. Proszę o ikonki do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie.
Proszę  o  zbiorcze  wyniki  głosowania.  10  na  tak,  przy  żadnym  głosie  sprzeciwu  i
wstrzymującym się.  I  mam jeszcze tutaj  zgłoszenia osób wylogowanych,  że  również,
także na pewno mamy kworum. Proszę bardzo, Panie doktorze, zapraszamy do mównicy.
A ja raz jeszcze przepraszam, że Pana nie poznałem, ale niestety tych dioptrii troszkę mi
uciekło w ostatnim czasie. Proszę bardzo.”

Pan Bogdan Sobański powiedział: „Przepraszam bardzo, ale ja po raz kolejny, już może
do znudzenia, mówię przez cały czas jedno i to samo, o tym samym. Ponieważ jestem
lekarzem i dotykam problemów ludzi, którzy są najsłabsi, umierają, no nie mogę się z
tym pogodzić, nie wiem dlaczego, no po prostu, w związku z tym po raz kolejny apeluję,
zwracam  się  do  Państwa  z  tym  problemem.  Spróbowałem  napisać  kilka  słów.
Przepraszam,  ja  jestem  tylko  lekarzem,  nie  jestem  pisarzem,  robię  to  czasami
spontanicznie, szybko. Wczoraj akurat wróciłem, nawet miałem trochę mało czasu, ale no
tak jak umiem, albo nawet tak jak nie umiem, no próbuję zwrócić uwagę Państwa na
problem ludzi. Nie mogę się pogodzić z tym, że ludzie umierają na ulicy, naprawdę. No,
jest to coś i w tej chwili  napisałem to w ten sposób do radnych Rady Miasta Płocka.
Szanowni Państwo, proszę przekonać Pana prezydenta, by zgodził się spotkać z grupą
trzech osób, którzy nie zgadzają się, aby ludzie umierali na ulicy. Osoby z zaburzonym
sposobem myślenia, wykluczone społecznie umierają na ulicy a w okresie silnych mrozów
padają jak muchy. To dotyczy nie tylko Płocka. To dotyczy całej Polski. Bezskutecznie
protestuję przed Urzędem Miasta Płocka. Zwróciłem się do prawnika i mam pozew do
sądu. Państwo widzą moje ogromne wieloletnie zaangażowanie i ogromną determinację.
Zdecydowany jestem iść do sądu, bo dobro chorego najwyższym prawem, salus aegroti
suprema lex est, tak jest po łacinie. Nic nie zrobimy bez dużego zaangażowania Pana
prezydenta. Konieczne jest kompleksowe działanie. Moim celem jest aktywizacja całego
społeczeństwa  w  kierunku  poprawy sytuacji  chorych,  najsłabszych,  takich  jak  doktor
Jerzy W., bezdomny lekarz. Dotknąłem tego problemu i przez cały czas podkreślam -
problem bezdomności  nie  dotyczy  tylko  jakichś  tam,  dotyczy  nas  wszystkich.  Byłem,
wiem że  i  prawnik,  i  prokurator,  i  nawet  ostatnio  jakiś  ksiądz  też  są  bezdomnymi.
Dotykam tego problemu. I to jest ogromny, ogromny problem i chodzi o to, że... A jest
możliwość,  żeby  to  rozwiązać.  Dzięki  pismu  do  Pana  prezydenta  Kwaśniewskiego,  w
którym napisał  „wolontariuszem może być każdy” zainicjowałem w Płocku wolontariat.
Teraz  organizuję  na  osiedlu  Tysiąclecia  wzorcowy  wolontariat  osiedlowy.  Zachęcam
radnych osiedlowych do tworzenia podobnych wolontariatów osiedlowych. Konieczna jest
za aktywizacja społeczeństwa, bo wzrasta ilość samobójstw wśród dzieci. Protestowałem
przed Urzędem Miasta Płocka przeciwko znieczulicy z napisem „ratujmy nasze dzieci”.
Uważam, że dzieci są najważniejsze. Dzieci to cud. Jestem bardzo szczęśliwy, bo jestem
ojcem, dziadkiem i pradziadkiem, ale zagrożenia są ogromne. Mam przeszło 50 lat pracy
na  stanowisku  lekarza,  w  tym  lekarza  społecznika  i  wiem,  że  mamy  wspaniałe
społeczeństwo,  mamy  ogromny  potencjał  intelektualny  i  olbrzymi  potencjał  dobry.
Proszę, wykorzystajmy to. Bogdan Sobański.  Proszę Państwa, bardzo przepraszam, że
zawracam Państwu głowy, że mówię o czymś takim, co dla Państwa może jest zupełnie
obce. Nie widzicie tego, ale ja dotykam tego, ja widzę tych ludzi, ja widzę często robaki w
ranach, ja widzę jak są na granicy, jak umierają. Ja w tej chwili jeszcze mimo moich lat
jeszcze pracuję, jeszcze proszono mnie o dyżury w izbie wytrzeźwień. Widzę jak tam
trafiają te osoby, w jakim stanie. Wiem, że robi się w Płocku dużo, dużo się zrobiło, ale
jest problem i chodzi o to, żeby zrobić trochę więcej i jest możliwość rozwiązania tego
problemu,  bo  naprawdę  uważam,  że  mamy  fantastyczne  społeczeństwo,  mamy
organizacje pozarządowe, które... tylko brak koordynacji działań, a poza tym chodzi o to,
żeby wykreślić kierunek, żeby... Bardzo bym prosił Pana prezydenta o włączenie się i o
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spotkanie.  Bardzo  przepraszam,  że  po  raz  kolejny  Państwu  zawracam  głowę  tym
tematem, ale po prostu ja go widzę i ja nie mogę się z tym pogodzić, no nie wiem,
dlaczego, no może dziwny jestem no. No nie mogę się pogodzić z tym, że ludzie w Płocku
umierają na ulicy, no przepraszam bardzo, ale jestem bardzo dziwny, no przepraszam.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie  doktorze i  szacunek ogromny dla  Pana za to, co Pan robi.  Ja bym tak
proponował właśnie, ponieważ Pan prezydent... O, Pan prezydent. Chciałem poprosić o
zabranie głosu. Może to jest dobra okazja, Panie prezydencie, żeby póki Pan doktor jest
w  ratuszu,  spróbować  umówić  jakiś  termin  spotkania.  Proszę  bardzo,  Pan  prezydent
Roman Siemiątkowski.”

Pan  Roman  Siemiątkowski  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja odnosząc się do tego, co Pan powiedział w pierwszej
kolejności, jeżeli chodzi o Pana propozycję spotkania, myśmy się już kiedyś spotykali.
Oczywiście, gdyby Pan był uprzejmy przejść do sekretariatu mojego i tam zaplanować to
spotkanie,  to bardzo chętnie  się  z  Państwem spotkam. Chciałbym tutaj  jakby jednak
zaprzeczyć, bo ja w tej chwili to zweryfikowałem, jak Pan, w trakcie Pana wystąpienia, że
nie znamy tutaj ostatnio przypadku, żeby ktoś w Płocku umarł, zmarł na ulicy w Płocku.
Pan kończąc swoją wypowiedź powiedział, że Pan nie chce, żeby w Płocku ludzie umierali
na  ulicy.  Nie  umierają.  Nie  było  takiego  przypadku,  żeby  ktoś  na  ulicy  zmarł  z
wyziębienia, tym bardziej bezdomny. Także, jeżeli chodzi o zabezpieczenie w tym czasie
trudnym tych osób bezdomnych to wszyscy, którzy tylko chcą mają miejsce, czy to w
ogrzewalni,  czy  to  w  noclegowni.  My  to  cały  czas  monitorujemy.  To  wszystko  jest
dostępne, czynne i nie było sytuacji kryzysowej, żeby zabrakło miejsca i, żeby ktoś był
odesłany z takiego miejsca. Ale oczywiście, jeżeli tylko się coś takiego by zadziało, to
będziemy  reagować.  Także  bardzo  zapraszam  Pana  pod  106,  pokój  106  tam  i
zaplanujemy wizytę i bardzo chętnie się z Państwem spotkam. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo  Panie  prezydencie.  Czy ktoś  z  Państwa  Radnych  jeszcze  w sprawach różnych
chciałby zabrać głos? Nie widzę.”

Ad. pkt 14

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął  LXI Sesję Rady
Miasta Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała    Sekretarz Sesji                 Przewodniczący
                               Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera             Tomasz Kominek                    Artur Jaroszewski 
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